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mrRomoN

The Bmtish Electlm Studyhaa threegemral amra: (a) the pmw..sionof

an accurate,comprehensive,histomcal recordof tie att~ttiesand

behamour of tie Brntlshelectorateat the GeneralEkctIms; (b) tie

studyof long-termpahtlcal and electoralchangein Britain,.md (c)

tie cmtinkd accmulatim of a data archiveon the po~tmal atiitudes

and behatiourof the Britishelectors= overtim for the benefitof tie

academicccmmNNty at large.

Afterthe GeneralElectlm.sof Februaryand Octcber1974 the British

Ele&on Studyconductedfourmtemsw surveys. These surveysestabhshed

fivesepmate smples of electors:(1) a samplemtervie=d aftertie

electronsof June 1970and February1974;(2) a representatlwcmss-

sectmn sanpleinterviewedaftertie electlcnof February1974; (3) a

representativeCress-sectmnsamplemterwiewe~ aftertie ekction of

Oct&er l!l74, (4) a panelsarplemtermewed afterboth tie 1974 el.ectlons,

(5) a spemal Scottishsanplemtervmwed aftertie electlm of Octcber1974.

A totalof a?umzt5,003ltividuals M urmlved in all thesesan’pies.

Amng the speclflcthems exploredwere:the magnitudeand @roes of tie

eroslm of erdu’mg supportfor tie two m] or parties,the dmngmg

rela~cmhlp betweensccials~atlflcatim and electoml behamour; ad

changesm the supportsecuredby tie m] or partiesas a resultof short-

tenn factors,espaally issues.

In cm] unc’honwith tie electlonstuckesthe Essex team also conducteda

pstal surwy aftertie Referendm m Jme 1975.
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The 1970 - February1974 PanelSurvey

The samplefor Um surveywas mterlted frctntie 1970 Butlerend Stokes

electlonstudy. OrI@nally 30 mnstituencleshad been selectedwith

probabill~ prqmrtlonateto size of electoratefrcm a hst of 613

consti+menmesthroughout@at Bmtam (excludingNorthernIrelandand

omstituenaes mrth of tie Caledcrum Canal). ‘l%elistwas stratified by

%g.on and by whetherthe cmstitmaes were in urbanor mral -as.

Electors’neamsand addresseswere dram fxun the 1969/70electoralre~tem

of each of the selectedcomtitumcles. The samplesfor Ums surwy

Includedthe namesand addressesof thosewho wem mterm-ewed in 1970,of

whom abouthalf had dso been internwed in 1969. It excluckdtheseWhO

had been mtermewed m 1969 and who had nwved out of tie constltumq

betweenthen and the 1970wave of kterm.ew. The totalSdnpleksUe ~t

for this SLU?WYccntamd 1,816lldl’tES. Imtlally tie mtenticm was to

follcw~ ad mtermew onlynamedrespmdents at them omgmal addresses.

Overtlmse and a half yearssinesthe preucm wave of mterwews lt W=

expectedthat scxm 35% of tie sanplewouldha~ nm.ed =sy or &ed. In

fact 1,246namedintimdualswere fomd to be hmng at them 1970 address.

SubsequentlyIt was &m&d to ccntactand intemnew msponckmts who had

mw?d 10cdly. ‘llusr-cd the nmixr of namd mchviduals cmtacted to

1,414. Of tiesemtervie%s were cbtainedwith 1,096respcmdmts.

Becausetie samplecmsisted of peoplewho had been intermewed previously

and becausetie mm interrtmnof the studywas to provm3emfomdzon atmut

hcw opMucns and behaviourhad ch.mgedsincethe previousel.ec’ticn,tie

sutqectmatterof the q~stimnam wed much to the qmstimnam_es wed in

the earfierwaws of 1969md 1970. The questlomams beganwith a short

sectim of qusams *out rewspaperreadership,politicsand the mdia,

follmed by a seriesof operremkd qwstions prcMng respondents’likesad

dislfiesof the pohtlcal p-es, includingthe Smt’hsh NatImal P- in

Scotlandand Plad Cynrruin Wales. Fespcndentswere askedto ccmtrastthe

part~est standpointsand to evaluatedffemnces betweenthem ‘l’’hiswas

follcwedby qmstims m the electlonresultmd its mpact md aboutthe

extentto whld tie factsabout1ssueshad ba provided. Ten MSWS were

reveredin the fol.la.rmgsect~m. risingprices,strokes,and tie nunera’

strokem p~cular, tax?dam, the Camrm Market,pmexns ad social

secumty, innugratlon,trackUUCn pcwer,big btsmess per, natlmaUs atlcn,

md ccntrolof wages md salames. On the majorissms five aspectswere

examned: the respmdsnt1s cam m- m what shculdheppen,hls mew of hm
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tie partiesstmd on the issm, the iqmrtance of tie E.SU m hls voting

dea..nm, his =sessm!’rtof hm well he mdemtmd tie MSW, and tie party

he preferredon the MSW. W sore lSSWS, where tierewas fioughtto be a

pubhc cmsensm on what was d=m?+le, for example,risingpmoes, mly the

last three aspectswere examned. Follcwingse~ms cowsredvotingbehamour

at the GeneralElectIon,par& dmtlficatmn ad an overall*sessmnt of

tie w pohtical partiesad the party leackm. Generalquestm-s wem

hen askedaboutthe respondent’seconcniccmcumtances ad expecta+ams

togetherwith qusstmns cfno=?r-ngtrade uum nwberahip ad soual class

xkn~flcatlon. The qws=mnam+ was ccnclu&d with a mrdxr of qu?stlms

on tenure,occuprhon of respondent,nrblh~, mmtal statuead name.

l%e qwstumnaxw td m averagesore 45 to 50 nunutesto ccn’plete.

Flel&ork for ths surwy was cmducted by Socialad Ccnmnnuty Plaruung

Feseerrh. Intermewerswere bmefed by nmbers of the Essex tean and S(IPR

executives]omtly. The bmefmgs were earned out m the week afterthe

Februaxyelectlcnand mtemming begin m 6 Mh. Meet of the I.nte~

newing was cmpleted withinme mmti.

The FeMuazy 1974 mess-secticnsurvey

For fie secmd February1974S-Y a new smple of electorswas

the electoralre~ster p~lished in that mnth. For this smple

dram frun
Z@

parhanmtq cmstitunmee were selectedmth prcb~il.ityprcportxrmte

to size of tie 1973electoratefruna Ust of 618 cmstltunues throughout

GreatBntazn (againexclutig cmstitummes northof tie Caledmim Carol).

All 618 ccnstitumaes were stratifiedmto elevenregicnalstratawing tie

Re@strar General’sstandardmgicn ckfmitmxi md treatingGreaterLzndm

= a separateregim. WiUmn thesestrataconstituencieswere &m&d mto

three grwps, thasein cmuzbatlms, Umse m tim are=, ad ticsein rural

are=, acmrdmg to * pmporbm of fiat cms~tmncy ts pqmlaticn U@

hwd in each of tiesetypesof localau@_iorityamae. F’indlYtie

cmstituermes u thesestratawere arrangedm dee.tendingonisrof the

percentageof tie Mour vote at the 1970 G=eral Electim. ~ MS ~st

of 618, Z@ were selectedsystematicallyathin re@mal groupwiti

pliability p~o-ona- to the siseof the 1973electorate. Wih each

of tie 200 selectedcmstituenues me pollingdstzzct wss selected,aga
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lhe CJct&.er1974 &css-sectiCnsurwy

lhe Octcber1974sanplewas an updatedwrsicn of that wed m February.

To @ate it, four furthernams were selectedin each of tie 2Kl polling

distri~ by umng a rmdm startpoint and &mving the eppmpmate

salplinginterval. The omgmal sewmteen nareswere not replao?d. In all,

4,20Jnaneswere providedin 2Cllpollingchstricts. In tie February1974

cross-sectmmsurveyccntacthad been attenptedwith 3,WXlelectors. TWO

thousmd fourhmdred md sixty-twoof thesewere successfullyinterviewed

ad 938, for vaous masms, were not. In generatingthe effechw sa@e

for the Octoberstu5yall the ccntactsheetsfor nm-respmcknts were studied

md m~mduals m.th whom it w= feltno intermew was pcsstilewere

exclu&d fmn the smple. Reams for exclmlcn includedasomtamed *ah,

m&lULty to tram, outm-ghtrefusalto be intermewed, tmd so m. Sew

hmdred and e@-@ mne mchviduals we= tius exclukd, Ieavmg 149n-s for

Msus m tie Oct&er smple. In swmary the issuedsanplein Octcberwas

made up of time gm~s of individuals;them were 2,462electorswho had

been intervmmed aftertie Februarystudy (‘A’series), ~ new el=toz=

whcsenams had been freshlydram for Octcber(1B! seines), 149 electors

whffienaneshad been dram in Febmary who had not been mtervkwed then but

who mightbe aval~le m Octcber(‘B!series). This gate m effetiv?

sanpleof 3,f+llelectorsm 2CQ cmstituenmes. llmeethommd two hmdmd

ad ei@t of tiesewem cmtacted ad interviewsccnpletedWI-th2,365.

Two colour-ccxkdversums of tie questlmnairewere med. Series ‘A’

respmcimts,thesewho had been intervkwed afterthe FebNS.IYe3eclim, were

~ven a shortervermcn lasting,m avsrage,65 nunutes. series ‘B’

respcndmti,thesewho had not been prevlomly interviewed,were askedto

.m5wera lcngerquestimnaim, lasting*out 90 nnnutes. The shorter

qu?stimna- cmtted a nmber of backgrumd questims whi& had been

askedof the fAt seriesrespmdmts mly ei~t IIU-ItiSpreviously=d tie

answersto whid were mlikely to haw chmged duringthat period.

lhe ’91seriesq=timnam beginwith a shortsele~cn of questions

aboutnewsp~r raackrehlp,po3iticsmd tie mdia .md the Octoberelectim ,
cm~m. lhe next sectim m boti tie Octckerwrsims ccrmsted of open-

enckdqusstims ptiung the respmdmts ‘ ties and die~es abut the majm

politicalp-es, mcludcingthe ScottishNatimal Partyh Smtlmd. MS
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was follcwedby a seinesof que-ions deslgnsdto tap by mars of semantic

differentialsmspondemts’unagesof the Conservative,Labour,ad Ltieral

Pax-ties.In the mxt sectionten MSWS wera covered. Eight MSWS were

cmmmn to both Februezyand October.msmg prices,strkes, persions,

renbershlpof the Conmm Wet, natlonahsation,soual sermces, and wage

con+rds. Naw issuesm Octcberwere umnplcyrent,ho=mg, ad NorthSea

011. In generalthe sane fiveaspxts of MSWS whxh had been coveredm

the Februarysurveyswere examined. ‘IhM sectionon mq or issueswas

follcwedby two seinesof q~sizms thathad no equivalentsm the spring

surveys. l%e fust evaluatedmqondents’ politicalpcsltims on a liberal-

mns ervatlw staleby askingfortheirreactionto spemfic dmges thathad

been takingplace m Bmtam, sud as attemptsto ensureequalityforwc+nm

and for colouredpeople,tighterpolicecontrolof denrmstratlons,the

reductionm Bmtam!s mhtary strength,etc.. The secondseines,on a

smnlar there,askedhcw mud mportanm respondentsfelt shouldbe atta&ed

to pohaes su~ as the estsblishmntof ccnprehemlveschools,repatmatlon

and ad to develqmg counties. lhesetwo seinesof qwstlons were follcwed

by q~stime on the -t mportant generalam of goverment and two

qmstlons on hcw much confidencecouldbe placedon the parties’general

handlingof tie prcblem of govemrents.

‘he follcxnngsectioncoveredvotng behamom at the GeneralElectronand

pohtlcal mterast togetherwith a new seinesof questionsexamning

strate~c voting. lhls led on to a sectlm m gemral par@ supportfollmed

by questmns ptiirg respon&nts’*ltu&s to ccalitlom as an lSSW in them

votingchoice,folla~edby assessmentsof tie mm politicalp-es ad them

leaderstogetherwith a sectmn on pditlcal partynen’bershlp,interestgmtq

inmlverent ad amremss of thewmrung partiesand cadida&s’ nams.

Thesewere follcwedby q~stlcns m the respmdents’ fmanaal circumtices

and expectatums end a sectionon soaal inchcatorsin whld mspmdents were

askedhcw satisfiedtheywere wlti hem lIWS , lobs,politiams m Britain

today,md so m. Forthesemterwewed fm the fimt tme m Octder the

penultimatesectlm cms lstedof qwstmns doouttrade mm nmbenshlp,

socialclassdentlficatlm, party affih.atmn of respondent’sfather,

eduostimal badcgmmd md so on. Finallyoccyatim, mn-tal statm,

mccm? ad date of birthwere askedof all respondentstogetherwith new

questlms on reh~ous affihatlm and the nmber ad age of dlldren in the

household. Flel&ork for tis surveywas cmducted by Smzal ad CmlmnitY
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Plaxung P.esearch.Inter”aewerbmefings ch~red by SCPR researchersad

nrmbersof the Bmtlsh Eletion Studyteam were ccnductedm the week

follming the &neral ElectIm. Intervxxnngbegan mnrediatelyafterthe

bmefing sesslms. ‘llmmugha.tIt was assuredthat roverswouldbe follcwed

md mtermewed wherepmslble. Over 90% of all mtermsws had been

ccnductedby 20 December197U. Mcst of thesetwk plain m tie fimt mmth

afterthe election.

The Februay - October1974Pawl Swy

The 1974cross-se~m smys cmtmwd the

MIdmgan Studiesm the Umted Statesmd by

patternestabhshed by the

Butler.md Stdcesm Bmtam of

ccninrungcress-sechm survsyswith pme 1 elemmts. These btermewed in the

Februatycmss-sectlm surveywho were subsequentlyinterviewedaftertie

Octcberelectlm, that 1s the Octcber‘A’seinesrespcncknts, prcduceda new

1974panels.mple. .%rm2the det~ls of sanpling,qwstmnnare cmstmcrbon

and flelci.mrk~vm for the u_css-setionsurwys *O wply to tiesepmel

elements,littlemoreneed be sad of this study. Of the 2,467reswbts

irtemewed in Febmay 2,359were subsequentlyccntactedafterthe Octcber

ele~cn ad of these1,830were intermewed.

‘he ScX&tkh Study

The Octcber1974Smttlsh Studywas rack ne=ssary by the speaal ad fast-

chmgmg patternof Scottishelectoralpclitms md by tie Februaryelehcn

resultsin particular. In that electlm nme of the regims &mated nmw

shqly frm the averagetim Scotlmd. ‘he factthat sevenseatswere wm

by the SNP, six for the firsttme; thatthe SNP’S averagepollwas 22%,

sl@tly *OW that of tie Liberalseven m Englmd alme; thatthe

Conservative.md ~our partiessecuredthem lcwestproportionof tie poll

m Smtlmd since 1918md 1931respshwly and UIatthey failedto C.UE

first and secrndin thlrIY-me out of seventy-me ccnstltuenaes, all

sewmd to warmmt a speaal studyof electoralEehamour m Scotlmd ad It

was feltthat a Bmtlsh Elec@an Studywhich f&led to tdce accmmt of tiese
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d-mges throughlackof sanpl.esizewould mghtly be tie ciqectof bti

academicand pohtl cal cmtmism. For tie Smtti6h Studytie inwstlgaton

en]~ed the supportad collaborationof I&. Wilham Millerof the

Um.vsrsi& of Strathclyde.

To amid havcmgto dra.Ia smple of ccnstitummes and polling&stricts m

Scatlandccnpletely mdepemknt of the ScottisheI.emntof tie Bmtlsh cmss-

sections~le, a smple desi~ was so@t thatwould allcwthe latterto

pmmde data for both the Bmtlsh cmss-secbm saple md for a Scottish

cmss-se~cn scmple,evenIf tie datahad to be weighted. The designadcpted

was as follws- all sewnty-cne Smttish cmstlt~ncies , mcludmg m tins

cccaslcnthesenorthof the Caleduum Canal andwh~~ premously as m nmt

Bmtlsh surveyswere exclu&d for reascnsof mtermewer cmt, were &m&d

mto threemm strataaccordingto em a type. Cmurbatlm ccnstltuenues

(mcludmg thesetwentyccn~gwus ccnstltuenmesfonmng the Clyckslde

ccnurbatmn), ruralcmstltuenaes (threetwentythat lackeda substantial

urbm settlemnt), and the nanmnng tilrty-cnecmstltumaes ,whlch were

treatedas tire. linecmurbatim md mral mnstitwmmes were theneach

~tn&d into a,c strataaccordingto the relatiw strmgth of the Labourvote

at tie Febmary 1974ele~m. The urbm cmstitummes were dimded mto

tireegroupsusingthe sane cmtemcn. Wlthm ea& of the sevenstrata

mnstltwmcies were hsted m orderof the prcpo~cn vatmg kbersl or

Natmmahst at the premous elect~m. Electorateswere accumulatedmthm

each stratm and a sqling mtemal calculatedso as to prcmde five

ccnstitummes per stratum A startpointwas selectedsuch that all Smttish

ccnstltuenclesalreadym the Bmtlsh cress-sectimsanplewere mclu&d m

tis bmster smple. Constltumczeswere then dram with probability

pmporiimate to size. The selectedtiirty-fivecmstittrmtiescmsisted of

eighteenmnstltumties m the Bmtlsh cross-sectlcnsanplead sevanteennew

ccnstltmndes. In the otigmal eighteenccnstltuenmesthe ward cxmtainmg

the pollingdMtrIct sanpledm Februaq was used as a base md a seccnd

pollingdistinctin thatward was chcsenwith probabilitypqorticnate to

size. In the sevanteenaddedcmstitumaes a wti was selectedad then

two pollingdstm~ mthm It were selectedmth prcb~llity prqmrtmnate

to sne. A set of seventyseccnd~ saqilingmts were ckriwsd,eughteenof

wluch lay in tie Britishcross-sectmnsanple. Cne thommd Umee hmdred

ad runetyelectorswere &csen by selectingfive furtherrimes at rmdm in

8
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the ei@teen pollingtistmcts belmzing to the cross-sectims.=plead

twenty-fiken-s at r=dom m the otherfifty-twopollingdistImz@. These

electorswere askeda thirdverslcnof the Octcberqustmnn=re ad we=

labelledtie ‘C’seines. In sumary, the effectiw cwerallsanplein

Scwtlandwas 1,704electors. lXesemcluikd 234who had been mtemmwed

aftertie Februaryeledcn (’A’series), 73 electorswhcsenameshad been

freshly&am for the Octoberstudy as part of the Bmtish cmss-secticn

sample (‘B!seines), sewanelectorswhcsenaneshad been dram h Febxuary

but had not been mtermewed then but who m@t haw? been avadable in

Octoker(‘B’seines),1,390of the Scottishbecstersaple (‘C’ series).

Becausetie sewm stratacmtained differentnunbersof electom md because

m equalnmber of cmstltuencieswas selectedin each,the finals~le

c!eslgnwas a chpmporhcnate stratifiedclusteredsanple. Weightsneed to

be apph.edto off-setthe effectof differentsanplingfra~ms m dramng

pm- sapling pomb m ead of the seven~ter strataad weightsare

also requred to ccm’pensatefor differingprcimhhties of sele~cn between

tie two -s of polhng chstmct &scm-bed. Of the 1,704n== lss~d

1,542mdimduals we= ccntactedmd ccnpletedintemiews obtainedvn-th

1,170I-espal&-ts.

For ‘A’ md ‘B’ seinesrespmdents in Scotlmd the sam?questlcrmameswere

wed as in tie restof the Brztlshcress-sectumst@. The third mlour

cmkd versim of the questmm~m usedfor tie ‘C’sanplew= sfilar in

cmtent to that used for ‘B‘ seriesrespm&nts. Hcwewr it includeda

smallnmber of questmui of spemal relevanceto ScottishlSSWS, for

exmple m &volutmn, North Sea 011, rehgm segregatim m sdmo.1.s=d

the .$mttlshAssembly,whichwere eithernot cinema ti the tier two wrsums

of the qmstmu-mire or were &alt with less fully. For reasms of space

certainotierIssus had to be excludedfrcmthe ‘Cl seinesqustimnaine.

Fiel&’ti for 13e ScottishStudywx orgmised slcngsi& the man umss-

sectim surveyandwai ccnductedby Soaal .md CanntnntyPlanningReseti.

,
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The ReferendumSurwy , Jme 1975

The Referendm studysan’plecmslsted of all thesemdimduals premohsly

mtemewed aftertie Octcber1974 el.ectim. lhe sur”mythus formeda

secmd or fiimlpmel wake for all respmcknts, ckpenchngm whether

theyhad been mterwiewed afterthe Febmay 1974electron.

The ml qwstimnaue usedwas wv bmef. In addtim to qwsticns

relatingto votig m the Refenmdum it cmtamed mmly quastlcns

whmh wem directlyor inchmctly linkedto opwm q~stmns ~out the

EEC askedin tie premous electionstudies. Qwstmnn~res were -led

m the day of the Referendum. ‘IWOsubsequentrenumkr letterswere sent

to non-respcndmts. Finallyan lhtermew follcw-upenplqmg the s.ime

questmnname was Wed to contacthose who had stillnot respcnded.

l%e mal s-y was admmmitensdby tie prolectstaff at Essex md the

SoUal Smence Umt of NatlcnalOpmlcm PollsMarketReseartiImnited

cmducted the intefiew follm-up. Elghw percentof the sanple

responckdby ml; a ftier ten percentcorrpletedteIephme or persmal

I.ntervlews.

‘he next Electxm Study

Preparatlcnfor surveysto be ccnductedmndiate ly afterthe next general

elecntn ls alreadyI-nprogress.

ThereWI1l be tio surveys:a UK cress-se~m surveywhichwll mcluck

remterwiewswith responcbntsfranthe Februarymd Oct&er 1974 sumeys;

end a Scottishms-sectlm sun.’eywhi& w1ll mclu& reintermewswith

respmckne fmm the ‘C’seinesm Octcber2.974.The main responsibility

for orgmising the field+orkad amlysis of the Scottishsurveymll rest

with LMs Jack Brandand WIILam Millerof the lJruwmlty of Strathclyde.

In addtlm the pm] ect mll be cc-orchnatedwith the forthcomingpcst-

el.e~cn sWY of Walesto be undertakenby Mr. IMUS BaJsommd Dr.

PeterMadgm.& at the UniversityCollegeof Walee, AbeIYsWyth.
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Publicatims

The rmn fmdm~ of tie 1974surveyshave been reportedm a nmber of

papem md =cles wmtien by membersof the ElectIm Studyteam A

currentIlst of tieseappearsm page 14. Wok is also m prcgressm a

bdc to be co-authoredby the mvastlgaton+ad J. Alt to be ptbhshed by -

CarbrldgeUmwrslty Press.

Papem malysmg tie surveyresultshave been presentedby metiersof the

teem m senunarsat a nmber of Bmtlsh and Pmemcan mlverslties. In

addtlm we have participatedm cmfemnoes orgaused by a nmber of

nationaland nt!?matlcnalbties ccnamed mth disseminatingthe results

of pofitlcaland soaal saenm research- notablythe Intematlcmd Politlcal

Smence Assoc.latlm, the Bmtlsh Po3itlcalSclenm .kssoclatlm, the *mean

PoLt~cal Saence Assoaa~m, the EurcpeanConsorhm for PolitlcalFesear&,

the R~al StatlstlcalScaety, and the SSRC.

In accord.mcewith the cxnchtlm of the grantall the data frcxnthe 1979

surveyshas bcm &pcsl&d with the SSRC SurveyArctuvs.

‘he ElectronStudy’sresourms .md datahave alsobeen mad? avalable to a

nmber of studentsengagedm postgraduatechssertatlmsad thesesat

Essex as well as to studentsof the ECPR S-r Schoolm DataAm.lysls.

In aatitlm, JmEs Plt, fomerly Cmef Research0ffl@2rm the pmjeCt,

h= ccn’pleteda PhD cb.ssertatmnentitled‘ThePo3itlcsof Ecmmu.c Ikcline’,

porticnsof whlti an? besedon ElecticnStudy data. me assert~im,

wkch M alsoexpectedto appearas a bwk sane tim in 1978,dealsmth

a mde rmge of t~lcs m the generalarea of enpim.cal pohtical ecmow.

11
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(cd)Studiesin BritishPohtmi 3rdechtlcm(Lmdm: Macmllan)

6 CHe, Fox and Alt, “Non-Vdmg m Bri+a-shGeneralElectlcns1966 -

October1974”m Col.mCrouch(cd)BritishP61iti&ClS&iology Y&arblXk

V61 III P6hti&l Partiei@ticn (Lcndm: Cram Helm, 1977)

7 Cme, S~l~ ~d Alt, ‘tPtism Ikalignmnt m Bmtan 1964-1974”

Briti$hJournalof Pohtical Sdienm vol 7(2), April 1977

(llnsM a substmtlallyremsed md expm&d wrslm of a paper
presentedto the PSA Cmference, Nottmghm, March 1976)

8 Alt, S%rlmk and Cmwe, “IncLvidualllfferenms Scaling,md Grcxp

AttltuckStructures”, Qumtlty md @mUty vol 10, Ikomber 1976

(’1’iuspaperwas omgmdly presentedto the RcyalStatlstlcal
Souety ’s Cmference m Surwys m Scaal I&each at
Southanptcn, APrJ_l2!375)

9 Will.ianPhller,Seinesof ~cles m the spemal Scottushsurwys ,

Scot$mn, October10 cmd 12 1975

12



10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

15

Wllhm Miller,“l’heCmnectlcn betweengllpVotingand tie Ikmmd for

Smttlsh Self Gow?rmrent”, llleEWq!e en Journ~ of P63iticalResearch

Vol 5(l),Marri%1977

Alt, Creweend S&lti, “Angelsin Plastlc:LiberalSupportm 1974°

P61iti6alStudiesvol 25(3), Septerber1977

Repmts preparedfor respmdents

The Electum of FelJ~ 1974

Bntlsh Electlm Study

UnpublishedPapex-s(of

Crewe, S!4rltiad Alt,

October1974

whichsom might be subnittedfor ptilicatim)

“TheEkclineof the ‘lWo-PartySystenf’,paper

presentedto PoliticalStties Assouatmn Cmference, Oxford,March1975

Alt IIpe=m. ~ well-Beingmd Eccmnnc Trendsti Bfit~” > P%r
9

presentedto ECPRWotishopm Prutest,Ihssatisfacticnmd fimge,

E@R JointSesslcns,I.nuvain-l-Neuw,April 1976

FOX ad Alt, “l’heReliabilityof Occqmtlmal Ccdm~, paper

presentedto SSRC Seminarm Im@tudinal Studies,C-ridge, March

Cmwe, S’Arlvikmd Alt, ‘“heErcsionof Pa-tismshlp 1964- 1975”

paperpresentedto the PoliticalStudiesAssociatim Ccnferenm

Nottingham,Mm& 1976

1975

Crewe,S%rlti md Alt, “The Flm of tie Vote 1970- Februay 1974-

0ctcix2r197U”

Crewe,“Prospectsfor P- Pealigrment:An AnglC-ATe?icmCUlpl+m”

p~r presentedto the America PolitlcalScienceAssociatim

Ccnfemnm, Washmgtm IX, Septenber1977
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Technicti Rep&ts

1970- February1974 PanelSurVSy SCPR

Februay 1974 Cross-se-m Survey BMRE

Oct&er 1974 Crxxs-sectionSurvey SCPR

Jme 1975 Referendm Survey BES

If you wish to have furthermfonnahcn about

the Bmtlsh Electum Studyple=e wm.te to m

at.
The Bmtlsh ElectronStudy

Ikparbnmt of Go*mmnt

Umwrslty of Essex

Colchester

Essex

CU4 3SQ
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1/1-7    FEB001(A) RESPONDENT SERIAL NUMBER IS A SEVEN DIGIT CODE, THE
                              FIRST THREE DIGITS OF WHICH ARE THE AREA
                              CODE. THE AREA CODE ITSELF IS IN TWO PARTS
                              THE FIRST DIGIT INDICATING THE AREA, THE
                              SECOND AND THIRD THE CONSITUENCY (FOR
                              DETAILS SEE APPENDIX I)
                              DIGITS FOUR AND FIVE INDICATE THE ADDRESS
                              SERIAL NUMBER CODES 01-23
                              THE SIXTH DIGIT IS EITHER ZERO OR ONE,
                              E.G. 0=ADDRESS ISSUED FEBRUARY 1974, 1=
                              ADDRESS IS A 1979. TOP UP ADDRESS FOR BUILD-
                              INGS CONSTRUCTED BETWEEN 1974 AND 1979.
                              THE SEVENTH DIGIT IS THE PERSON IDENTIFIER
                              OR STAR NUMBER.

1/8-9    DECK01    CARD NUMBER 01

1/10     FEBFIL    INTERVIEWED FEBRUARY
                              1. INTERVIEWED IN FEBRUARY

1/11-13  FEB003    LENGTH OF INTERVIEW

1/14     FEB004    ATTENTION TO NEWSPAPERS
                              1. VERY CLOSELY
                              2. FAIRLY CLOSELY
                              3. ONCE IN A WHILE
                              4. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/15     FEB005    ATTENTION TO TELEVISION
                              1. VERY CLOSELY
                              2. FAIRLY CLOSELY
                              3. ONCE IN A WHILE
                              4. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/16     FEB006    DIFFERENCE BETWEEN PARTIES
                              1. GREAT DEAL
                              2. SOME
                              3. NOT MUCH
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/17     FEB007    CONSERVATIVE KEEP-BREAK PROMISES
                              1. VERY MUCH KEEPS
                              2. SOMEWHAT KEEPS
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT BREAKS
                              5. VERY MUCH BREAKS
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/18     FEB008    LABOUR KEEP-BREAK PROMISES
                              1. VERY MUCH KEEPS
                              2. SOMEWHAT KEEPS



                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT BREAKS
                              5. VERY MUCH BREAKS
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/19     FEB009    CONSERVATIVE DIVIDE OR UNITE
                              1. VERY MUCH DIVIDES
                              2. SOMEWHAT DIVIDES
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT UNITES
                              5. VERY MUCH UNITES
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/20     FEB010    LABOUR DIVIDE OR UNITE
                              1. VERY MUCH DIVIDES
                              2. SOMEWHAT DIVIDES
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT UNITES
                              5. VERY MUCH UNITES
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/21     FEB011    CONSERVATIVE BLOODY-MINDED
                              1. VERY MUCH BLOODY-MINDED
                              2. SOMEWHAT BLOODY-MINDED
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT REASONABLE
                              5. VERY MUCH REASONABLE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/22     FEB012    LABOUR BLOODY-MINDED
                              1. VERY MUCH BLOODY-MINDED
                              2. SOMEWHAT BLOODY-MINDED
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT REASONABLE
                              5. VERY MUCH REASONABLE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/23     FEB013    CONSERVATIVE GOOD FOR CLASSES
                              1. VERY GOOD FOR ONE
                              2. SOMEWHAT GOOD FOR ONE
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT GOOD FOR ALL
                              5. VERY GOOD FOR ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/24     FEB014    LABOUR GOOD FOR CLASSES
                              1. VERY GOOD FOR ONE
                              2. SOMEWHAT GOOD FOR ONE
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT GOOD FOR ALL
                              5. VERY GOOD FOR ALL



                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/25     FEB015    CONSERVATIVE EXTREME-MODERATE
                              1. VERY MUCH EXTREME
                              2. SOMEWHAT EXTREME
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT MODERATE
                              5. VERY MUCH MODERATE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/26     FEB016    LABOUR EXTREME-MODERATE
                              1. VERY MUCH EXTREME
                              2. SOMEWHAT EXTREME
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT MODERATE
                              5. VERY MUCH MODERATE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/27     FEB017    CONSERVATIVE CAPABLE-NOT CAPABLE
                              1. VERY MUCH CAPABLE
                              2. SOMEWHAT CAPABLE
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT NOT CAPABLE
                              5. VERYMUCH NOT CAPABLE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/28     FEB018    LABOUR CAPABLE-NOT CAPABLE
                              1. VERY MUCH CAPABLE
                              2. SOMEWHAT CAPABLE
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT NOT CAPABLE
                              5. VERYMUCH NOT CAPABLE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/29     FEB019    CONSERVATIVE STANDS FIRM-GIVES WAY
                              1. VERY MUCH STAND FIRM
                              2. SOMEWHAT STANDS FIRM
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT GIVES WAY
                              5. VERY MUCH GIVES WAY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/30     FEB020    LABOUR STANDS FIRM-GIVES WAY
                              1. VERY MUCH STAND FIRM
                              2. SOMEWHAT STANDS FIRM
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT GIVES WAY
                              5. VERY MUCH GIVES WAY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED



1/31     FEB021    CARED WHICH PARTY WON
                              1. A GOOD DEAL
                              2. NOT VERY MUCH
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/32     FEB022    ELECTION HELP SOLVE PROBLEMS
                              1. A GREAT DEAL
                              2. A LITTLE
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/33     FEB023    ELECTION GAVE PEOPLE FACTS
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/34     FEB024    INTEREST IN POLITICS
                              1. A GREAT DEAL
                              2. SOME
                              3. NOT MUCH
                              4. NONE AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/35     FEB025    CONSERVATIVE HANDLED RISING PRICES
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/36     FEB026    LABOUR WOULD HAVE HANDLED PRICES
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/37     FEB027    IMPORTANCE OF PRICES
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/38     FEB028    PRICES GO ON RISING
                              1. AGREE
                              2. DISAGREE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/39     FEB029    UNDERSTANDING OF PRICES



                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/40     FEB030    BLAME PRICES ON CONSERVATIVE GOVERNMENT
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/41     FEB031    BLAME PRICES ON BIG BUSINESS
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/42     FEB032    BLAME PRICES ON LABOUR PARTY
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/43     FEB033    BLAME PRICES ON COMMON MARKET
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/44     FEB034    BLAME PRICES ON COMMUNISTS
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/45     FEB035    BLAME PRICES ON TRADE UNIONS
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/46     FEB036    BLAME PRICES ON WORLD SITUATION
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/47     FEB037    BLAME PRICES ON SHOPS AND SUPERMARKETS
                              1. VERY MUCH



                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/48     FEB038    CONSERVATIVE GOVERNMENT HANDLED MINERS STRIKE
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/49     FEB039    LABOUR WOULD HAVE HANDLED MINERS STRIKE
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/50     FEB040    MINERS STRIKE BLAME CONSERVATIVE GOVERNMENT
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/51     FEB041    MINERS STRIKE BLAME MR HEATH
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/52     FEB042    MINERS STRIKE BLAME LABOUR PARTY
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/53     FEB043    MINERS STRIKE BLAME COMMUNISTS
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/54     FEB044    MINERS STRIKE BLAME TRADE UNIONS
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/55     FEB045    MINERS STRIKE BLAME COAL BOARD



                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/56     FEB046    MINERS STRIKE BLAME NATIONAL UNION OF MINERS
                              1. VERY MUCH
                              2. SOMEWHAT
                              3. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/57     FEB047    CONSERVATIVE GOVERNMENT HANDLED STRIKES
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/58     FEB048    LABOUR WOULD HAVE HANDLED STRIKES
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/59     FEB049    IMPORTANCE OF STRIKES
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/60     FEB050    ALWAYS A LOT OF STRIKES
                              1. AGREE
                              2. DISAGREE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/61     FEB051    HANDLING OF TAXATION
                              1. CONSERVATIVE MUCH BETTER
                              2. CONSERVATIVE SOMEWHAT BETTER
                              3. NO REAL DIFFERENCE
                              4. LABOUR SOMEWHAT BETTER
                              5. LABOUR MUCH BETTER
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/62     FEB052    IMPORTANCE OF TAXATION
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED



1/63     FEB053    HANDLING OF PENSIONS
                              1. CONSERVATIVE MUCH BETTER
                              2. CONSERVATIVE SOMEWHAT BETTER
                              3. NO REAL DIFFERENCE
                              4. LABOUR SOMEWHAT BETTER
                              5. LABOUR MUCH BETTER
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/64     FEB054    IMPORTANCE OF PENSIONS
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/65     FEB055    PENSIONS BOUND TO BE TOO SMALL
                              1. AGREE
                              2. DISAGREE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/66     FEB056    EEC - GLAD OR SORRY
                              1. GLAD
                              2. SORRY
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/67     FEB057    EEC - CHANGED MIND
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/68     FEB058    EEC-RESPONDENTS VIEW
                              1. STAY PRESENT TERMS
                              2. STAY BUT TRY CHANGE
                              3. CHANGE OR LEAVE
                              4. GET OUT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/69     FEB059    EEC-RESPONDENTS FORMER VIEW
                              1. STAY PRESENT TERMS
                              2. STAY BUT TRY CHANGE
                              3. CHANGE OR LEAVE
                              4. GET OUT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/70     FEB060    EEC - CONSERVATIVES POSITION
                              1. STAY PRESENT TERMS
                              2. STAY BUT TRY CHANGE
                              3. CHANGE OR LEAVE
                              4. GET OUT
                              8. DON'T KNOW



               Miss           0. NOT ANSWERED

1/71     FEB061    EEC - LABOUR POSITION
                              1. STAY PRESENT TERMS
                              2. STAY BUT TRY CHANGE
                              3. CHANGE OR LEAVE
                              4. GET OUT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/72     FEB062    EEC - LIBERAL POSITION
                              1. STAY PRESENT TERMS
                              2. STAY BUT TRY CHANGE
                              3. CHANGE OR LEAVE
                              4. GET OUT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/73     FEB063    IMPORTANCE OF COMMON MARKET
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/74     FEB064    PARTY PREFERENCE ON COMMON MARKET
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. OTHER
                              5. CONSERVATIVE PLUS ONE
                              6. LABOUR PLUS ONE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/75     FEB065    UNDERSTANDING OF COMMON MARKET
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/76     FEB066    REFERENDUM ON COMMON MARKET
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/77     FEB067    PARTY WOULD HOLD REFERENDUM ON COMMON MARKET
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. OTHER
                              5. CONSERVATIVE PLUS ONE
                              6. LABOUR PLUS ONE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED



1/78     FEB068    BRITAIN IN EEC IN A COUPLE OF YEARS
                              1. STILL BE IN
                              2. WILL GET OUT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/79     FEB069    STAYING IN MAKE BRITAIN BETTER OFF
                              1. BETTER OFF
                              2. WORSE OFF
                              3. STAY SAME
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

1/80     FEB070    LEAVING MAKE BRITAIN BETTER OFF
                              1. BETTER OFF
                              2. WORSE OFF
                              3. STAY SAME
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/8-9    DECK02    CARD NUMBER 02

2/10-14  RECEIPT   RECEIPT SERIAL NUMBER

2/15-16  FEB071    STANDARD REGION
                              1. NORTH
                              2. YORKSHIRE-HUMBERSIDE
                              3. EAST MIDLANDS
                              4. EAST ANGLIA
                              5. SOUTH EAST
                              6. GREATER LONDON
                              7. SOUTH WEST
                              8. WALES
                              9. WEST MIDLANDS
                             10. NORTH WEST
                             12. SCOTLAND

2/17     FEB073    RESPONDENTS VIEW ON NATIONALISATION
                              1. A LOT MORE
                              2. A FEW MORE
                              3. NO MORE
                              4. SOME PRIVATE COMPANIES
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/18     FEB074    NATIONALISATION-CONSERVATIVES POSITION
                              1. A LOT MORE
                              2. A FEW MORE
                              3. NO MORE
                              4. SOME PRIVATE COMPANIES
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/19     FEB075    NATIONALISATION-LABOUR POSITION
                              1. A LOT MORE
                              2. A FEW MORE



                              3. NO MORE
                              4. SOME PRIVATE COMPANIES
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/20     FEB076    NATIONALISATION-LIBERAL POSITION
                              1. A LOT MORE
                              2. A FEW MORE
                              3. NO MORE
                              4. SOME PRIVATE COMPANIES
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/21     FEB077    IMPORTANCE OF NATIONALISATION
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/22     FEB078    PARTY PREFERENCE ON NATIONALISATION
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. OTHER
                              5. CONSERVATIVE PLUS ONE
                              6. LABOUR PLUS ONE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/23     FEB079    UNDERSTANDING OF NATIONALISATION
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/24     FEB080    RESPONDENTS VIEW ON SOCIAL SERVICES
                              1. CUT BACK A LOT
                              2. CUT BACK A BIT
                              3. STAY AS THEY ARE
                              4. MORE ARE NEEDED
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/25     FEB081    SOCIAL SERVICES-CNSERVATIVE POSITION
                              1. CUT BACK A LOT
                              2. CUT BACK A BIT
                              3. STAY AS THEY ARE
                              4. MORE ARE NEEDED
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/26     FEB082    SOCIAL SERVICES-LABOUR POSITION
                              1. CUT BACK A LOT
                              2. CUT BACK A BIT
                              3. STAY AS THEY ARE



                              4. MORE ARE NEEDED
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/27     FEB083    SOCIAL SERVICES-LIBERAL POSITION
                              1. CUT BACK A LOT
                              2. CUT BACK A BIT
                              3. STAY AS THEY ARE
                              4. MORE ARE NEEDED
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/28     FEB084    IMPORTANCE OF SOCIAL SERVICES
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/29     FEB085    PARTY PREFERENCE ON SOCIAL SERVICES
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. OTHER
                              5. CONSERVATIVE PLUS ONE
                              6. LABOUR PLUS ONE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/30     FEB086    CHANGED MIND ON COMMUNISTS
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/31     FEB087    RESPONDENT VIEW ON COMMUNISTS IN TRADE UNIONS
                              1. BANNED FROM OFFICE
                              2. REDUCE INFLUENCE
                              3. NO NEED TO WORRY
                              4. GENERALLY GOOD
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/32     FEB088    FORMER VIEW ON COMMUNISTS
                              1. BANNED FROM OFFICE
                              2. REDUCE INFLUENCE
                              3. NO NEED TO WORRY
                              4. GENERALLY GOOD
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/33     FEB089    IMPORTANCE OF COMMUNISTS
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED



2/34     FEB090    PARTY TO DEAL WITH COMMUNISTS
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. OTHER
                              5. CONSERVATIVE PLUS ONE
                              6. LABOUR PLUS ONE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/35     FEB091    RESPONDENT VIEW ON DEVOLUTION
                              1. KEEP MUCH AS IS
                              2. BETTER UNDERSTOOD
                              3. MORE DECISIONS
                              4. RUN OWN AFFAIRS
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/36     FEB092    DEVOLUTION-CONSERVATIVES POSITION
                              1. KEEP MUCH AS IS
                              2. BETTER UNDERSTOOD
                              3. MORE DECISIONS
                              4. RUN OWN AFFAIRS
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/37     FEB093    DEVOLUTION-LABOUR POSITION
                              1. KEEP MUCH AS IS
                              2. BETTER UNDERSTOOD
                              3. MORE DECISIONS
                              4. RUN OWN AFFAIRS
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/38     FEB094    DEVOLUTION-LIBERAL POSITION
                              1. KEEP MUCH AS IS
                              2. BETTER UNDERSTOOD
                              3. MORE DECISIONS
                              4. RUN OWN AFFAIRS
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/39     FEB095    DEVOLUTION-NATIONALIST POSITION
                              1. KEEP MUCH AS IS
                              2. BETTER UNDERSTOOD
                              3. MORE DECISIONS
                              4. RUN OWN AFFAIRS
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/40     FEB096    IMPORTANCE OF DEVOLUTION
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED



2/41     FEB097    PARTY PREFERENCE ON DEVOLUTION
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/42     FEB098    INCOME TAX PREDICTION
                              1. STAY SAME
                              2. GO UP
                              3. GO DOWN
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/43     FEB099    STRIKES PREDICTION
                              1. STAY SAME
                              2. GO UP
                              3. GO DOWN
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/44     FEB100    WAGE CONTROL PREDICTION
                              1. STAY SAME
                              2. GET TOUGHER
                              3. EASE OFF
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/45     FEB101    RESPONDENT PREFERENCE ON WAGE CONTROLS
                              1. STAY SAME
                              2. GET TOUGHER
                              3. EASE OFF
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/46     FEB102    IMPORTANCE OF WAGE CONTROLS
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/47     FEB103    PARTY PREFERENCE ON WAGE CONTROLS
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. OTHER
                              5. CONSERVATIVE PLUS ONE
                              6. LABOUR PLUS ONE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/48     FEB104    DEPEND ON UNITED STATES



                              1. MOSTLY SAME
                              2. MORE OFTEN SAME
                              3. SOMETIMES EACH
                              4. MORE OFTEN DIFFERENT
                              5. MOSTLY DIFFERENT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/49     FEB105    DEPEND ON RUSSIA
                              1. MOSTLY SAME
                              2. MORE OFTEN SAME
                              3. SOMETIMES EACH
                              4. MORE OFTEN DIFFERENT
                              5. MOSTLY DIFFERENT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/50     FEB106    DEPEND ON FRANCE
                              1. MOSTLY SAME
                              2. MORE OFTEN SAME
                              3. SOMETIMES EACH
                              4. MORE OFTEN DIFFERENT
                              5. MOSTLY DIFFERENT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/51     FEB107    DEPEND ON GERMANY
                              1. MOSTLY SAME
                              2. MORE OFTEN SAME
                              3. SOMETIMES EACH
                              4. MORE OFTEN DIFFERENT
                              5. MOSTLY DIFFERENT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/52     FEB108    DEPEND ON AUSTRALIA
                              1. MOSTLY SAME
                              2. MORE OFTEN SAME
                              3. SOMETIMES EACH
                              4. MORE OFTEN DIFFERENT
                              5. MOSTLY DIFFERENT
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/53     FEB109    UNITED STATES CLOSER TO BRITAIN
                              1. CLOSER
                              2. FURTHER AWAY
                              3. NO CHANGE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/54     FEB110    RUSSIA CLOSER TO BRITAIN
                              1. CLOSER
                              2. FURTHER AWAY
                              3. NO CHANGE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED



2/55     FEB111    TRUST CONSERVATIVES
                              1. USUALLY
                              2. SOME OF THE TIME
                              3. RARELY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/56     FEB112    TRUST LABOUR
                              1. USUALLY
                              2. SOME OF THE TIME
                              3. RARELY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/57     FEB113    TRUST LIBERALS
                              1. USUALLY
                              2. SOME OF THE TIME
                              3. RARELY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/58     FEB114    DID RESPONDENT VOTE
                              1. VOTED
                              2. DID NOT VOTE
                              3. REFUSED
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/59     FEB115    PARTY VOTED FOR
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              7. REFUSED
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/60     FEB116    2ND CHOICE OF SCOTTISH NATIONALIST PARTY OR PLAID CYMRU
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. WOULDNT HAVE VOTED
                              7. REFUSED
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED OR INAPROPRIATE

2/61     FEB117    DID LIBERAL STAND
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/62     FEB118    HOW LIKELY VOTE LIBERAL
                              1. VERY LIKELY



                              2. NOT VERY LIKELY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/63     FEB119    2ND CHOICE OF LIBERALS
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              7. WOULDN'T HAVE VOTED
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/64     FEB120    WHEN DECIDED TO VOTE
                              1. LONG TIME AGO
                              2. SOMETIME THIS YEAR
                              3. DURING CAMPAIGN
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/65     FEB121    STRENGTH OF PREFERENCE
                              1. VERY STRONG
                              2. FAIRLY STRONG
                              3. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/66     FEB122    THOUGHT OF OTHER PARTY
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/67     FEB123    OTHER PARTY THOUGHT OF
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/68     FEB124    NONVOTERS PROBABLE VOTE
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              7. WOULDN'T HAVE VOTED
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/69     FEB125    VOTE IN 1970
                              1. CONSERVATIVE



                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              8. CAN'T REMEMBER
                              9. DID NOT VOTE
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/70     FEB126    VOTE IN 1966
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              8. CAN'T REMEMBER
                              9. DID NOT VOTE
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/71     FEB127    OFTEN TALK ABOUT POLITICS
                              1. OFTEN
                              2. SOMETIMES
                              3. RARELY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/72     FEB128    ACT WHEN TALK TURNS TO POLITICS
                              1. DONT CARE TO LISTEN
                              2. NEVER JOIN IN
                              3. SOMETIMES GIVE VIEWS
                              4. USUALLY JOIN IN
                              5. START DISCUSSIONS
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/73     FEB129    GENERALLY THINKS OF SELF AS PARTY
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              7. NONE
                              8. DON'T KNOW OR REFUSED
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/74     FEB130    LITTLE CLOSER TO PARTY
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              7. NONE
                              8. DON'T KNOW OR REFUSED
               Miss           0. NOT ANSWERED



2/75     FEB131    STRENGTH OF CONSERVATIVES PARTY IDEALS
                              1. VERY STRONG
                              2. FAIRLY STRONG
                              3. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/76     FEB132    CONSERVATIVES IDEALS AGAINST LABOUR
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/77     FEB133    STRENGTH OF LABOUR PARTY IDEALS
                              1. VERY STRONG
                              2. FAIRLY STRONG
                              3. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

2/78     FEB134    LABOUR PARTY IDEALS AGAINST CONSERVATIVES
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/8-9    DECK03    CARD NUMBER 03

3/10     FEB135    STRENGTH OF LIBERAL PARTY IDEALS
                              1. VERY STRONG
                              2. FAIRLY STRONG
                              3. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/11     FEB136    LIBERAL PARTY IDEALS AGAINST CONSERVATIVES
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/12     FEB137    LIBERAL PARTY IDEALS AGAINST LABOUR
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/13     FEB138    OTHER PARTY IDEALS AGAINST CONSERVATIVES
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/14     FEB139    OTHER PARTY IDEALS AGAINST LABOUR
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG



                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/15-16  FEB140    CONSERVATIVE MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

3/17-18  FEB141    LABOUR MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

3/19-20  FEB142    LIBERAL MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

3/21-22  FEB143    SCOTTISH NATIONALIST PARTY MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

3/23-24  FEB144    PLAID CYMRU MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

3/25-27  FEB145(A) CONSTITUENCY CODE

3/28-29  FEB147    HEATH MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

3/30-31  FEB148    WILSON MARK OUT TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

3/32-33  FEB149    THORPE MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

3/34-35  FEB150    POWELL MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

3/36     FEB151    LIBERALS CLOSER TO CONSERVATIVES OR LABOUR
                              1. CLOSER TO CONSERVATIVES
                              2. CLOSER TO LABOUR
                              8. DON'T KNOW OR SAME
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/37     FEB152    BETTER OFF NOW THAN A YEAR OR TWO AGO
                              1. MUCH BETTER OFF
                              2. LITTLE BETTER OFF
                              3. SAME
                              4. LITTLE WORSE OFF
                              5. LOT WORSE OFF
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/38     FEB153    CONSERVATIVES GOVERNMENT ECONOMIC POLICIES HELPED



                              1. LOT TO MAKE BETTER
                              2. LITTLE MAKE BETTER
                              3. NEITHER
                              4. LITTLE MAKE WORSE
                              5. LOT TO MAKE WORSE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/39     FEB154    INCOME PREDICTION
                              1. FALL BEHIND
                              2. KEEP UP
                              3. UP BY MORE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/40     FEB155    UNEMPLOYMENT LEVEL
                              1. SAME
                              2. HIGHER
                              3. LOWER
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/41     FEB156    BRITAINS ECONOMY PREDICTION
                              1. STAY SAME
                              2. GET BETTER
                              3. GET WORSE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/42     FEB157    FEELING ABOUT YOUNG PEOPLE
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/43     FEB158    FEELING ABOUT HOUSE-FLAT
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/44     FEB159    FEELING ABOUT AFFORD TO HAVE
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED



                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/45     FEB160    FEELING ABOUT POLITICIANS
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/46     FEB161    FEELING ABOUT NEIGHBOURHOOD
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/47     FEB162    FEELING ABOUT LIFE AS A WHOLE
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/48     FEB163    FEELING ABOUT JOB
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/49     FEB164    FEELING ABOUT CHANCE OF CHANGING THINGS
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY



                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/50     FEB165    FEELING ABOUT PARTIES
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/51     FEB166    FEELING ABOUT TODAYS STANDARDS & VALUES
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/52     FEB167    FEELING ABOUT LOCAL GOVERNMENT
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/53     FEB168    FEELING ABOUT GETTING AHEAD
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/54     FEB169    FEELING ABOUT GOVERNMENT IS DOING
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED



3/55     FEB170    TRADE UNION MEMBER IN HOUSEHOLD
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/56     FEB171    READ TRADE UNION JOURNALS
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/57     FEB172    CLOSELY FOLLOW TRADE UNION JOURNALS
                              1. VERY CLOSELY
                              2. FAIRLY CLOSELY
                              3. ONCE IN A WHILE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/58     FEB173    CLOSENESS TO TRADE UNIONISTS
                              1. PRETTY CLOSE
                              2. NOT MUCH CLOSER
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/59     FEB174    TIES BETWEEN LABOUR AND UNIONS
                              1. TOO CLOSE
                              2. ABOUT RIGHT
                              3. NOT CLOSE ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/60     FEB175    BELONGS TO CLASS
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/61     FEB176    CLASS IDENTIFICATION
                              1. MIDDLE CLASS
                              2. WORKING CLASS
                              3. OTHER MIDDLE
                              4. OTHER WORKING
                              5. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/62     FEB177    FORCED CLASS CHOICE
                              1. MIDDLE CLASS
                              2. WORKING CLASS
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/63     FEB178    CONFLICT BETWEEN CLASSES
                              1. BOUND TO BE CONFLICT
                              2. CAN GET ALONG



                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/64     FEB179    FAMILY CLASS WHEN GROWING UP
                              1. MIDDLE CLASS
                              2. WORKING CLASS
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/65     FEB180    REMEMBER FATHERS VOTE
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/66     FEB181    FATHERS PARTY CHOICE
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. OTHER
                              8. REFUSED
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/67     FEB182    FATHER STRENGTH OF SUPPORT
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/68-69  FEB183    SCHOOL ATTENDED
                              1. ELEMENTARY
                              2. CENTRAL
                              3. ALL AGE
                              4. SECONDARY MODERN
                              5. COMPREHENSIVE
                              6. TECHNICAL
                              7. GRAMMAR
                              8. DIRECT GRANT
                              9. COMMERCIAL PRIVATE
                             10. FEE-PAYING
                             11. SPECIAL
                             12. OTHER
                             99. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/70-71  FEB184    AGE LEFT SCHOOL
                             99. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/72     FEB185    ANY FURTHER EDUCATION
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/73     FEB186    SORT OF FURTHER EDUCATION
                              1. UNIVERSITY



                              2. POLYTECHNIC OR TECHNICAL
                              3. TEACHER TRAINING
                              4. COMMERCIAL
                              5. OCCUPATIONAL
                              6. FORCES
                              7. OTHER
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              9. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/74     FEB187    HOME OWNED OR RENTED
                              1. OWNED
                              2. RENTED
                              3. RENTFREE
                              4. REFUSED
                              5. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/75     FEB188    MODE OF HOME OWNERSHIP
                              1. OWNED OUTRIGHT
                              2. MORTGAGE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/76     FEB189    MODE OF HOME RENTAL
                              3. PRIVATE
                              4. COUNCIL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

3/77     FEB190    PLACE GREW UP IN
                              1. CITY
                              2. TOWN
                              3. VILLAGE
                              4. COUNTRY
                              5. MORE THAN ONE
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/8-9    DECK04    CARD NUMBER 04

4/10-13  FEB191    YEAR OF BIRTH
                              0. NOT ANSWERED
                           1000. REFUSED

4/14     FEB192    RESPONDENT JOB STATUS
                              1. IN PAID JOB
                              2. HOUSEWIFE
                              3. STUDENT
                              4. RETIRED
                              5. UNEMPLOYED
                              6. NEVER WORKED
                              8. REFUSED
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/15     FEB193    RESPONDENT JOB MANUAL OR NONMANUAL
                              1. MANUAL



                              2. DESK OR OFFICE
                              8. DON'T KNOW OR BOTH
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/16     FEB194    RESPONDENT SELF-EMPLOYED
                              1. SELF-EMPLOYED
                              2. NOT SELF-EMPLOYED
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/17     FEB195    RESPONDENT HAD SPECIAL TRAINING
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/18     FEB196    RESPONDENT IN CHARGE OF PEOPLE
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/19     FEB197    RESPONDENT NATURE OF RESPONSIBILITY
                              1. SMALL GROUP
                              2. MANAGERIAL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/20     FEB198    HAS HOUSEWIFE WORKED
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/21     FEB199    SEX OF RESPONDENT
                              1. MALE
                              2. FEMALE

4/22     FEB200    MARITAL STATUS OF RESPONDENT
                              1. SINGLE
                              2. MARRIED WOMAN
                              3. MARRIED MAN
                              4. DIVORCED
                              5. WIDOWED OR SEPARATED
                              8. REFUSED
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/23     FEB201    HUSBANDS JOB STATUS
                              1. IN PAID JOB
                              3. STUDENT
                              4. RETIRED
                              5. UNEMPLOYED
                              6. NEVER WORKED
                              8. REFUSED

4/24     FEB202    HUSBANDS JOB MANUAL-NONMANUAL
                              1. MANUAL



                              2. DESK OR OFFICE
                              8. DON'T KNOW OR BOTH
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/25     FEB203    HUSBAND SELFEMPLOYED
                              1. SELF-EMPLOYED
                              2. NOT SELF-EMPLOYED
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/26     FEB204    HUSBAND HAD SPECIAL TRAINING
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/27     FEB205    HUSBAND IN CHARGE OF OTHERS
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/28     FEB206    HUSBANDS NATURE OF RESPONSIBILITY
                              1. SMALL GROUP
                              2. MANAGERIAL
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/29     FEB207    WIFE HAS PAID JOB AT PRESENT
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/30     FEB208    WIFE HAS WORKED REGULARLY
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/31     FEB209    THREE-DAY WEEK AFFECTED
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/32     FEB210    RESPONDENT BEEN UNEMPLOYED
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/33     FEB211    ANYONE ELSE UNEMPLOYED
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED



4/34     FEB212(A) FAMILY INCOME  PER WEEK         PER MONTH
                              A.  UP TO $9         UP TO $38
                              B. $10 TO $13       $39 TO $58
                              C. $14 TO $18       $59 TO $79
                              D. $19 TO $23       $80 TO $100
                              E. $24 TO $28      $101 TO $121
                              F. $29 TO $33      $122 TO $142
                              G. $34 TO $38      $143 TO $167
                              H. $39 TO $48      $168 TO $208
                              I. $49 TO $58      $209 TO $250
                              J. $59 TO $77      $251 TO $333
                              K. $78 TO $96      $334 TO $417
                              L. $97 TO $115     $418 TO $500
                              M.$116 OR MORE     $501 OR MORE
                              0. NOT ANSWERED
                              7. REFUSED
                              8. DON'T KNOW

4/35     FEB213    INCOME BEFORE OR AFTER TAX
                              1. BEFORE TAX
                              2. AFTER TAX
                              3. NO TAX PAID
                              8. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/36     FEB214    EXPECT TO MOVE
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
               Miss           0. NOT ANSWERED

4/37     FEB215    RESIDENCE TYPE
                              1. DETACHED
                              2. SEMI
                              3. FLAT
                              4. BEDSIT
                              5. TERRACED
                              6. CARAVAN
                              7. INSTITUTION
                              8. OTHER
                              0. NOT ANSWERED

4/38-39  FEB217    GOOD RESULT 1

4/40-41  FEB218    GOOD RESULT 2

4/42-43  FEB219    GOOD RESULT 3

4/44-45  FEB220    GOOD RESULT 4

GOOD RESULTS OF ELECTION
                             SYSTEM PERFORMANCE, VALUES
                             10. GENERAL POSITIVE VALUES:
                                 STABILITY, PEACE, UNITY
                             11. GENERAL STATEMENTS OF
                                 IDEOLOGICAL GOALS AND



                                 VALUES (EQUALITY,
                                 SOCIALISM, ETC.)
                             12. MINORITY GOVERNMENT
                                 BENEFICIAL (MODERATE,
                                 WORKING TOGETHER, ETC.)
                             13. CHANGE OF GOVERNMENT
                             14. RAISED PUBLIC INTEREST,
                                 MADE PEOPLE THINK
                             15. ANOTHER ELECTION
                             PARTY RELATED
                             20. LABOUR PARTY OR LEADERS
                                 ARE IN POWER, WILL DO A
                                 GOOD JOB
                             21. CONSERVATIVE PARTY OR
                                 LEADERS ARE OUT OF POWER
                             22. CONSERVATIVE PARTY OR
                                 LEADERS WILL BENEFIT, BE
                                 HELPED, APPRECIATED
                             23. LIBERAL PARTY OR LEADERS
                                 BETTER OFF, INFLUENCE
                                 GOOD
                             ECONOMIC
                             (EXCLUDING INCOMES POLICY)
                             30. GENERAL ECONOMIC IMPROV-
                                 EMENT (GROWTH, PRODUCTIVITY)
                                 COUNTRY ON ITS FEET
                             31. SOUND FINANCIAL POLICIES
                             32. BALANCE OF PAYMENTS, DEBT
                                 IMPROVE, OUT OF THE RED
                             33. PRICES (FOOD, ETC.), COST
                                 OF LIVING, INFLATION CON-
                                 TROLLED, DOWN, STABALISED,
                                 NOT GO UP SO FAST
                             34. UNEMPLOYMENT DOWN, MORE
                                 JOBS
                             35. TAXES
                             36. NATIONALISATION (INCLUDING
                                 NORTH SEA OIL)
                             37. SUBSIDIES
                             38. REFERENCES TO INDIRECT
                                 TAXATION/BUDGET/RATES
                             INDUSTRIAL RELATIONS AND
                             INCOMES POLICY
                             40. GOOD INDUSTRIAL RELATIONS,
                                 GOVERNMENT/UNION CO-
                                 OPERATION, FEWER STRIKES
                             41. INDUSTRIAL RELATIONS ACT
                                 OUT, REVISED
                             42. INCOMES POLICY: VOLUNTARY
                                 WAGE POLICY, STAGE THREE
                                 OUT, WAGES INCREASE
                             43. BENEFITS DUE TO ENDING
                                 MINERS' STRIKE (END OF
                                 5 DAY WEEK, NO POWER CUTS)
                             44. PROFIT SHARING, CO-
                                 DETERMINATION
                             SOCIAL POLICIES AND SERVICES



                             50. SOCIAL SERVICES IMPROVE
                                 GENERALLY
                             51. SPECIFIC REFERENCES TO
                                 SOCIAL SERVICES AND BENEFITS
                                 NOT MENTIONED BELOW (FREE
                                 MILK, HEALTH SERVICE, ETC.)
                             52. PENSIONERS, OLD PEOPLE
                                 HELPED, PENSIONS UP
                             53. HOUSING: HOUSE, LAND
                                 PRICES, MORTGAGES DOWN/
                                 STABALISE. BUILDING
                                 HOUSES, CLEARING SLUMS,
                                 MORE COUNCIL HOUSES
                             54. RENT FREEZE, RENT ACT OUT
                             55. EDUCATION
                             56. IMMIGRATION
                             OTHER POLICIES
                             60.
                             61. OTHER DOMESTIC POLICIES
                                 NOT CODED ELSEWHERE
                                 (CRIME, TRANSPORT, ETC.)
                             62. FOREIGN POLICY
                             63. CONSTITUTIONAL/ELECTORAL
                                 REFORM (PROPORTIONAL
                                 REPRESENTATION)
                             64. GOOD THERE WILL BE MORE
                                 (OR LESS) REGIONAL
                                 DEVOLUTION OF POWER:
                                 ALL REFERENCES TO REGIONAL
                                 INTERESTS
                             65. COMMON MARKET POLICIES
                             66. NORTHERN IRELAND
                             GROUP RELATED GOOD FOR/SUPPORT:
                             70. WORKING CLASS, LOW INCOME,
                                 WORKING PEOPLE
                             71. ALL PEOPLE, FAMILIES,
                                 ORDINARY PEOPLE
                             72. TRADE UNIONS
                             73. BIG BUSINESS, BUSINESSMEN,
                                 THE CITY
                             74. SMALL BUSINESS, SHOPKEEPERS
                             75. COMMUNISTS
                             BAD FOR/KEEP IN CHECK:
                             80. MIDDLE CLASS, UPPER CLASS,
                                 HIGH INCOME, RICH
                             81. BIG BUSINESS, BUSINESSMEN
                                 THE CITY
                             82. SMALL BUSINESS, SHOPKEEPERS
                             83. LAND SPECULATORS, PROPERTY
                                 INTERESTS
                             GENERAL POSITIVE RESPONSES
                             90. THINGS WILL GET BETTER
                             97. UNCLASSIFIABLE
                             98. DON'T KNOW, NONE
                             00. NOT ASCERTAINED

4/46-47  FEB221    BAD RESULT 1



4/48-49  FEB222    BAD RESULT 2

4/50-51  FEB223    BAD RESULT 3

4/52-53  FEB224    BAD RESULT 4

BAD RESULTS OF ELECTION
                             SYSTEM PERFORMANCE, VALUES
                             10. GENERAL NEGATIVE VALUES:
                                 UNREST, DEVISIVE
                             11. GENERAL STATEMENTS OF
                                 IDEOLOGICAL GOALS AND
                                 VALUES (EXTREMISM, MORE
                                 SOCIALISM, CLASS DIF-
                                 FERENCES WILL NOT BE
                                 PRESERVED, NO INCENTIVE
                                 TO WORK)
                             12. MINORITY GOVERNMENT WEAK,
                                 NOT SECURE, TOO MUCH
                                 FIGHTING, NOT UNITED,
                                 BAD IMAGE OVERSEAS,
                                 ANOTHER ELECTION
                             13. CHANGE OF GOVERNMENT
                             14. WASTE OF TIME AND MONEY,
                                 TOO MUCH TALK ABOUT
                                 POLITICS
                             15. ANOTHER ELECTION
                             PARTY RELATED
                             20. LABOUR PARTY OR LEADERS
                                 ARE IN POWER, WILL DO A
                                 BAD JOB, BREAK THEIR
                                 PROMISES, GIVE WAY
                             21. MINORITY GOVERNMENT BAD
                                 FOR LABOUR, CAN'T CARRY
                                 OUT POLICIES, NOT SAFE
                                 FOR LABOUR
                             22. CONSERVATIVE PARTY OR
                                 LEADERS ARE OUT
                             23. LIBERAL PARTY OR LEADERS
                                 TOO STRONG, TOO MUCH
                                 INFLUENCE
                             ECONOMIC (EXCLUDING INCOMES POLICY)
                             30. GENERALLY, ECONOMY WILL GET
                                 WORSE (GROWTH, PRODUCTIVITY,
                                 STANDARD OF LIVING)
                             31. BAD FINANCIAL POLICIES,
                                 SPEND TOO MUCH, WASTE MONEY
                             32. BALANCE OF PAYMENTS, DEPT
                                 INCREASE, RUN ECONOMY IN RED
                                 FOREIGN INVESTMENT
                             33. PRICES (FOOD, COAL, ETC.),
                                 COST OF LIVING, INFLATION,
                                 ETC. WILL GO UP
                             34. UNEMPLOYMENT UP, FEWER JOBS
                             35. TAXES
                             36. NATIONALISATION (INCLUDING



                                 NORTH SEA OIL)
                             37. SUBSIDIES
                             38. REFERENCES TO INDIRECT
                                 TAXATION/BUDGET/RATES
                             INDUSTRIAL RELATIONS AND
                             INCOMES POLICY
                             40. BAD INDUSTRIAL RELATIONS,
                                 MORE STRIKES
                             41. INDUSTRIAL RELATIONS ACT
                                 OUT, REVISED
                             42. INCOMES POLICY: VOLUNTARY
                                 WAGE POLICY IN, STAGE THREE
                                 OUT. STATUTORY WAGE POLICY
                             43. INFLATIONARY MINER'S SETTLE-
                                 MENT, OTHER UNIONS WILL
                                 DEMAND WAGE INCREASES.
                                 GENERALLY, WAGES WILL
                                 INCREASE, CAUSE INFLATION
                             44. PROFIT SHARING, CO-
                                 DETERMINATION
                             SOCIAL POLICIES AND SERVICES
                             50. TOO MANY SOCIAL SERVICES.
                                 SOCIAL BENEFITS TO WRONG
                                 PEOPLE (E.G. STRIKERS)
                             51. SPECIFIC REFERENCES TO
                                 SOCIAL SERVICES AND BENEFITS
                                 NOT MENTIONED BELOW
                                 (HEALTH SERVICE, ETC.)
                             52. PENSIONS, OLD PEOPLE
                             53. HOUSING: HOUSE, LAND
                                 PRICES, MORTGAGES UP.
                                 BUILDING HOUSES, CLEARING
                                 SLUMS, COUNCIL HOUSES
                             54. RENT FREEZE
                             55. EDUCATION (DO AWAY WITH
                                 PUBLIC SCHOOLS, ETC.)
                             56. IMMIGRATION
                             OTHER POLICIES
                             60.
                             61. OTHER DOMESTIC POLICIES
                                 NOT CODED ELSEWHERE
                                 (CRIME, TRANSPORT, ETC.)
                             62. FOREIGN POLICY
                             63. CONSTITUTIONAL/ELECTORAL
                                 REFORM (PROPORTIONAL
                                 REPRESENTATION, LIBERALS
                                 NOT TREATED FAIRLY)
                             64. BAD THERE WILL BE MORE
                                 (OR LESS) REGIONAL
                                 DEVOLUTION OF POWER:
                                 ALL REFERENCES TO
                                 REGIONAL INTERESTS
                             65. COMMON MARKET POLICIES
                             66. NORTHERN IRELAND
                             GROUP RELATED
                             GOOD FOR/SUPPORT:
                             70. WORKING CLASS, POOR,



                                 WORKING PEOPLE
                             71. NOT USED
                             72. TRADE UNIONS
                             73. BIG BUSINESS, BUSINESSMEN,
                                 THE CITY
                             74. SMALL BUSINESS, SHOPKEEPERS,
                                 ETC.
                             75. COMMUNISTS, EXTREMISTS
                             BAD FOR/KEEP IN CHECK:
                             80. MIDDLE/UPPER CLASS, HIGH
                                 INCOME PEOPLE, RICH
                             81. BIG BUSINESS, BUSINESSMEN,
                                 THE CITY
                             82. SMALL BUSINESS, SHOPKEEPERS, ETC.
                             83. NOT USED
                             84. PEOPLE NOT IN TRADE UNIONS
                             85. ALL PEOPLE, FAMILIES
                             86. PEOPLE WHO WANT TO GET AHEAD,
                                 WORK HARD
                             INCREASE AGRESSIVENESS OF:
                             87. BIG BUSINESS
                             GENERAL NEGATIVE RESPONSES
                             90. THINGS WILL GENERALLY
                                 GET WORSE
                             97. UNCLASSIFIABLE
                             98. DON'T KNOW
                             00. NOT ASCERTAINED

4/54     FEB225    FILTER FOR TOO MUCH POWER GROUPS
                              1. YES
                              2. NO
                              7. YES, NONE MENTIONED
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

4/55-56  FEB226    TOO MUCH POWER GROUP 1

4/57-58  FEB227    TOO MUCH POWER GROUP 2

4/59-60  FEB228    TOO MUCH POWER GROUP 3

GROUPS WITH TOO MUCH POWER
                             LEFT WING/WORKING CLASS
                             10. WORKING CLASS, WORKERS
                             11. TRADE UNIONS GENERALLY,
                                 T.U.C.
                             12. SPECIFIC UNIONS, BIG
                                 UNIONS
                             13. COMMUNISTS, LEFT WING
                                 EXTREMISTS, MILITANTS
                             RIGHT WING/MIDDLE CLASS
                             20. MIDDLE/UPPER CLASS, HIGH
                                 INCOME, RICH
                             21. BIG BUSINESS, BUSINESSMEN,
                                 THE CITY
                             22. SPECIFIC BRANCH OF INDUSTRY
                                 OR BUSINESS OR PROFESSION



                             23. PROPERTY INTERESTS, LAND-
                                 LORDS, LAND SPECULATORS
                             24. MONDAY CLUB
                             POLITICAL PARTIES AND
                             RELATED ORGANISATIONS
                             50. POLITICIANS OR PARTIES
                                 GENERALLY
                             51. CONSERVATIVES
                             52. LABOUR
                             53. LIBERALS
                             54. SCOTTISH NATIONALISTS/
                                 WELSH NATIONALISTS
                             55.
                             56. IRISH POLITICAL GROUPS
                                 (INCLUDING IRA)
                             57. SPECIFIC POLITICIANS OR
                                 PARTIES NOT CODED ABOVE
                             OTHER GROUPS
                             60. OTHER GROUPS NOT CODED
                                 BELOW
                             61. ETHNIC GROUPS, IMMIGRANTS
                             62. LOCAL GOVERNMENT AND
                                 TOWN COUNCILS
                             63. STUDENTS/PUPILS
                             64. REGIONAL GROUPS
                             65. MEDIA
                             66. RELIGIOUS GROUPS
                             67. BUREAUCRATS
                             68. TERRORISTS (EXCLUDING IRA)
                             69. PROTEST GROUPS
                             97. NOT CLASSIFIABLE
                             00. NOT ASCERTAINED (CODES 2, 7,
                                 OR 8 IN SCREENING CODE)
                              1. YES, GROUP MENTIONED
                              7. YES, NO GROUP MENTIONED
                                 (00 IN RESPONSE FIELD)
                              2. NO (00 IN RESPONSE FIELD)
                              8. DON'T KNOW (00 IN RESPONSE FIELD)

4/61     FEB229    FILTER FOR TOO LITTLE POWER GROUPS
                              1. YES
                              2. NO
                              7. YES, NONE MENTIONED
                              8. DON'T KNOW

4/62-63  FEB230    TOO LITTLE POWER GROUP 1

4/64-65  FEB231    TOO LITTLE POWER GROUP 2

4/66-67  FEB232    TOO LITTLE POWER GROUP 3

GROUPS WITH TOO LITTLE POWER
                             GROUP RESPONDENT BELONGS TO
                             UNIONS AND WORKERS
                             10. WORKING CLASS,
                                 LOWER CLASS,
                                 WORKING PEOPLE



                             11. TRADE UNIONS
                                 GENERALLY
                             12. SPECIFIC TRADE
                                 UNION, SMALL
                                 UNIONS
                             13. LOW PAID PEOPLE,
                                 UNSKILLED PEOPLE
                             14. SPECIFIC GROUPS
                                 OF WORKERS
                             NON WORKING CLASS
                             20. MIDDLE/UPPER
                                 CLASS, HIGH
                                 INCOME PEOPLE,
                                 RICH
                             21. BIG BUSINESS,
                                 BUSINESSMEN,
                                 THE CITY
                             22. SMALL BUSINESS-
                                 MEN, SHOPKEEPERS,
                                 ETC.
                             23. SALARIED WORKERS
                             24. PEOPLE NOT IN
                                 TRADE UNIONS
                             25. FARMERS
                             OTHER GROUPS OF
                             WORKERS
                             30.
                             31. PUBLIC EMPLOYEES,
                                 PEOPLE IN NATION-
                                 ALISED INDUSTRY,
                                 SERVICE INDUSTRIES
                             32. SPECIFIC EMPLOYEES
                                 OF PUBLIC SERVICES
                                 E.G. TEACHERS,
                                 NURSES, HOSPITAL
                                 WORKERS
                             SOCIAL BENEFIT
                             DEPENDENT PEOPLE
                             40. GENERAL AND
                                 SPECIFIC STATE
                                 DEPENDENT GROUPS
                                 NOT CODED BELOW
                                 (E.G. WIDOWS,
                                 UNMARRIED MOTHERS,
                                 LARGE FAMILIES)
                             41. POOR, PEOPLE IN
                                 SLUMS, UNDER-
                                 PRIVILAGED
                             42. PENSIONERS, OLD
                                 PEOPLE
                             43. SICK, DISABLED,
                                 MENTALLY HANDI-
                                 CAPPED, BLIND, ETC.
                             POLITICAL PARTIES AND
                             RELATED ORGANISATIONS
                             50. POLITICIANS OR
                                 PARTIES GENERALLY



                             51. CONSERVATIVES
                             52. LABOUR
                             53. LIBERALS
                             54. SCOTTISH/WELSH
                                 NATIONALISTS
                             55.
                             56. IRISH POLITICAL
                                 GROUPS (INCLUDING
                                 IRA)
                             57. SPECIFIC
                                 POLITICANS OR
                                 PARTIES NOT
                                 CODED ABOVE
                             OTHER GROUPS
                             60. OTHER GROUPS NOT
                                 CODED BELOW
                             61. ETHNIC GROUPS,
                                 IMMIGRANTS
                             62. LOCAL GOVERNMENT
                                 AND TOWN COUNCIL
                             63. STUDENTS/PUPILS
                             64. REGIONAL GROUPS
                             65. WOMEN, HOUSE-
                                 WIVES
                             66. HOME OWNERS,
                                 BUYERS, RATE
                                 PAYERS
                             90. THE MAN IN THE
                                 STREET, ETC.
                             97. NOT CLASSIFIABLE
                             00. NOT ASCERTAINED
                                 (CODES 2, 7, OR
                                 8 IN SCREENING
                                 CODE)
                              1. YES, GROUP MENTIONED
                              7. YES, NO GROUP MENTIONED
                                 (00 IN RESPONSE FIELD)
                              2. NO  (00 IN RESPONSE FIELD)
                              8. DON'T KNOW  (00 IN RESPONSE FIELD)

4/68     FEB233    FILTER FOR OWN GROUP
                              1. YES
                              2. NO
                              7. YES, NONE MENTIONED
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

4/69-70  FEB234    OWN GROUP 1

4/71-72  FEB235    OWN GROUP 2
                   CODE AS FOR VARS 230-232

4/73-74  FEB237    FIRST PAPER READ
                              1. DAILY EXPRESS
                              2. FINANCIAL TIMES
                              3. GUARDIAN
                              4. DAILY MAIL



                              5. DAILY MIRROR OR RECORD
                              6. SUN
                              7. DAILY TELEGRAPH
                              8. TIMES
                              9. OTHER NATIONAL
                             10. REGIONAL
                              0. NONE

4/75     FEB238    BIAS OF FIRST PAPER
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. OTHER
                              8. REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

4/76-77  FEB239    SECOND PAPER READ
                              1. DAILY EXPRESS
                              2. FINANCIAL TIMES
                              3. GUARDIAN
                              4. DAILY MAIL
                              5. DAILY MIRROR OR RECORD
                              6. SUN
                              7. DAILY TELEGRAPH
                              8. TIMES
                              9. OTHER NATIONAL
                             10. REGIONAL
                              0. NONE

4/78     FEB240    BIAS OF SECOND PAPER
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. OTHER
                              8. REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

5/8-9    DECK05    CARD NUMBER 05

5/10-11  FEB241    THIRD PAPER READ
                              1. DAILY EXPRESS
                              2. FINANCIAL TIMES
                              3. GUARDIAN
                              4. DAILY MAIL
                              5. DAILY MIRROR OR RECORD
                              6. SUN
                              7. DAILY TELEGRAPH
                              8. TIMES
                              9. OTHER NATIONAL
                             10. REGIONAL
                              0. NONE

5/12     FEB242    BIAS OF THIRD PAPER
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. OTHER



                              8. REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

5/13-15  FEB243    TODAYS PRICE OF GOODS
                            888. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

5/16-18  FEB244    PRICE OF GOODS IN A YEAR
                            888. DON'T KNOW
               Miss           0. NOT ANSWERED

5/19-20  FEB245    RESPONDENTS TRADE UNION
                              0. NOT IN UNION
                             10. WHITE COLLAR TUC
                             20. WHITE COLLAR NOT TUC
                             30. OTHER MIXED TUC
                             31. AEU
                             32. ETU
                             33. NUGMW
                             34. NUM
                             35. NUR
                             36. TGWU
                             37. USDAW
                             40. MIXED-MANUAL NOT TUC
                             77. UNCLASSIFIABLE
                             88. DON'T KNOW WHICH UNION

5/21-22  FEB246    HUSBANDS TRADE UNION
                              0. NOT IN UNION
                             10. WHITE COLLAR TUC
                             20. WHITE COLLAR NOT TUC
                             30. OTHER MIXED TUC
                             31. AEU
                             32. ETU
                             33. NUGMW
                             34. NUM
                             35. NUR
                             36. TGWU
                             37. USDAW
                             40. MIXED-MANUAL NOT TUC
                             77. UNCLASSIFIABLE
                             88. DON'T KNOW WHICH UNION

5/23-24  FEB247    WIFES TRADE UNION
                              0. NOT IN UNION
                             10. WHITE COLLAR TUC
                             20. WHITE COLLAR NOT TUC
                             30. OTHER MIXED TUC
                             31. AEU
                             32. ETU
                             33. NUGMW
                             34. NUM
                             35. NUR
                             36. TGWU
                             37. USDAW
                             40. MIXED-MANUAL NOT TUC
                             77. UNCLASSIFIABLE



                             88. DON'T KNOW WHICH UNION

5/25-26  FEB248    OTHER FAMILY TRADE UNION
                              0. NOT IN UNION
                             10. WHITE COLLAR TUC
                             20. WHITE COLLAR NOT TUC
                             30. OTHER MIXED TUC
                             31. AEU
                             32. ETU
                             33. NUGMW
                             34. NUM
                             35. NUR
                             36. TGWU
                             37. USDAW
                             40. MIXED-MANUAL NOT TUC
                             77. UNCLASSIFIABLE
                             88. DON'T KNOW WHICH UNION

5/27-28  FEB249    LENGTH OF RESIDENCE
                             85. 85 YEARS PLUS
                             88. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

5/29     FEB250    PREVIOUS LOCATION
                              1. SAME VILLAGE OR TOWN
                              2. SAME CITY OR COUNTY
                              3. SAME REGION
                              4. ELSEWHERE IN BRITAIN
                              5. ABROAD
                              0. NOT ANSWERED

5/30-31  FEB251    AREA GREW UP IN
                              1. NORTH
                              2. YORKSHIRE-HUMBERSIDE
                              3. EAST MIDLANDS
                              4. EAST ANGLIA
                              5. SOUTH EAST
                              6. GREATER LONDON
                              7. SOUTH WEST
                              8. WALES
                              9. WEST MIDLANDS
                             10. NORTH WEST
                             12. SCOTLAND
                             13. IRELAND
                             21. WHITE COMMONWEALTH
                             22. NEW COMMONWEALTH
                             23. OTHER COUNTRY
                              0. NOT ANSWERED

5/32-34  FEB252    FATHERS OCCUPATIONS UNIT GROUP
                              0. NOT ANSWERED-SEE CLASSIFICATION OF OCCUPATIONS

5/35-36  FEB253    FATHERS OCCUPATIONS ORDER
                              0. NOT ANSWERED-SEE CLASSIFICATION OF OCCUPATIONS

5/37     FEB254    FATHERS EMPLOYMENT STATUS
                              1. SELF-EMPLOYED WITH EMPLOYEES



                              2. SELF-EMPLOYED WITHOUT
                              3. MANAGERS
                              4. FOREMEN-SUPERVISORS
                              5. OTHER EMPLOYEES
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

5/38-39  FEB255    FATHERS SOCIO-ECONOMIC GROUP
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

5/40     FEB256    FATHERS SOCIAL GRADE
                              1. A-HIGHER MANAGERIAL
                              2. B-LOWER MANAGERIAL
                              3. C1A-SKILLED NONMANUAL
                              4. C1B-LOWER NONMANUAL
                              5. C2-SKILLED MANUAL
                              6. D-UNSKILLED OR SEMISKILLED MANUAL
                              7. E-NO OCCUPATION
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

5/41     FEB257    RESPONDENT CODED JOB STATUS
                              1. PRESENT JOB
                              2. PERMANENT RETIRED
                              3. CURRENTLY UNEMPLOYED
                              4. NEVER WORKED
                              0. NOT ANSWERED

5/42-44  FEB258    RESPONDENT OCCUPATIONS UNIT GROUP
                              0. NOT ANSWERED-SEE CLASSIFICATION OF OCCUPATIONS

5/45-46  FEB259    RESPONDENT OCCUPATIONS ORDER
                              0. NOT ANSWERED-SEE CLASSIFICATION OF OCCUPATIONS

5/47     FEB260    RESPONDENT EMPLOYMENT STATUS
                              1. SELF-EMPLOYED WITH EMPLOYEES
                              2. SELF-EMPLOYED WITHOUT
                              3. MANAGERS
                              4. FOREMEN-SUPERVISORS
                              5. OTHER EMPLOYEES
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

5/48-49  FEB261    RESPONDENT SOCIO-ECONOMIC GROUP
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

5/50     FEB262    RESPONDENT SOCIAL GRADE
                              1. A-HIGHER MANAGERIAL
                              2. B-LOWER MANAGERIAL
                              3. C1A-SKILLED NONMANUAL
                              4. C1B-LOWER NONMANUAL
                              5. C2-SKILLED MANUAL
                              6. D-UNSKILLED OR SEMISKILLED MANUAL
                              7. E-NO OCCUPATION
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED



5/51     FEB263    HUSBANDS CODED JOB STATUS
                              1. PRESENT JOB
                              2. PERMANENT RETIRED
                              3. CURRENTLY UNEMPLOYED
                              4. NEVER WORKED
                              0. NOT ANSWERED

5/52-54  FEB264    HUSBANDS OCCUPATIONS UNIT GROUP
                              0. NOT ANSWERED-SEE CLASSIFICATION OF OCCUPATIONS

5/55-56  FEB265    HUSBANDS OCCUPATIONS ORDER
                              0. NOT ANSWERED-SEE CLASSIFICATION OF OCCUPATIONS

5/57     FEB266    HUSBANDS EMPLOYMENT STATUS
                              1. SELF-EMPLOYED WITH EMPLOYEES
                              2. SELF-EMPLOYED WITHOUT
                              3. MANAGERS
                              4. FOREMEN-SUPERVISORS
                              5. OTHER EMPLOYEES
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

5/58-59  FEB267    HUSBANDS SOCIO-ECONOMIC GROUP
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

5/60     FEB268    HUSBANDS SOCIAL GRADE
                              1. A-HIGHER MANAGERIAL
                              2. B-LOWER MANAGERIAL
                              3. C1A-SKILLED NONMANUAL
                              4. C1B-LOWER NONMANUAL
                              5. C2-SKILLED MANUAL
                              6. D-UNSKILLED OR SEMISKILLED MANUAL
                              7. E-NO OCCUPATION
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

5/61     FEB269    WIFES CODED JOB STATUS
                              1. PRESENT JOB
                              2. PREVIOUS JOB
                              4. NEVERWORKED
                              0. NOT ANSWERED

5/62-64  FEB270    WIFES OCCUPATIONS UNIT GROUP
                              0. NOT ANSWERED-SEE CLASSIFICATION OF OCCUPATIONS

5/65-66  FEB271    WIFES OCCUPATIONS ORDER
                              0. NOT ANSWERED-SEE CLASSIFICATION OF OCCUPATIONS

5/67     FEB272    WIFES EMPLOYMENT STATUS
                              1. SELF-EMPLOYED WITH EMPLOYEES
                              2. SELF-EMPLOYED WITHOUT
                              3. MANAGERS
                              4. FOREMEN-SUPERVISORS
                              5. OTHER EMPLOYEES
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION



5/68-69  FEB273    WIFES SOCIO-ECONOMIC GROUP
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

5/70     FEB274    WIFES SOCIAL GRADE
                              1. A-HIGHER MANAGERIAL
                              2. B-LOWER MANAGERIAL
                              3. C1A-SKILLED NONMANUAL
                              4. C1B-LOWER NONMANUAL
                              5. C2-SKILLED MANUAL
                              6. D-UNSKILLED OR SEMISKILLED MANUAL
                              7. E-NO OCCUPATION
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

6/8-9    DECK06    CARD NUMBER 06

6/10-11  FEB276    LIKES CONSERVATIVES 1

6/12-13  FEB277    LIKES CONSERVATIVES 2

6/14-15  FEB278    LIKES CONSERVATIVES 3

6/16-17  FEB279    LIKES CONSERVATIVES 4

6/18-19  FEB280    LIKES CONSERVATIVES 5

6/20-21  FEB281    LIKES CONSERVATIVES 6

6/22-23  FEB282    LIKES CONSERVATIVES 7

6/24-25  FEB283    DISLIKES CONSERVATIVES 1

6/26-27  FEB284    DISLIKES CONSERVATIVES 2

6/28-29  FEB285    DISLIKES CONSERVATIVES 3

6/30-31  FEB286    DISLIKES CONSERVATIVES 4

6/32-33  FEB287    DISLIKES CONSERVATIVES 5

6/34-35  FEB288    DISLIKES CONSERVATIVES 6

6/36-37  FEB289    DISLIKES CONSERVATIVES 7

6/38-39  FEB290    LIKES LABOUR 1

6/40-41  FEB291    LIKES LABOUR 2

6/42-43  FEB292    LIKES LABOUR 3

6/44-45  FEB293    LIKES LABOUR 4

6/46-47  FEB294    LIKES LABOUR 5

6/48-49  FEB295    LIKES LABOUR 6

6/50-51  FEB296    LIKES LABOUR 7



6/52-53  FEB297    DISLIKES LABOUR 1

6/54-55  FEB298    DISLIKES LABOUR 2

6/56-57  FEB299    DISLIKES LABOUR 3

6/58-59  FEB300    DISLIKES LABOUR 4

6/60-61  FEB301    DISLIKES LABOUR 5

6/62-63  FEB302    DISLIKES LABOUR 6

6/64-65  FEB303    DISLIKES LABOUR 7

PARTY LIKES AND DISLIKES
                             PARTY PERSONNEL & LEADERSHIP
                             10. GENERAL JUDGEMENT OF PARTY
                                 LEADERS (PEOPLE/INDIVIDUALS)
                             11. SPECIFIC MENTIONS OF
                                 BUSINESS/FINANCIAL EXPERIENCE
                                 & CONNECTIONS OF PARTY
                                 LEADERS (MIDDLE-CLASS
                                 CONNECTIONS)
                             12. SPECIFIC MENTIONS OF
                                 WORKING-CLASS CONNECTIONS
                                 OF PARTY LEADERS
                             13. PARTY LEADER (NAMED)
                             14. OTHER LEADING POLITICIANS
                                 IN THE PARTY (NAMED)
                             15. LOCAL PARTY OR CONSTITUENCY
                                 CANDIDATE
                             16. REFERENCES TO PARLIAMENTARY
                                 STRATEGY, PRACTICES OR
                                 SITUATION (CALLED ELECTION
                                 TOO SOON)
                             17. (LIBERALS) NOT ENOUGH OF THEM
                             18. GENERAL REFERENCES TO
                                 CAMPAIGN STYLE OR TACTICS:
                                 MUDSLINGING (PARTIES DON'T
                                 GET ALONG)
                             MANAGEMENT OF GOVERNMENT
                             GOALS AND VALUES
                             20. GENERAL JUDGEMENT OF PARTY
                                 IN TERMS OF MANAGEMENT OR
                                 GOALS AND VALUES: CAPABLE,
                                 DEPENDABLE, STABLE, FAIR,
                                 ETC.(LIBERALS INCL.) MODERATE,
                                 INEXPERIENCED, ETC.
                             21. SPECIFIC REFERENCES TO
                                 IDEOLOGICAL 'SYMBOLS' -
                                 SOCIALISM, STATE CONTROL
                                 (BUREAUCRACY), EQUALITY,
                                 CAPITALISM, FREE ENTERPRISE,
                                 CLASS CONFLICT, LEFT, RIGHT,
                                 CENTRE, RADICAL, TRADITION
                             22. SPECIFIC REFERENCES TO



                                 PARTY'S ATTITUDE TO
                                 INITIATIVE, OPPORTUNITY,
                                 INCENTIVE TO WORK
                             23. REFERENCES TO INFLUENCE
                                 OF LEFT/RIGHT/EXTREME
                                 GROUPS
                             24. POSITION RELATIVE TO OTHER
                                 PARTY/VOTE-SPLITTING
                             25. TIME FOR A CHANGE
                             26. GENERAL REFERENCES TO
                                 SECTIONALISM/ANTI-
                                 SECTIONALISM/DIVISIVENESS
                                 (NATIONAL UNITY/INTEREST,
                                 COUNTRY BEFORE PARTY,
                                 GOOD FOR ALL CLASSES/
                                 EVERYONE)
                             DOMESTIC POLICIES: ECONOMIC
                             (EXCLUDING INCOMES POLICY)
                             30. GENERAL REFERENCES TO
                                 RECORD/POLICIES PERTAINING
                                 TO ECONOMIC GROWTH,
                                 PRODUCTIVITY, INVESTMENT,
                                 STANDARD OF LIVING
                                 (REFERENCES TO INDUSTRY, FIRMS;
                                 PUT COUNTRY BACK ON ITS
                                 FEET)
                             31. GENERAL REFERENCES TO
                                 FINANCIAL POLICIES
                                 (AMOUNT OF DOMESTIC
                                 SPENDING, WASTE OF MONEY)
                             32. SPECIFIC REFERENCES TO
                                 BALANCE OF PAYMENTS, DEBT,
                                 RUNNING ECONOMY IN
                                 RED/BLACK (LENDING AND
                                 BORROWING - EXTERNAL;
                                 VOLUME OF TRADE)
                             33. PRICES, COST OF LIVING,
                                 INFLATION
                             34. EMPLOYMENT/UNEMPLOYMENT
                             35. TAXATION
                             36. NATIONALISATION (INCLUDING
                                 NORTH SEA OIL)
                             37. SUBSIDIES
                             38. REFERENCES TO INDIRECT TAX-
                                 ATION (INCLUDING VAT), BUDGET,
                                 RATES
                             DOMESTIC POLICIES:
                             INDUSTRIAL RELATIONS &
                             INCOMES POLICY
                             40. GENERAL REFERENCES TO
                                 RECORD/POLICIES PERTAINING
                                 TO INDUSTRIAL RELATIONS,
                                 INDUSTRIAL DISPUTES
                             41. INDUSTRIAL RELATIONS ACT
                             42. REFERENCES TO INCOMES
                                 POLICY (STATUTORY/
                                 VOLUNTARY WAGE POLICY,



                                 STAGE 3)
                             43. REFERENCES TO MINERS' STRIKE,
                                 THREE-DAY WEEK (EVENTS
                                 LEADING UP TO, HANDLING OF,
                                 ENDING OF STRIKE)
                             44. PROFIT-SHARING, CODETERMINATION
                             45. REFERENCES TO WAGES (PERSONAL,
                                 GENERAL OR SPECIFIC) (INCLUDING
                                 WAGES WILL BE BETTER)
                             DOMESTIC POLICIES:
                             SOCIAL SERVICES
                             50. GENERAL REFERENCES TO
                                 RECORD/POLICIES PERTAINING
                                 TO SOCIAL SERVICES AND/
                                 OR BENEFITS
                             51. SPECIFIC SOCIAL SERVICES
                                 OR BENEFITS (INCLUDING FOR
                                 STRIKERS) NOT CODED
                                 BELOW
                             52. PENSIONS, OLD AGE POLICIES
                             53. HOUSING, LAND PRICES,
                                 MORTGAGES, BUILDING HOUSES,
                                 CLEARING SLUMS, COUNCIL
                                 HOUSES (PROPERTY
                                 SPECULATORS - DC 73/77)
                             54. RENTS: RENT FREEZE,
                                 RENT SUBSIDIES, RENT ACT
                             55. EDUCATION
                             56. IMMIGRATION
                             OTHER DOMESTIC AND
                             FOREIGN POLICIES
                             60. NOT USED
                             61. OTHER DOMESTIC POLICIES
                                 NOT CODED ELSEWHERE
                                 (CONCORDE, DEFENCE,
                                 ABORTION, ETC.)
                             62. FOREIGN POLICY (EXCLUDING
                                 COMMON MARKET)
                             63. CONSTITUTIONAL OR ELECTORAL
                                 REFORM
                             64. REGIONAL DEVOLUTION, ALL
                                 REFERENCES TO REGIONAL
                                 INTERESTS
                             65. COMMON MARKET POLICIES
                             66. NORTHERN IRELAND
                             SOCIAL GROUP-RELATED RESPONSES
                             PARTY FAVOURABLE TO/SUPPORT:
                             71. WORKING CLASS, WAGE EARNERS,
                                 ORDINARY PEOPLE, PEOPLE WITH
                                 LOW INCOMES, POOR
                                 ('THE PEOPLE') **
                             72. TRADE UNIONS (INCLUDING 'RUN
                                 BY UNIONS')
                             73. MIDDLE CLASS, BUSINESS MEN,
                                 BIG BUSINESS, WEALTHY,
                                 RICH, HIGH INCOME PEOPLE
                             74. OTHER GROUPS OR CATEGORIES



                                 NOT CODED ABOVE
                             PARTY UNFAVOURABLE TO/KEEP IN CHECK:
                             75. WORKING CLASS, WAGE EARNERS,
                                 ORDINARY PEOPLE, PEOPLE WITH
                                 LOW INCOMES, POOR
                             76. TRADE UNIONS
                             77. MIDDLE CLASS, BUSINESSMEN,
                                 BIG BUSINESS, WEALTHY,
                                 RICH, HIGH INCOME PEOPLE **
                             78. OTHER GROUPS OR CATEGORIES
                                 NOT CODED ABOVE
                                 ** ('ROBIN HOOD' - DO 71/77)
                             PAST-RELATED RESPONSES:
                             PERSONAL, LEADERS & EVENTS
                             80. OTHER PAST-RELATED
                                 RESPONSES NOT CODED BELOW
                             81. FAMILY/PRIMARY GROUP/
                                 RESPONDENT ALWAYS BEEN
                                 FOR/AGAINST PARTY
                             82. PAST PARTY LEADERS
                             83. PAST POLITICAL RECORD OR
                                 EVENTS
                             OTHER CODES
                             90. VERY GENERAL: LIKE/DISLIKE
                                 THEIR IDEAS OR POLICIES
                                 ('TRY HARD')
                             97. UNCLASSIFIABLE
                             98. DON'T KNOW, NOTHING
                             00. NOT ASKED

6/66     FOFIL     WHETHER RESPONDENT INTERVIEWED OCTOBER
                              1. REINTERVIEWED
                              0. NOT REINTERVIEWED

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

7/8-9    DECK07    CARD NUMBER 07

7/10-11  OCT501    DATE OF INTERVIEW-DAY

7/12-13  OCT502    DATE OF INTERVIEW-MONTH

7/14-15  OCT237    FIRST PAPER READ
                              1. DAILY EXPRESS
                              2. FINANCIAL TIMES
                              3. GUARDIAN
                              4. DAILY MAIL
                              5. DAILY MIRROR OR RECORD
                              6. SUN
                              7. DAILY TELEGRAPH
                              8. TIMES
                              9. OTHER NATIONAL
                             10. REGIONAL
                             20. DUNDEE COURIER



                             21. GLASGOW HERALD
                             22. ABERDEEN PRESS & JOURNAL
                             23. DAILY RECORD
                             24. THE SCOTSMAN
                              0. NONE

7/16-17  OCT239    SECOND PAPER READ
                              1. DAILY EXPRESS
                              2. FINANCIAL TIMES
                              3. GUARDIAN
                              4. DAILY MAIL
                              5. DAILY MIRROR OR RECORD
                              6. SUN
                              7. DAILY TELEGRAPH
                              8. TIMES
                              9. OTHER NATIONAL
                             10. REGIONAL
                             20. DUNDEE COURIER
                             21. GLASGOW HERALD
                             22. ABERDEEN PRESS & JOURNAL
                             23. DAILY RECORD
                             24. THE SCOTSMAN
                              0. NONE

7/18-19  OCT241    THIRD PAPER READ
                              1. DAILY EXPRESS
                              2. FINANCIAL TIMES
                              3. GUARDIAN
                              4. DAILY MAIL
                              5. DAILY MIRROR OR RECORD
                              6. SUN
                              7. DAILY TELEGRAPH
                              8. TIMES
                              9. OTHER NATIONAL
                             10. REGIONAL
                             20. DUNDEE COURIER
                             21. GLASGOW HERALD
                             22. ABERDEEN PRESS & JOURNAL
                             23. DAILY RECORD
                             24. THE SCOTSMAN
                              0. NONE

7/20     OCT004    ATTENTION TO NEWSPAPERS
                              1. VERY CLOSELY
                              2. FAIRLY CLOSELY
                              3. ONCE IN A WHILE
                              4. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/21     OCT005    ATTENTION TO TELEVISION
                              1. VERY CLOSELY
                              2. FAIRLY CLOSELY
                              3. ONCE IN A WHILE
                              4. NOT AT ALL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



7/22     OCT021    CARED WHICH PARTY WON
                              1. A GOOD DEAL
                              2. NOT VERY MUCH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/23     OCT023    ELECTION GAVE PEOPLE FACTS
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
                              0. NOT ANSWERED

7/24     OCT006    DIFFERENCE BETWEEN PARTIES
                              1. GREAT DEAL
                              2. SOME
                              3. NOT MUCH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/25     OCT400    EXPECTED MORE LIBERAL SEATS
                              1. MANY MORE
                              2. ABOUT THE SAME
                              3. FEWER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/26     OCT401    LIBERAL CAMPAIGN ACTIVE
                              1. VERY ACTIVE
                              2. FAIRLY ACTIVE
                              3. NOT VERY ACTIVE
                              4. NO LIBERAL STOOD
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/27     OCT151    LIBERALS CLOSER TO CONSERVATIVES OR LABOUR
                              1. CLOSER TO CONSERVATIVES
                              2. CLOSER TO LABOUR
                              8. DON'T KNOW OR SAME
                              0. NOT ANSWERED

7/28     OCT410    EXPECTED MORE SCOTTISH NATIONALIST PARTY SEATS
                              1. MANY MORE
                              2. ABOUT THE SAME
                              3. FEWER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/29     OCT411    SCOTTISH NATIONALIST PARTY CAMPAIGN ACTIVE
                              1. VERY ACTIVE
                              2. FAIRLY ACTIVE
                              3. NOT VERY ACTIVE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/30     OCT420    SCOTTISH NATIONALIST PARTY CLOSER TO CONSERVATIVES OR LABOUR
                              1. CLOSER TO CONSERVATIVES



                              2. CLOSER TO LABOUR
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/31     OCT007    CONSERVATIVE KEEP-BREAK PROMISES
                              1. VERY MUCH KEEPS
                              2. SOMEWHAT KEEPS
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT BREAKS
                              5. VERY MUCH BREAKS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/32     OCT008    LABOUR KEEP-BREAK PROMISES
                              1. VERY MUCH KEEPS
                              2. SOMEWHAT KEEPS
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT BREAKS
                              5. VERY MUCH BREAKS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/33     OCT421    LIBERAL KEEP-BREAK PROMISES
                              1. VERY MUCH KEEPS
                              2. SOMEWHAT KEEPS
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT BREAKS
                              5. VERY MUCH BREAKS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/34     OCT009    CONSERVATIVE DIVIDE OR UNITE
                              1. VERY MUCH DIVIDES
                              2. SOMEWHAT DIVIDES
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT UNITES
                              5. VERY MUCH UNITES
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/35     OCT010    LABOUR DIVIDE OR UNITE
                              1. VERY MUCH DIVIDES
                              2. SOMEWHAT DIVIDES
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT UNITES
                              5. VERY MUCH UNITES
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/36     OCT422    LIBERAL DIVIDE OR UNITE
                              1. VERY MUCH DIVIDES
                              2. SOMEWHAT DIVIDES
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT UNITES
                              5. VERY MUCH UNITES
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



7/37     OCT011    CONSERVATIVE BLOODY-MINDED
                              1. VERY MUCH BLOODY-MINDED
                              2. SOMEWHAT BLOODY-MINDED
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT REASONABLE
                              5. VERY MUCH REASONABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/38     OCT012    LABOUR BLOODY-MINDED
                              1. VERY MUCH BLOODY-MINDED
                              2. SOMEWHAT BLOODY-MINDED
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT REASONABLE
                              5. VERY MUCH REASONABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/39     OCT423    LIBERAL BLOODY-MINDED
                              1. VERY MUCH BLOODY-MINDED
                              2. SOMEWHAT BLOODY-MINDED
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT REASONABLE
                              5. VERY MUCH REASONABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/40     OCT013    CONSERVATIVE GOOD FOR CLASSES
                              1. VERY GOOD FOR ONE
                              2. SOMEWHAT GOOD FOR ONE
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT GOOD FOR ALL
                              5. VERY GOOD FOR ALL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/41     OCT014    LABOUR GOOD FOR CLASSES
                              1. VERY GOOD FOR ONE
                              2. SOMEWHAT GOOD FOR ONE
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT GOOD FOR ALL
                              5. VERY GOOD FOR ALL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/42     OCT424    LIBERAL GOOD FOR CLASSES
                              1. VERY GOOD FOR ONE
                              2. SOMEWHAT GOOD FOR ONE
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT GOOD FOR ALL
                              5. VERY GOOD FOR ALL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/43     OCT015    CONSERVATIVE EXTREME-MODERATE
                              1. VERY MUCH EXTREME



                              2. SOMEWHAT EXTREME
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT MODERATE
                              5. VERY MUCH MODERATE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/44     OCT016    LABOUR EXTREME-MODERATE
                              1. VERY MUCH EXTREME
                              2. SOMEWHAT EXTREME
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT MODERATE
                              5. VERY MUCH MODERATE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/45     OCT425    LIBERAL EXTREME-MODERATE
                              1. VERY MUCH EXTREME
                              2. SOMEWHAT EXTREME
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT MODERATE
                              5. VERY MUCH MODERATE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/46     OCT016A   CONSERVATIVE BEST FOR COUNTRY
                              1. VERY MUCH FOR PARTY
                              2. SOMEWHAT FOR PARTY
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT FOR COUNTRY
                              5. VERY MUCH FOR COUNTRY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/47     OCT016B   LABOUR BEST FOR COUNTRY
                              1. VERY MUCH FOR PARTY
                              2. SOMEWHAT FOR PARTY
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT FOR COUNTRY
                              5. VERY MUCH FOR COUNTRY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/48     OCT426    LIBERAL BEST FOR COUNTRY
                              1. VERY MUCH FOR PARTY
                              2. SOMEWHAT FOR PARTY
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT FOR COUNTRY
                              5. VERY MUCH FOR COUNTRY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/49     OCT017    CONSERVATIVE CAPABLE-NOT CAPABLE
                              1. VERY MUCH CAPABLE
                              2. SOMEWHAT CAPABLE
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT NOT CAPABLE



                              5. VERY MUCH NOT CAPABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/50     OCT018    LABOUR CAPABLE-NOT CAPABLE
                              1. VERY MUCH CAPABLE
                              2. SOMEWHAT CAPABLE
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT NOT CAPABLE
                              5. VERY MUCH NOT CAPABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/51     OCT427    LIBERAL CAPABLE-NOT CAPABLE
                              1. VERY MUCH CAPABLE
                              2. SOMEWHAT CAPABLE
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT NOT CAPABLE
                              5. VERY MUCH NOT CAPABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/52     OCT019    CONSERVATIVE STANDS FIRM-GIVES WAY
                              1. VERY MUCH STAND FIRM
                              2. SOMEWHAT STANDS FIRM
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT GIVES WAY
                              5. VERY MUCH GIVES WAY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/53     OCT020    LABOUR STANDS FIRM-GIVES WAY
                              1. VERY MUCH STAND FIRM
                              2. SOMEWHAT STANDS FIRM
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT GIVES WAY
                              5. VERY MUCH GIVES WAY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/54     OCT428    LIBERAL STANDS FIRM-GIVES WAY
                              1. VERY MUCH STAND FIRM
                              2. SOMEWHAT STANDS FIRM
                              3. NEITHER
                              4. SOMEWHAT GIVES WAY
                              5. VERY MUCH GIVES WAY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/55     OCT024    INTEREST IN POLITICS
                              1. A GREAT DEAL
                              2. SOME
                              3. NOT MUCH
                              4. NONE AT ALL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



7/56     OCT025    LABOUR HANDLED RISING PRICES
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/57     OCT026    CONSERVATIVE WOULD HAVE HANDLED PRICES
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/58     OCT027    IMPORTANCE OF PRICES
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/59     OCT028    PRICES GO ON RISING
                              1. AGREE
                              2. DISAGREE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/60     OCT029    UNDERSTANDING OF PRICES
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/61     OCT429    WORST FOR TACKLING PRICES
                              1. MORE TAXATION
                              2. MORE UNEMPLOYED
                              3. WAGE CONTROLS
                              4. CUT PUBLIC SPENDING
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/62     OCT430    SECOND-WORST FOR TACKLING PRICES
                              1. MORE TAXATION
                              2. MORE UNEMPLOYED
                              3. WAGE CONTROLS
                              4. CUT PUBLIC SPENDING
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/63     OCT431    BEST FOR TACKLING PRICES
                              1. MORE TAXATION
                              2. MORE UNEMPLOYED
                              3. WAGE CONTROLS
                              4. CUT PUBLIC SPENDING



                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/64     OCT047    LABOUR HANDLED STRIKES
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/65     OCT048    CONSERVATIVE WOULD HAVE HANDLED STRIKES
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/66     OCT049    IMPORTANCE OF STRIKES
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/67     OCT050    ALWAYS A LOT OF STRIKES
                              1. AGREE
                              2. DISAGREE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/68     OCT050A   STRIKES-LAST SIX MONTHS
                              1. GONE UP
                              2. GONE DOWN
                              3. STAYED SAME
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/69     OCT432    PARTIES HANDLING OF UNEMPLOYMENT
                              1. CONSERVATIVES MUCH BETTER
                              2. CONSERVATIVES SOMEWHAT BETTER
                              3. SAME
                              4. LABOUR SOMEWHAT BETTER
                              5. LABOUR MUCH BETTER
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/70     OCT433    IMPORTANCE OF UNEMPLOYMENT
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/71     OCT434    PARTIES HANDLING OF PENSIONS



                              1. CONSERVATIVES MUCH BETTER
                              2. CONSERVATIVES SOMEWHAT BETTER
                              3. SAME
                              4. LABOUR SOMEWHAT BETTER
                              5. LABOUR MUCH BETTER
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/72     OCT435    IMPORTANCE OF PENSIONS
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/73     OCT436    PARTIES HANDLING OF HOUSING
                              1. CONSERVATIVES MUCH BETTER
                              2. CONSERVATIVES SOMEWHAT BETTER
                              3. SAME
                              4. LABOUR SOMEWHAT BETTER
                              5. LABOUR MUCH BETTER
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/74     OCT437    IMPORTANCE OF HOUSING
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/75     OCT438    RESPONDENT VIEW ON NORTH SEA OIL
                              1. SCOTLAND GET ALL
                              2. SCOTLAND GET LARGEST SHARE
                              3. SCOTLAND GET MORE
                              4. EQUAL SHARES
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/76     OCT439    CONSERVATIVE VIEW ON NORTH SEA OIL
                              1. SCOTLAND GET ALL
                              2. SCOTLAND GET LARGEST SHARE
                              3. SCOTLAND GET MORE
                              4. EQUAL SHARES
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/77     OCT440    LABOUR VIEW ON NORTH SEA OIL
                              1. SCOTLAND GET ALL
                              2. SCOTLAND GET LARGEST SHARE
                              3. SCOTLAND GET MORE
                              4. EQUAL SHARES
                              7. UNCLASSIFIABLE



                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/78     OCT441    LIBERAL VIEW ON NORTH SEA OIL
                              1. SCOTLAND GET ALL
                              2. SCOTLAND GET LARGEST SHARE
                              3. SCOTLAND GET MORE
                              4. EQUAL SHARES
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/79     OCT442    SCOTTISH NATIONALIST PARTY VIEW ON NORTH SEA OIL
                              1. SCOTLAND GET ALL
                              2. SCOTLAND GET LARGEST SHARE
                              3. SCOTLAND GET MORE
                              4. EQUAL SHARES
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

7/80     SERIES
                              1. A
                              2. B

8/8-9    DECK08    CARD NUMBER 09

8/10-11  OCT071    STANDARD REGION
                              1. NORTH
                              2. YORKSHIRE-HUMBERSIDE
                              3. EAST MIDLANDS
                              4. EAST ANGLIA
                              5. SOUTH EAST
                              6. GREATER LONDON
                              7. SOUTH WEST
                              8. WALES
                              9. WEST MIDLANDS
                             10. NORTH WEST
                             12. SCOTLAND

8/12     OCT443    RUNNING OF NORTH SEA OIL
                              1. NATIONALISED INDUSTRY
                              2. SPECIAL GOVERNMENT CONTROL
                              3. PRIVATE
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/13     OCT444    IMPORTANCE OF NORTH SEA OIL
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/14     OCT445    PARTY PREFERENCE ON NORTH SEA OIL
                              1. CONSERVATIVE



                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. OTHER
                              6. CONSERVATIVE PLUS ONE
                              7. LABOUR PLUS ONE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/15     OCT058    EEC-RESPONDENTS VIEW
                              1. STAY PRESENT TERMS
                              2. STAY BUT TRY CHANGE
                              3. CHANGE OR LEAVE
                              4. GET OUT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/16     OCT060    EEC - CONSERVATIVES POSITION
                              1. STAY PRESENT TERMS
                              2. STAY BUT TRY CHANGE
                              3. CHANGE OR LEAVE
                              4. GET OUT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/17     OCT061    EEC - LABOUR POSITION
                              1. STAY PRESENT TERMS
                              2. STAY BUT TRY CHANGE
                              3. CHANGE OR LEAVE
                              4. GET OUT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/18     OCT062    EEC - LIBERAL POSITION
                              1. STAY PRESENT TERMS
                              2. STAY BUT TRY CHANGE
                              3. CHANGE OR LEAVE
                              4. GET OUT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/19     OCT063    IMPORTANCE OF COMMON MARKET
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/20     OCT064    PARTY PREFERENCE ON COMMON MARKET
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY



                              5. OTHER
                              6. CONSERVATIVE PLUS ONE
                              7. LABOUR PLUS ONE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/21     OCT065    UNDERSTANDING OF COMMON MARKET
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/22     OCT068    BRITAIN IN EEC IN A COUPLE OF YEARS
                              1. STILL BE IN
                              2. WILL GET OUT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/23     OCT069    STAYING IN MAKE BRITAIN BETTER OFF
                              1. BETTER OFF
                              2. WORSE OFF
                              3. STAY SAME
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/24     OCT070    LEAVING MAKE BRITAIN BETTER OFF
                              1. BETTER OFF
                              2. WORSE OFF
                              3. STAY SAME
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/25     OCT073    RESPONDENTS VIEW ON NATIONALISATION
                              1. A LOT MORE
                              2. A FEW MORE
                              3. NO MORE
                              4. SOME PRIVATE COMPANIES
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/26     OCT074    NATIONALISATION-CONSERVATIVES POSITION
                              1. A LOT MORE
                              2. A FEW MORE
                              3. NO MORE
                              4. SOME PRIVATE COMPANIES
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/27     OCT075    NATIONALISATION-LABOUR POSITION
                              1. A LOT MORE
                              2. A FEW MORE
                              3. NO MORE
                              4. SOME PRIVATE COMPANIES
                              7. UNCLASSIFIABLE



                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/28     OCT076    NATIONALISATION-LIBERAL POSITION
                              1. A LOT MORE
                              2. A FEW MORE
                              3. NO MORE
                              4. SOME PRIVATE COMPANIES
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/29     OCT077    IMPORTANCE OF NATIONALISATION
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/30     OCT078    PARTY PREFERENCE ON NATIONALISATION
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. OTHER
                              6. CONSERVATIVE PLUS ONE
                              7. LABOUR PLUS ONE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/31     OCT079    UNDERSTANDING OF NATIONALISATION
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/32     OCT080    RESPONDENTS VIEW ON SOCIAL SERVICES
                              1. CUT BACK A LOT
                              2. CUT BACK A BIT
                              3. STAY AS THEY ARE
                              4. MORE ARE NEEDED
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/33     OCT081    SOCIAL SERVICES-CONSERVATIVE POSITION
                              1. CUT BACK A LOT
                              2. CUT BACK A BIT
                              3. STAY AS THEY ARE
                              4. MORE ARE NEEDED
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/34     OCT082    SOCIAL SERVICES-LABOUR POSITION
                              1. CUT BACK A LOT



                              2. CUT BACK A BIT
                              3. STAY AS THEY ARE
                              4. MORE ARE NEEDED
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/35     OCT083    SOCIAL SERVICES-LIBERAL POSITION
                              1. CUT BACK A LOT
                              2. CUT BACK A BIT
                              3. STAY AS THEY ARE
                              4. MORE ARE NEEDED
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/36     OCT084    IMPORTANCE OF SOCIAL SERVICES
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/37     OCT085    PARTY PREFERENCE ON SOCIAL SERVICES
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. OTHER
                              6. CONSERVATIVE PLUS ONE
                              7. LABOUR PLUS ONE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/38     OCT102A   VOLUNTARY WAGE AGREEMENTS EFFECTIVE
                              1. AGREE
                              2. DISAGREE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/39     OCT102    IMPORTANCE OF WAGE CONTROLS
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/40     OCT103    PARTY PREFERENCE ON WAGE CONTROLS
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. OTHER
                              6. CONSERVATIVE PLUS ONE
                              7. LABOUR PLUS ONE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



8/41     OCT446    RESPONDENT WAGE FAIR
                              1. FAIR
                              2. LESS THAN FAIR
                              3. MORE THAN FAIR
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/42     OCT447    PARTY PREFERENCE FOR RESPONDENT WAGE
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. OTHER
                              6. CONSERVATIVE PLUS ONE
                              7. LABOUR PLUS ONE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/43     OCT448    WAGE RELATIVE TO HIGHER PAID
                              1. CLOSER
                              2. FURTHER APART
                              3. SAME
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/44     OCT449    WAGE RELATIVE TO LOWER PAID
                              1. CLOSER
                              2. FURTHER APART
                              3. SAME
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/45     OCT450    GONE TOO FAR-SEX EQUALITY
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/46     OCT451    GONE TOO FAR-LAW BREAKERS
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/47     OCT452    GONE TOO FAR-PORNOGRAPHY
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT



                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/48     OCT453    GONE TOO FAR-RESPECT
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/49     OCT454    GONE TOO FAR-RACE EQUALITY
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/50     OCT455    GONE TOO FAR-POLICE AND DEMONSTRATIONS
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/51     OCT456    GONE TOO FAR-TEACHING METHODS
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/52     OCT457    GONE TOO FAR-ABORTION
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/53     OCT458    GONE TOO FAR-WELFARE BENEFITS



                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/54     OCT459    GONE TOO FAR-MILITARY CUTS
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/55     OCT460    GOVERNMENT SHOULD INCREASE CASH TO HEALTH SERVICE
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/56     OCT461    GOVERNMENT SHOULD ESTABLISH COMPREHENSIVES
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/57     OCT462    GOVERNMENT SHOULD REPATRIATE IMMIGRANTS
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/58     OCT463    GOVERNMENT SHOULD CONTROL LAND
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW



                              0. NOT ANSWERED

8/59     OCT464    GOVERNMENT SHOULD INCREASE FOREIGN AID
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/60     OCT465    GOVERNMENT SHOULD TOUGHEN ON CRIME
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/61     OCT466    GOVERNMENT SHOULD CONTROL POLLUTION
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/62     OCT467    GOVERNMENT SHOULD WORKERS MORE SAY
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/63     OCT468    GOVERNMENT SHOULD CURB COMMUNISTS
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/64     OCT469    GOVERNMENT SHOULD SPEND ON POVERTY
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT



                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/65     OCT470    GOVERNMENT SHOULD REDISTRIBUTE WEALTH
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/66     OCT471    GOVERNMENT SHOULD DECENTRALIZE POWER
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/67     OCT472    GOVERNMENT SHOULD PRESERVE COUNTRYSIDE
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULD NOT
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/68     OCT473    MOST IMPORTANT GOVERNMENT AIM
                              1. PRIVATE ENTERPRISE
                              2. INDIVIDUAL LIBERTY
                              3. LAW AND ORDER
                              4. PROTECT WEAK
                              5. GREATER EQUALITY
                              6. LIVING STANDARDS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/69     OCT474    SECOND IMPORTANT GOVERNMENT AIM
                              1. PRIVATE ENTERPRISE
                              2. INDIVIDUAL LIBERTY
                              3. LAW AND ORDER
                              4. PROTECT WEAK
                              5. GREATER EQUALITY
                              6. LIVING STANDARDS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/70     OCT475    LEAST IMPORTANT GOVERNMENT AIM
                              1. PRIVATE ENTERPRISE



                              2. INDIVIDUAL LIBERTY
                              3. LAW AND ORDER
                              4. PROTECT WEAK
                              5. GREATER EQUALITY
                              6. LIVING STANDARDS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/71     OCT112    TRUST LABOUR
                              1. USUALLY
                              2. SOME OF THE TIME
                              3. RARELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/72     OCT111    TRUST CONSERVATIVES
                              1. USUALLY
                              2. SOME OF THE TIME
                              3. RARELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/73     OCT114    DID RESPONDENT VOTE
                              1. VOTED
                              2. DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/74     OCT120    WHEN DECIDED TO VOTE
                              1. LONG TIME AGO
                              2. SOMETIME THIS YEAR
                              3. DURING CAMPAIGN
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/75     OCT121    STRENGTH OF PREFERENCE
                              1. VERY STRONG
                              2. FAIRLY STRONG
                              3. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/76     OCT476    PARTY PREFERENCE NOT VOTED FOR
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              7. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/77     OCT115    PARTY VOTED FOR
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL



                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              8. DON'T KNOW OR REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

8/78     OCT119    2ND CHOICE OF LIBERALS
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              7. WOULDN'T HAVE VOTED
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/79     OCT119A   IF LIBERALS NO CHANCE LOCALLY
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY OR PLAID CYMRU
                              5. OTHER
                              6. NOT VERY LIKELY
                              7. NOT AT ALL LIKELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

8/80     OCT119B   IF LIBERALS NO CHANCE NATIONALLY
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY OR PLAID CYMRU
                              5. OTHER
                              6. NOT VERY LIKELY
                              7. NOT AT ALL LIKELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/8-9    DECK09    CARD NUMBER 09

9/10     OCT119C   LIBERALS-IF SCOTTISH NATIONALIST PARTY LIKELY TO DO BETTER
                              1. VERY LIKELY
                              2. NOT VERY LIKELY
                              3. NOT AT ALL LIKELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/11     OCT119D   LIBERALS THOUGHT OF OTHER PARTY
                              1. NO
                              2. CONSERVATIVE
                              3. LABOUR
                              5. SCOTTISH NATIONALIST PARTY OR PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/12-14  OCT145(A) CONSTITUENCY CODE

9/15     OCT116    2ND CHOICE OF SCOTTISH NATIONALIST PARTY OR PLAID CYMRU



                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              6. WOULDN'T HAVE VOTED
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED OR INAPROPRIATE

9/16     OCT116A   IF NATIONALISTS NO CHANCE LOCALLY
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              5. OTHER
                              6. NOT VERY LIKELY
                              7. NOT AT ALL LIKELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/17     OCT116B   IF NATIONALISTS NO CHANCE NATIONALLY
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              5. OTHER
                              6. NOT VERY LIKELY
                              7. NOT AT ALL LIKELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/18     OCT116C   NATIONALISTS THOUGHT OF OTHER PARTY
                              1. NO
                              2. CONSERVATIVE
                              3. LABOUR
                              4. LIBERAL
                              6. OTHER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/19     OCT115A   CONSERVATIVE-LABOUR IF LIBERALS LIKELY TO DO BETTER
                              1. VERY LIKELY
                              2. NOT VERY LIKELY
                              3. NOT AT ALL LIKELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/20     OCT115B   CONSERVATIVE-LABOUR IF SCOTTISH NATIONALIST PARTY LIKELY TO
DO BETTER
                              1. VERY LIKELY
                              2. NOT VERY LIKELY
                              3. NOT AT ALL LIKELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/21     OCT115C   CONSERVATIVE-LABOUR THOUGHT OF OTHER PARTY
                              1. NO
                              2. CONSERVATIVE
                              3. LABOUR
                              4. LIBERAL
                              5. SCOTTISH NATIONALIST PARTY OR PLAID CYMRU



                              6. OTHER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/22     OCT124    NONVOTERS PROBABLE VOTE
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              7. WOULDN'T HAVE VOTED
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/23     OCT124A   VOTE IN FEBRUARY 1974
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              8. CAN'T REMEMBER
                              9. DID NOT VOTE
                              0. NOT ANSWERED

9/24     OCT125    VOTE IN 1970
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              8. CAN'T REMEMBER
                              9. DID NOT VOTE
                              0. NOT ANSWERED

9/25     OCT127    OFTEN TALK ABOUT POLITICS
                              1. OFTEN
                              2. SOMETIMES
                              3. RARELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/26     OCT128    ACT WHEN TALK TURNS TO POLITICS
                              1. DONT CARE TO LISTEN
                              2. NEVER JOIN IN
                              3. SOMETIMES GIVE VIEWS
                              4. USUALLY JOIN IN
                              5. START DISCUSSIONS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/27     OCT129    GENERALLY THINKS OF SELF AS PARTY
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL



                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              7. NONE
                              8. DON'T KNOW OR REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

9/28     OCT130    LITTLE CLOSER TO PARTY
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER
                              7. NONE
                              8. DON'T KNOW OR REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

9/29     OCT131    STRENGTH OF CONSERVATIVES PARTY IDEALS
                              1. VERY STRONG
                              2. FAIRLY STRONG
                              3. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/30     OCT132    CONSERVATIVES IDEALS AGAINST LABOUR
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/31     OCT133    STRENGTH OF LABOUR PARTY IDEALS
                              1. VERY STRONG
                              2. FAIRLY STRONG
                              3. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/32     OCT134    LABOUR PARTY IDEALS AGAINST CONSERVATIVES
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/33     OCT135    STRENGTH OF LIBERAL PARTY IDEALS
                              1. VERY STRONG
                              2. FAIRLY STRONG
                              3. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/34     OCT136    LIBERAL PARTY IDEALS AGAINST CONSERVATIVES
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



9/35     OCT137    LIBERAL PARTY IDEALS AGAINST LABOUR
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/36     OCT138    OTHER PARTY IDEALS AGAINST CONSERVATIVES
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/37     OCT139    OTHER PARTY IDEALS AGAINST LABOUR
                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/38     OCT477    PARTY DID BADLY LOCALLY
                              1. NO
                              2. CONSERVATIVE
                              3. LABOUR
                              4. LIBERAL
                              5. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              6. OTHER
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

9/39     OCT478    BEST TYPE OF GOVERNMENT
                              1. ONE PARTY MUCH BETTER
                              2. ONE PARTY BETTER
                              3. COALITION BETTER
                              4. COALITION MUCH BETTER
                              7. UNCLASSIFIABLE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/40     OCT479    IMPORTANCE OF WILL TO JOIN COALITION
                              1. MOST IMPORTANT THING
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/41     OCT480    BEST GOVERNMENT OCT 1974
                              1. CONSERVATIVE
                              2. CONSERVATIVE AND LIBERAL
                              3. ALL PARTIES
                              4. LABOUR AND LIBERALS
                              5. LABOUR
                              6. OTHER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/42     OCT481    NEXT BEST GOVERNMENT OCT 1974
                              1. CONSERVATIVE
                              2. CONSERVATIVE AND LIBERAL



                              3. ALL PARTIES
                              4. LABOUR AND LIBERALS
                              5. LABOUR
                              6. OTHER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/43     OCT482    GOVERNMENT RESPONDENT EXPECTED OCTOBER 1974
                              1. CONSERVATIVE
                              2. CONSERVATIVE AND LIBERAL
                              3. ALL PARTIES
                              4. LABOUR AND LIBERALS
                              5. LABOUR
                              6. OTHER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/44-45  OCT140    CONSERVATIVE MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

9/46-47  OCT141    LABOUR MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

9/48-49  OCT142    LIBERAL MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

9/50-51  OCT143    SCOTTISH NATIONALIST PARTY MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

9/52-53  OCT144    PLAID CYMRU MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

9/54-55  OCT147    HEATH MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

9/56-57  OCT148    WILSON MARK OUT TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

9/58-59  OCT149    THORPE MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

9/60-61  OCT150    POWELL MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW

9/62-63  OCT150A   BENN  MARK OUT OF TEN
                             98. NOT ANSWERED
                             99. DON'T KNOW



9/64     OCT483    PARTY MEMBERSHIP
                              1. NO
                              2. CONSERVATIVE
                              3. LABOUR
                              4. LIBERAL
                              5. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              6. OTHER
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

9/65     OCT484    LABOUR MEMBERS - INDIVIDUAL OR TRADE UNION
                              1. LOCAL
                              2. TRADE UNION
                              3. BOTH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/66     OCT485    PARTY ACTIVIST
                              1. NO
                              2. CONSERVATIVE
                              3. LABOUR
                              4. LIBERAL
                              5. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              6. OTHER
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

9/67     OCT486    POLITICAL GROUP MEMBERSHIP
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/68     OCT487    POLITICAL GROUP ACTIVITY
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/69     OCT488    MPS COUNCILLORS PAY ATTENTION
                              1. GREAT DEAL
                              2. SOME
                              3. NOT MUCH
                              4. NONE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/70     OCT489    PARTY WHICH WON CONSTITUENCY
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              5. OTHER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/71     OCT490    TRADE UNION POWER



                              1. TOO MUCH
                              2. NOT TOO MUCH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/72     OCT491    BIG BUSINESS POWER
                              1. TOO MUCH
                              2. NOT TOO MUCH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/73     OCT174    TIES BETWEEN LABOUR AND UNIONS
                              1. TOO CLOSE
                              2. ABOUT RIGHT
                              3. NOT CLOSE ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/74-76  OCT243    TODAYS PRICE OF GOODS
                            888. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

9/77-79  OCT244    PRICE OF GOODS IN A YEAR
                            888. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/8-9   DECK10    CARD NUMBER 10

10/10    OCT154A   INCOME AND PRICES-PAST YEAR
                              1. FALLEN BEHIND
                              2. KEPT UP
                              3. UP BY MORE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/11    OCT154    INCOME PREDICTION
                              1. FALL BEHIND
                              2. KEEP UP
                              3. UP BY MORE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/12    OCT492    UNEMPLOYMENT PREDICTION
                              1. GO UP
                              2. GO DOWN
                              3. STAY SAME
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/13    OCT156A   BRITAINS ECONOMY LAST SIX MONTHS
                              1. SAME
                              2. BETTER
                              3. WORSE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/14    OCT156    BRITAINS ECONOMY PREDICTION



                              1. STAY SAME
                              2. GET BETTER
                              3. GET WORSE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/15    OCT493    BRITAINS GOVERNMENT COMPARED TO EUROPE
                              1. RELATIVELY WELL
                              2. RELATIVELY BADLY
                              3. ABOUT AVERAGE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/16    OCT494    BRITAINS INDUSTRY COMPARED TO EUROPE
                              1. RELATIVELY WELL
                              2. RELATIVELY BADLY
                              3. ABOUT AVERAGE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/17    OCT159    FEELING ABOUT AFFORD TO HAVE
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/18    OCT160    FEELING ABOUT POLITICIANS
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/19    OCT164    FEELING ABOUT CHANCE OF CHANGING THINGS
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/20    OCT162    FEELING ABOUT LIFE AS A WHOLE
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED



                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/21    OCT165    FEELING ABOUT PARTIES
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/22    OCT166    FEELING ABOUT TODAYS STANDARDS & VALUES
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/23    OCT163    FEELING ABOUT JOB
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/24    OCT167    FEELING ABOUT LOCAL GOVERNMENT
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/25    OCT168    FEELING ABOUT GETTING AHEAD
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED



                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/26    OCT169    FEELING ABOUT GOVERNMENT IS DOING
                              1. VERY HAPPY
                              2. HAPPY
                              3. SATISFIED
                              4. MIXED FEELINGS
                              5. NOT SATISFIED
                              6. UNHAPPY
                              7. VERY UNHAPPY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/27    OCT171    READ TRADE UNION JOURNALS
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
                              0. NOT ANSWERED

10/28    OCT176    CLASS IDENTIFICATION
                              1. MIDDLE CLASS
                              2. WORKING CLASS
                              3. OTHER
                              5. NONE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/29    OCT177    FORCED CLASS CHOICE
                              1. MIDDLE CLASS
                              2. WORKING CLASS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/30    OCT179    FAMILY CLASS WHEN GROWING UP
                              1. MIDDLE CLASS
                              2. WORKING CLASS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/31    OCT180    REMEMBER FATHERS VOTE
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
                              0. NOT ANSWERED

10/32    OCT181    FATHERS PARTY CHOICE
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. OTHER
                              8. REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

10/33    OCT182    FATHER STRENGTH OF SUPPORT



                              1. VERY STRONG
                              2. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/34-35 OCT183    SCHOOL ATTENDED
                              0. ELEMENTARY
                              1. SECONDARY MODERN
                              2. COMPREHENSIVE
                              3. TECHNICAL
                             17. CONVENT ETC NON-SELECTIVE
                              4. GRAMMAR
                              5. DIRECT GRANT
                              6. COMMERCIAL PRIVATE
                             27. CONVENT ETC SELECTIVE
                             10. FEE-PAYING
                             11. SPECIAL
                             12. ABROAD
                             13. OTHER
                             98. NOT ANSWERED

10/36-37 OCT184    AGE LEFT SCHOOL
                             99. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/38    OCT185A   FURTHER EDUCATION AND TYPE
                              1. UNIVERSITY
                              2. POLYTECHNIC
                              3. TEACHER TRAINING
                              4. COMMERCIAL-SECRETARIAL
                              5. TECHNICAL
                              6. NON-VOCATIONAL
                              7. OTHER
                              8. NONE
                              9. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/39    OCT187A   HOME OWNED OR RENTED AND MODE
                              1. OWNED OUTRIGHT
                              2. MORTGAGE
                              3. RENTED PRIVATELY
                              4. RENTED COUNCIL
                              7. OWNED DON'T KNOW
                              8. RENTED DON'T KNOW
                              9. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

10/40-41 OCT249    LENGTH OF RESIDENCE
                             85. 85 YEARS PLUS
                             88. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/42-43 OCT495    RELIGION
                              1. ANGLICAN
                              2. CHURCH OF SCOTLAND
                              3. OTHER PRESBYTERIAN
                              4. METHODIST



                              5. BAPTIST
                              6. CONGREGATIONALIST
                              7. ROMAN CATHOLIC
                              8. JEWISH
                              9. OTHER
                             10. NONE
                             11. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

10/44    OCT496    EXTENT OF RELIGIOSITY-NOW
                              1. VERY MUCH SO
                              2. TO SOME EXTENT
                              3. NOT REALLY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/45    OCT497    EXTENT OF RELIGIOSITY-AS A CHILD
                              1. VERY MUCH SO
                              2. TO SOME EXTENT
                              3. NOT REALLY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/46    OCT210    RESPONDENT BEEN UNEMPLOYED
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
                              0. NOT ANSWERED

10/47    OCT211    ANYONE ELSE UNEMPLOYED
                              1. YES
                              2. NO
                              8. DON'T KNOW OR AMBIGUOUS
                              0. NOT ANSWERED

10/48    OCT192    RESPONDENT JOB STATUS
                              1. IN PAID JOB
                              2. UNEMPLOYED
                              3. RETIRED
                              4. STUDENT
                              5. HOUSEWIFE
                              6. NEVER WORKED
                              8. REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

10/49    OCT194    RESPONDENT SELF-EMPLOYED
                              1. SELF-EMPLOYED
                              2. NOT SELF-EMPLOYED
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/50    OCT194A   RESPONDENT PRIVATE OR PUBLIC SECTOR
                              1. PRIVATE
                              2. PUBLIC
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



10/51    OCT194B   RESPONDENT SIZE OF ESTABLISHMENT
                              1. NO ESTABLISHMENT
                              2. LESS THAN 25
                              3. MORE THAN 25
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/52    OCT199    SEX OF RESPONDENT
                              1. MALE
                              2. FEMALE

10/53    OCT200    MARITAL STATUS OF RESPONDENT
                              1. SINGLE
                              2. MARRIED MAN
                              3. MARRIED WOMAN
                              8. REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

10/54    OCT201    HUSBANDS JOB STATUS
                              1. IN PAID JOB
                              2. UNEMPLOYED
                              3. RETIRED
                              4. STUDENT
                              5. NEVER WORKED
                              8. REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

10/55    OCT203    HUSBAND SELF-EMPLOYED
                              1. SELF-EMPLOYED
                              2. NOT SELF-EMPLOYED
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/56    OCT203A   HUSBAND PRIVATE OR PUBLIC SECTOR
                              1. PRIVATE
                              2. PUBLIC
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/57    OCT203B   HUSBAND SIZE OF ESTABLISHMENT
                              1. NO ESTABLISHMENT
                              2. LESS THAN 25
                              3. MORE THAN 25
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/58-61 OCT191    YEAR OF BIRTH
                              0. NOT ANSWERED
                           1000. REFUSED

10/62    OCT498    RESPONDENT HAS CHILDREN
                              1. YES
                              2. NO
                              8. REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

10/63    OCT499    NUMBER OF CHILDREN



                              1. ONE
                              2. ...
                              7. SEVEN
                              8. EIGHT OR MORE
                              0. NOT ANSWERED OR INAPROPRIATE

10/64    OCT500    CHILDREN UNDER 18
                              1. YES
                              2. NO
                              8. REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

10/65    OCT212(A) FAMILY INCOME  PER WEEK          PER MONTH
                              A.  UP TO $9          UP TO $38
                              B. $10 TO $13        $39 TO $58
                              C. $14 TO $18        $59 TO $79
                              D. $19 TO $23        $80 TO $100
                              E. $24 TO $28       $101 TO $121
                              F. $29 TO $33       $122 TO $142
                              G. $34 TO $38       $143 TO $167
                              H. $39 TO $48       $168 TO $208
                              I. $49 TO $58       $209 TO $250
                              J. $59 TO $77       $251 TO $333
                              K. $78 TO $96       $334 TO $417
                              L. $87 TO $115      $418 TO $500
                              M.$116 OR MORE      $501 OR MORE
                              0. NOT ANSWERED
                              7. REFUSED
                              8. DON'T KNOW

10/66    OCT213    INCOME BEFORE OR AFTER TAX
                              1. BEFORE TAX
                              2. AFTER TAX
                              3. NO TAX PAID
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

10/67    OCT215    RESIDENCE TYPE
                              1. DETACHED
                              2. SEMI
                              3. FLAT
                              4. BEDSIT
                              5. TERRACED
                              6. CARAVAN
                              7. INSTITUTION
                              8. OTHER
                              0. NOT ANSWERED

10/68-70 OCT003    LENGTH OF INTERVIEW - IN MINUTES

10/71-72 OCT245    RESPONDENTS TRADE UNION
                              0. NOT IN UNION
                             10. WHITE COLLAR TUC
                             20. WHITE COLLAR NOT TUC
                             30. OTHER MIXED TUC
                             31. AEU
                             32. ETU



                             33. NUGMW
                             34. NUM
                             35. NUR
                             36. TGWU
                             37. USDAW
                             40. MIXED-MANUAL NOT TUC
                             77. UNCLASSIFIABLE
                             88. DON'T KNOW WHICH UNION

10/73-74 OCT246    HUSBANDS TRADE UNION
                              0. NOT IN UNION
                             10. WHITE COLLAR TUC
                             20. WHITE COLLAR NOT TUC
                             30. OTHER MIXED TUC
                             31. AEU
                             32. ETU
                             33. NUGMW
                             34. NUM
                             35. NUR
                             36. TGWU
                             37. USDAW
                             40. MIXED-MANUAL NOT TUC
                             77. UNCLASSIFIABLE
                             88. DON'T KNOW WHICH UNION

10/75-76 OCT247    WIFES TRADE UNION
                              0. NOT IN UNION
                             10. WHITE COLLAR TUC
                             20. WHITE COLLAR NOT TUC
                             30. OTHER MIXED TUC
                             31. AEU
                             32. ETU
                             33. NUGMW
                             34. NUM
                             35. NUR
                             36. TGWU
                             37. USDAW
                             40. MIXED-MANUAL NOT TUC
                             77. UNCLASSIFIABLE
                             88. DON'T KNOW WHICH UNION

10/77-78 OCT248    OTHER FAMILY TRADE UNION
                              0. NOT IN UNION
                             10. WHITE COLLAR TUC
                             20. WHITE COLLAR NOT TUC
                             30. OTHER MIXED TUC
                             31. AEU
                             32. ETU
                             33. NUGMW
                             34. NUM
                             35. NUR
                             36. TGWU
                             37. USDAW
                             40. MIXED-MANUAL NOT TUC
                             77. UNCLASSIFIABLE
                             88. DON'T KNOW WHICH UNION



11/8-9   DECK11    CARD NUMBER 11

11/10    OCT250    PREVIOUS LOCATION
                              1. SAME VILLAGE OR TOWN
                              2. SAME CITY OR COUNTY
                              3. SAME REGION
                              4. ELSEWHERE IN BRITAIN
                              5. ABROAD
                              0. NOT ANSWERED

11/11-12 OCT251    AREA GREW UP IN
                              1. NORTH
                              2. YORKSHIRE-HUMBERSIDE
                              3. EAST MIDLANDS
                              4. EAST ANGLIA
                              5. SOUTH EAST
                              6. GREATER LONDON
                              7. SOUTH WEST
                              8. WALES
                              9. WEST MIDLANDS
                             10. NORTH WEST
                             12. SCOTLAND
                             13. IRELAND
                             21. WHITE COMMONWEALTH
                             22. NEW COMMONWEALTH
                             23. OTHER COUNTRY
                              0. NOT ANSWERED

11/13-15 OCT252    FATHERS OCCUPATIONS UNIT GROUP
                              0. NOT ANSWERED-SEE CLASSIFICATION OF OCCUPATIONS

11/16    OCT254    FATHERS EMPLOYMENT STATUS
                              1. SELF-EMPLOYED WITH EMPLOYEES
                              2. SELF-EMPLOYED WITHOUT
                              3. MANAGERS
                              4. FOREMEN-SUPERVISORS
                              5. OTHER EMPLOYEES
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

11/17-18 OCT255    FATHERS SOCIO-ECONOMIC GROUP

SOCIO-ECONOMIC GROUP IS A TWO DIGIT CODE AS FOLLOWS:
                              1. EMPLOYERS IN INDUSTRY, COMMERCE,ETC. IN NON-
AGRICULTURAL
                                 ENTERPRISES EMPLOYING 25 OR MORE PERSONS (1.1)#
                              2. MANAGERS IN CENTRAL AND LOCAL GOVERNMENT,
INDUSTRY, COMMERCE,
                                 ETC. IN NON-AGRICULTURAL ENTERPRISES EMPLOYING
25 OR MORE
                                 PERSONS (1.2)
                              3. EMPLOYERS IN INDUSTRY, COMMERCE, ETC. IN NON-
AGRICULTURAL
                                 ENTERPRISES EMPLOYING FEWER THAN 25 PERSONS
(2.1)
                              4. MANAGERS IN INDUSTRY, COMMERCE, ETC. IN NON-
AGRICULTURAL



                                 ENTERPRISES EMPLOYING FEWER THAN 25 PERSONS
(2.2)
                              5. PROFESSIONAL WORKERS - SELF EMPLOYED (3)
                              6. PROFESSIONAL WORKERS - EMPLOYEES (4)
                              7. INTERMEDIATE NON-MANUAL WORKERS - ANCILLARY
WORKERS
                                 AND ARTISTS (5.1)
                              8. INTERMEDIATE NON-MANUAL WORKERS - FOREMEN AND
SUPERVISORS
                                 NON-MANUAL (5.2)
                              9. JUNIOR NON-MANUAL WORKERS (6)
                             10. PERSONAL SERVICE WORKERS (7)
                             11. FOREMEN AND SUPERVISORS - MANUAL (8)
                             12. SKILLED MANUAL WORKERS (9)
                             13. SEMI-SKILLED MANUAL WORKERS (10)
                             14. UNSKILLED MANUAL WORKERS (11)
                             15. OWN ACCOUNT WORKERS (OTHER THAN PROFESSIONAL)
(12)
                             16. FARMERS - EMPLOYERS AND MANAGERS (13)
                             17. FARMERS - OWN ACCOUNT (14)
                             18. AGRICULTURAL WORKERS (15)
                             19. MEMBERS OF THE ARMED FORCES (16)
                             20. OCCUPATION INADEQUATELY DESCRIBED BUT PROBABLY
'MIDDLE-CLASS'
                             21. OCCUPATION INADEQUATELY DESCRIBED BUT PROBABLY
'WORKING-CLASS'
                             27. UNCLASSIFIABLE
                              #  FIGURES IN PARENTHESES INDICATE OPCS CODES
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

11/19    OCT256    FATHERS SOCIAL GRADE
                              1. A-HIGHER MANAGERIAL
                              2. B-LOWER MANAGERIAL
                              3. C1A-SKILLED NONMANUAL
                              4. C1B-LOWER NONMANUAL
                              5. C2-SKILLED MANUAL
                              6. D-UNSKILLED OR SEMISKILLED MANUAL
                              7. E-NO OCCUPATION
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

11/20    OCT257    RESPONDENT CODED JOB STATUS
                              1. PRESENT JOB
                              2. PERMANENT RETIRED
                              3. CURRENTLY UNEMPLOYED
                              4. NEVER WORKED
                              0. NOT ANSWERED

11/21-23 OCT258    RESPONDENT OCCUPATIONS UNIT GROUP
                              0. NOT ANSWERED-SEE CLASSIFICATION OF OCCUPATIONS

11/24    OCT260    RESPONDENT EMPLOYMENT STATUS
                              1. SELF-EMPLOYED WITH EMPLOYEES
                              2. SELF-EMPLOYED WITHOUT
                              3. MANAGERS
                              4. FOREMEN-SUPERVISORS
                              5. OTHER EMPLOYEES



                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

11/25-26 OCT261    RESPONDENT SOCIO-ECONOMIC GROUP
                   CODE AS FOR VAR OCT255
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

11/27    OCT262    RESPONDENT SOCIAL GRADE
                              1. A-HIGHER MANAGERIAL
                              2. B-LOWER MANAGERIAL
                              3. C1A-SKILLED NONMANUAL
                              4. C1B-LOWER NONMANUAL
                              5. C2-SKILLED MANUAL
                              6. D-UNSKILLED OR SEMISKILLED MANUAL
                              7. E-NO OCCUPATION
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

11/28    OCT263    HUSBANDS CODED JOB STATUS
                              1. PRESENT JOB
                              2. PERMANENT RETIRED
                              3. CURRENTLY UNEMPLOYED
                              4. NEVER WORKED
                              0. NOT ANSWERED

11/29-31 OCT264    HUSBANDS OCCUPATIONS UNIT GROUP
                              0. NOT ANSWERED-SEE CLASSIFICATION OF OCCUPATIONS

11/32    OCT266    HUSBANDS EMPLOYMENT STATUS
                              1. SELF-EMPLOYED WITH EMPLOYEES
                              2. SELF-EMPLOYED WITHOUT
                              3. MANAGERS
                              4. FOREMEN-SUPERVISORS
                              5. OTHER EMPLOYEES
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

11/33-34 OCT267    HUSBANDS SOCIO-ECONOMIC GROUP
                   CODE AS FOR VAR OCT255
                              0. NOT ANSWERED OR NO OCCUPATION

11/35    OCT268    HUSBANDS SOCIAL GRADE
                              1. A-HIGHER MANAGERIAL
                              2. B-LOWER MANAGERIAL
                              3. C1A-SKILLED NONMANUAL
                              4. C1B-LOWER NONMANUAL
                              5. C2-SKILLED MANUAL
                              6. D-UNSKILLED OR SEMISKILLED MANUAL
                              7. E-NO OCCUPATION
                              8. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

11/36-37 OCT276    LIKES CONSERVATIVES 1

11/38-39 OCT277    LIKES CONSERVATIVES 2

11/40-41 OCT278    LIKES CONSERVATIVES 3



11/42-43 OCT279    LIKES CONSERVATIVES 4

11/44-45 OCT280    LIKES CONSERVATIVES 5

11/46-47 OCT281    LIKES CONSERVATIVES 6

11/48-49 OCT282    LIKES CONSERVATIVES 7

11/50-51 OCT283    DISLIKES CONSERVATIVES 1

11/52-53 OCT284    DISLIKES CONSERVATIVES 2

11/54-55 OCT285    DISLIKES CONSERVATIVES 3

11/56-57 OCT286    DISLIKES CONSERVATIVES 4

11/58-59 OCT287    DISLIKES CONSERVATIVES 5

11/60-61 OCT288    DISLIKES CONSERVATIVES 6

11/62-63 OCT289    DISLIKES CONSERVATIVES 7

11/64-65 OCT290    LIKES LABOUR 1

11/66-67 OCT291    LIKES LABOUR 2

11/68-69 OCT292    LIKES LABOUR 3

11/70-71 OCT293    LIKES LABOUR 4

11/72-73 OCT294    LIKES LABOUR 5

11/74-75 OCT295    LIKES LABOUR 6

12/8-9   DECK12    CARD NUMBER 12

12/10-11 OCT296    LIKES LABOUR 7

12/12-13 OCT297    DISLIKES LABOUR 1

12/14-15 OCT298    DISLIKES LABOUR 2

12/16-17 OCT299    DISLIKES LABOUR 3

12/18-19 OCT300    DISLIKES LABOUR 4

12/20-21 OCT301    DISLIKES LABOUR 5

12/22-23 OCT302    DISLIKES LABOUR 6

12/24-25 OCT303    DISLIKES LABOUR 7

PARTY LIKES AND DISLIKES
                             PARTY PERSONNEL & LEADERSHIP
                             10. GENERAL JUDGEMENT OF PARTY
                                 LEADERS (PEOPLE/INDIIDUALS)



                             11. SPECIFIC MENTIONS OF
                                 BUSINESS/FINANCIAL EXPERIENCE
                                 & CONNECTIONS OF PARTY
                                 LEADERS (MIDDLE-CLASS
                                 CONNECTIONS)
                             12. SPECIFIC MENTIONS OF
                                 WORKING-CLASS CONNECTIONS
                                 OF PARTY LEADERS
                             13. PARTY LEADER (NAMED)
                             14. OTHER LEADING POLITICIANS
                                 IN THE PARTY (NAMED)
                             15. LOCAL PARTY OR CONSTITUENCY
                                 CANDIDATE
                             16. REFERENCES TO PARLIAMENTARY
                                 STRATEGY, PRACTICES OR
                                 SITUATION (CALLED ELECTION
                                 TOO SOON)
                             17. (LIBERALS) NOT ENOUGH OF THEM
                             18. GENERAL REFERENCES TO
                                 CAMPAIGN STYLE OR TACTICS;
                                 MUDSLINGING (PARTIES DON'T
                                 GET ALONG)
                             MANAGEMENT OF GOVERNMENT
                             GOALS AND VALUES
                             20. GENERAL JUDGEMENT OF PARTY
                                 IN TERMS OF MANAGEMENT OR
                                 GOALS AND VALUES: CAPABLE,
                                 DEPENDABLE, STABLE, FAIR,
                                 ETC. (LIBERALS INCLUDED) MODERATE,
                                 INEXPERIENCED, ETC.
                             21. SPECIFIC REFERENCES TO
                                 IDEOLOGICAL 'SYMBOLS' -
                                 SOCIALISM, STATE CONTROL
                                 (BUREAUCRACY), EQUALITY,
                                 CAPITALISM, FREE ENTERPRISE,
                                 CLASS CONFLICT, LEFT, RIGHT,
                                 CENTRE, RADICAL, TRADITION
                             22. SPECIFIC REFERENCES TO
                                 PARTY'S ATTITUDE TO
                                 INITIATIVE, OPPORTUNITY,
                                 INCENTIVE TO WORK
                             23. REFERENCES TO INFLUENCE
                                 OF LEFT/RIGHT/EXTREME
                                 GROUPS
                             24. POSITION RELATIVE TO OTHER
                                 PARTY/VOTE-SPLITTING
                             25. TIME FOR A CHANGE
                             26. GENERAL REFERENCES TO
                                 SECTIONALISM/ANTI-
                                 SECTIONALISM/DIVISIVENESS
                                 (NATIONAL UNITY/INTERACT,
                                 COUNTRY BEFORE PARTY,
                                 GOOD FOR ALL CLASSES/
                                 EVERYONE)
                             DOMESTIC POLICIES: ECONOMIC
                             (EXCLUDING INCOMES POLICY)
                             30. GENERAL REFERENCES TO



                                 RECORD/POLICIES PERTAINING
                                 TO ECONOMIC GROWTH,
                                 PRODUCTIVITY, INVESTMENT,
                                 STANDARD OF LIVING
                                 (REFERENCES TO INDUSTRY, FIRMS;
                                 PUT COUNTRY BACK ON ITS
                                 FEET)
                             31. GENERAL REFERENCES TO
                                 FINANCIAL POLICIES
                                 (AMOUNT OF DOMESTIC
                                 SPENDING, WASTE OF MONEY)
                             32. SPECIFIC REFERENCES TO
                                 BALANCE OF PAYMENTS, DEBT,
                                 RUNNING ECONOMY IN
                                 RED/BLACK (LENDING AND
                                 BORROWING - EXTERNAL;
                                 VOLUME OF TRADE)
                             33. PRICES, COST OF LIVING,
                                 INFLATION
                             34. EMPLOYMENT/UNEMPLOYMENT
                             35. TAXATION
                             36. NATIONALISATION (INCLUDING
                                 NORTH SEA OIL)
                             37. SUBSIDIES
                             38. REFERENCES TO INDIRECT TAX-
                                 ATION (INCLUDING VAT), BUDGET,
                                 RATES
                             DOMESTIC POLICIES:
                             INDUSTRIAL RELATIONS &
                             INCOMES POLICY
                             40. GENERAL REFERENCES TO
                                 RECORD/POLICIES PERTAINING
                                 TO INDUSTRIAL RELATIONS,
                                 INDUSTRIAL DISPUTES
                             41. INDUSTRIAL RELATIONS ACT
                             42. REFERENCES TO INCOMES
                                 POLICY (STATUTORY/
                                 VOLUNTARY WAGE POLICY,
                                 STAGE 3)
                             43. REFERENCES TO MINERS' STRIKE
                                 THREE-DAY WEEK (EVENTS
                                 LEADING UP TO, HANDLING OF,
                                 ENDING OF STRIKE)
                             44. PROFIT-SHARING, CODETERMINAT
                             45. REFERENCES TO WAGES (PERSONAL
                                 GENERAL OR SPECIFIC) (INCLUDING
                                 WAGES WILL BE BETTER)
                             DOMESTIC POLICIES:
                             SOCIAL SERVICES
                             50. GENERAL REFERENCES TO
                                 RECORD/POLICIES PERTAINING
                                 TO SOCIAL SERVICES AND/
                                 OR BENEFITS
                             51. SPECIFIC SOCIAL SERVICES
                                 OR BENEFITS (INCLUDING FOR
                                 STRIKERS) NOT CODED
                                 BELOW



                             52. PENSIONS, OLD AGE POLICIES
                             53. HOUSING, LAND PRICES,
                                 MORTGAGES, BUILDING HOUSES,
                                 CLEARING SLUMS, COUNCIL
                                 HOUSES (PROPERTY
                                 SPECULATORS - DO 73/77)
                             54. RENTS: RENT FREEZE,
                                 RENT SUBSIDIES, RENT ACT
                             55. EDUCATION
                             56. IMMIGRATION
                             OTHER DOMESTIC AND
                             FOREIGN POLICIES
                             60. NOT USED
                             61. OTHER DOMESTIC POLICIES
                                 NOT CODED ELSEWHERE
                                 (CONCORDE, DEFENCE,
                                 ABORTION, ETC.)
                             62. FOREIGN POLICY (EXCLUDING
                                 COMMON MARKET)
                             63. CONSTITUTIONAL OR ELECTORAL
                                 REFORM
                             64. REGIONAL DEVOLUTION, ALL
                                 REFERENCES TO REGIONAL
                                 INTERESTS
                             65. COMMON MARKET POLICIES
                             66. NORTHERN IRELAND
                             SOCIAL GROUP-RELATED RESPONSES
                             PARTY FAVOURABLE TO/SUPPORT:
                             71. WORKING CLASS, WAGE EARNERS,
                                 ORDINARY PEOPLE, PEOPLE WITH
                                 LOW INCOMES, POOR
                                 ('THE PEOPLE') **
                             72. TRADE UNIONS (INCLUDING 'RUN
                                 BY UNIONS')
                             73. MIDDLE CLASS, BUSINESSMEN,
                                 BIG BUSINESS, WEALTHY,
                                 RICH, HIGH INCOME PEOPLE
                             74. OTHER GROUPS OR CATEGORIES
                                 NOT CODED ABOVE
                             PARTY UNFAVOURABLE TO/KEEP IN CHECK:
                             75. WORKING CLASS, WAGE EARNERS,
                                 ORDINARY PEOPLE, PEOPLE WITH
                                 LOW INCOMES, POOR
                             76. TRADE UNIONS
                             77. MIDDLE CLASS, BUSINESSMEN,
                                 BIG BUSINESS, WEALTHY,
                                 RICH, HIGH INCOME PEOPLE **
                             78. OTHER GROUPS OR CATEGORIES
                                 NOT CODED ABOVE
                             **('ROBIN HOOD' - DC 71/77)
                             PAST-RELATED RESPONSES:
                             PERSONAL, LEADERS & EVENTS
                             80. OTHER PAST-RELATED
                                 RESPONSES NOT CODED BELOW
                             81. FAMILY/PRIMARY GROUP/
                                 RESPONDENT ALWAYS BEEN
                                 FOR/AGAINST PARTY



                             82. PAST PARTY LEADERS
                             83. PAST POLITICAL RECORD OR
                                 EVENTS
                             OTHER CODES
                             90. VERY GENERAL: LIVE/DISLIKE
                                 THEIR IDEAS OR POLICIES
                                 ('TRY HARD')
                             97. UNCLASSIFIABLE
                             98. DON'T KNOW, NOTHING
                             00. NOT ASKED

12/26-27 OCT217    GOOD RESULT 1

12/28-29 OCT218    GOOD RESULT 2

12/30-31 OCT219    GOOD RESULT 3

12/32-33 OCT220    GOOD RESULT 4

12/34-35 OCT221    BAD RESULT 1

12/36-37 OCT222    BAD RESULT 2

12/38-39 OCT223    BAD RESULT 3

12/40-41 OCT224    BAD RESULT 4

GOOD AND BAD RESULTS OF ELECTION
                             GOOD RESULTS
                             SYSTEM PERFORMANCE, VALUES
                             10. GENERAL POSITIVE VALUES:
                                 STABILITY, PEACE, UNITY
                             11. GENERAL STATEMENTS OF
                                 IDEOLOGICAL GOALS AND
                                 VALUES (EQUALITY,
                                 SOCIALISM, ETC.)
                             12. MINORITY GOVERNMENT
                                 BENEFICIAL (MODERATE,
                                 WORKING TOGETHER, ETC.)
                             13. CHANGE OF GOVERNMENT
                             14. RAISED PUBLIC INTEREST,
                                 MADE PEOPLE THINK
                             15. ANOTHER ELECTION
                             PARTY RELATED
                             20. LABOUR PARTY OR LEADERS
                                 ARE IN POWER, WILL DO A
                                 GOOD JOB
                             21. CONSERVATIVE PARTY OR
                                 LEADERS ARE OUT OF POWER
                             22. CONSERVATIVE PARTY OR
                                 LEADERS WILL BENEFIT, BE
                                 HELPED, APPRECIATED
                             23. LIBERAL PARTY OR LEADERS
                                 BETTER OFF, INFLUENCE
                                 GOOD
                             ECONOMIC
                             (EXCLUDING INCOMES POLICY)



                             30. GENERAL ECONOMIC IMPROV-
                                 EMENT (GROWTH, PRODUCTIVITY)
                                 COUNTRY ON ITS FEET
                             31. SOUND FINANCIAL POLICIES
                             32. BALANCE OF PAYMENTS, DEPT
                                 IMPROVE, OUT OF THE RED
                             33. PRICES (FOOD, ETC.), COST
                                 OF LIVING, INFLATION CON-
                                 TROLLED, DOWN, STABALISED,
                                 NOT GO UP SO FAST
                             34. UNEMPLOYMENT DOWN, MORE
                                 JOBS
                             35. TAXES
                             36. NATIONALISATION (INCLUDING
                                 NORTH SEA OIL)
                             37. SUBSIDIES
                             38. REFERENCES TO INDIRECT
                                 TAXATION/BUDGET/RATES
                             INDUSTRIAL RELATIONS AND
                             INCOMES POLICY
                             40. GOOD INDUSTRIAL RELATION
                                 GOVERNMENT/UNION CO-
                                 OPERATION, FEWER STRIKES
                             41. INDUSTRIAL RELATIONS ACT
                                 OUT, REVISED
                             42. INCOMES POLICY: VOLUNTARY
                                 WAGE POLICY, STAGE THREE
                                 OUT, WAGES INCREASE
                             43. BENEFITS DUE TO ENDING
                                 MINERS' STRIKE (END OF
                                 5 DAY WEEK, NO POWER CUT
                             44. PROFIT SHARING, CO-
                                 DETERMINATION
                             SOCIAL POLICIES AND SERVICES
                             50. SOCIAL SERVICES IMPROVE
                                 GENERALLY
                             51. SPECIFIC REFERENCES TO
                                 SOCIAL SERVICES AND BENEFITS
                                 NOT MENTIONED BELOW (FREE
                                 MILK, HEALTH SERVICE, ETC.)
                             52. PENSIONERS, OLD PEOPLE
                                 HELPED, PENSIONS UP
                             53. HOUSING: HOUSE, LAND
                                 PRICES, MORTGAGES DOWN/
                                 STABALISE. BUILDING
                                 HOUSES, CLEARING SLUMS,
                                 MORE COUNCIL HOUSES
                             54. RENT FREEZE, RENT ACT OUT
                             55. EDUCATION
                             56. IMMIGRATION
                             OTHER POLICIES
                             60.
                             61. OTHER DOMESTIC POLICIES
                                 NOT CODED ELSEWHERE
                                 (CRIME, TRANSPORT, ETC.)
                             62. FOREIGN POLICY
                             63. CONSTITUTIONAL/ELECTORAL



                                 REFORM (PROPORTIONAL
                                 REPRESENTATION)
                             64. GOOD THERE WILL BE MORE
                                 (OR LESS) REGIONAL
                                 DEVOLUTION OF POWER:
                                 ALL REFERENCES TO REGIONAL
                                 INTERESTS
                             65. COMMON MARKET POLICIES
                             66. NORTHERN IRELAND
                             GROUP RELATED
                             GOOD FOR/SUPPORT:
                             70. WORKING CLASS, LOW INCOME,
                                 WORKING PEOPLE
                             71. ALL PEOPLE, FAMILIES,
                                 ORDINARY PEOPLE
                             72. TRADE UNIONS
                             73. BIG BUSINESS, BUSINESSMEN,
                                 THE CITY
                             74. SMALL BUSINESS, SHOPKEEPERS
                             75. COMMUNISTS
                             BAD FOR/KEEP IN CHECK:
                             80. MIDDLE CLASS, UPPER CLASS,
                                 HIGH INCOME, RICH
                             81. BIG BUSINESS, BUSINESSMEN
                                 THE CITY
                             82. SMALL BUSINESS, SHOPKEEPERS
                             83. LAND SPECULATORS, PROPERTY
                                 INTERESTS
                             GENERAL POSITIVE RESPONSES
                             90. THINGS WILL GET BETTER
                             97. UNCLASSIFIABLE
                             98. DON'T KNOW, NONE
                             00. NOT ASCERTAINED
                             BAD RESULTS
                             SYSTEM PERFORMANCE, VALUES
                             10. GENERAL NEGATIVE VALUES:
                                 UNREST, DEVISIVE
                             11. GENERAL STATEMENTS OF
                                 IDEOLOGICAL GOALS AND
                                 VALUES (EXTREMISM, MORE
                                 SOCIALISM, CLASS DIF-
                                 FERENCES WILL NOT BE
                                 PRESERVED, NO INCENTIVE
                                 TO WORK)
                             12. MINORITY GOVERNMENT WEAK,
                                 NOT SECURE, TOO MUCH
                                 FIGHTING, NOT UNITED,
                                 BAD IMAGE OVERSEAS,
                                 ANOTHER ELECTION
                             13. CHANGE OF GOVERNMENT
                             14. WASTE OF TIME AND MONEY,
                                 TOO MUCH TALK ABOUT
                                 POLITICS
                             15. OTHER ELECTION
                             PARTY RELATED
                             20. LABOUR PARTY OR LEADERS
                                 ARE IN POWER, WILL DO A



                                 BAD JOB, BREAK THEIR
                                 PROMISES, GIVE WAY
                             21. MINORITY GOVERNMENT BAD
                                 FOR LABOUR, CAN'T CARRY
                                 OUT POLICIES, NOT SAFE
                                 FOR LABOUR
                             22. CONSERVATIVE PARTY OR
                                 LEADERS ARE OUT
                             23. LIBERAL PARTY OR LEADERS
                                 TOO STRONG, TOO MUCH
                                 INFLUENCE
                             ECONOMIC
                             (EXCLUDING INCOMES POLICY)
                             30. GENERALLY, ECONOMY WILL GET
                                 WORSE (GROWTH, PRODUCTIVITY,
                                 STANDARD OF LIVING)
                             31. BAD FINANCIAL POLICIES,
                                 SPEND TOO MUCH, WASTE MONEY
                             32. BALANCE OF PAYMENTS, DEPT
                                 INCREASE, RUN ECONOMY IN RED
                                 FOREIGN INVESTMENT
                             33. PRICES (FOOD, COAL, ETC.),
                                 COST OF LIVING, INFLATION,
                                 ETC. WILL GO UP
                             34. UNEMPLOYMENT UP, FEWER JOBS
                             35. TAXES
                             36. NATIONALISATION (INCLUDING
                                 NORTH SEA OIL)
                             37. SUBSIDIES
                             38. REFERENCES TO INDIRECT
                                 TAXATION/BUDGET/RATES
                             INDUSTRIAL RELATIONS
                             AND INCOMES POLICY
                             40. BAD INDUSTRIAL RELATIONS,
                                 MORE STRIKES
                             41. INDUSTRIAL RELATIONS ACT
                                 OUT, REVISED
                             42. INCOMES POLICY: VOLUNTARY
                                 WAGE POLICY IN, STAGE THREE
                                 OUT, STATUTORY WAGE POLICY
                             43. INFLATIONARY MINERS' SETTLE-
                                 MENT, OTHER UNIONS WILL
                                 DEMAND INCREASES.
                                 GENERALLY, WAGES WILL
                                 INCREASE, CAUSE INFLATION.
                             44. PROFIT SHARING,
                                 CODETERMINATION
                             SOCIAL POLICIES AND SERVICES
                             50. TOO MANY SOCIAL SERVICES.
                                 SOCIAL BENEFITS TO WRONG
                                 PEOPLE (E.G. STRIKERS)
                             51. SPECIFIC REFERENCES TO
                                 SOCIAL SERVICES AND BENEFITS
                                 NOT MENTIONED BELOW
                                 (HEALTH SERVICE, ETC.)
                             52. PENSIONS, OLD PEOPLE
                             53. HOUSING: HOUSE, LAND



                                 PRICES, MORTGAGES UP.
                                 BUILDING HOUSES, CLEARING
                                 SLUMS, COUNCIL HOUSES
                             54. RENT FREEZE
                             55. EDUCATION (DO AWAY WITH
                                 PUBLIC SCHOOLS, ETC.)
                             OTHER POLICIES
                             60.
                             61. OTHER DOMESTIC POLICIES
                                 NOT CODED ELSEWHERE
                                 (CRIME, TRANSPORT, ETC.)
                             62. FOREIGN POLICY
                             63. CONSTITUTIONAL/ELECTORAL
                                 REFORM (PROPORTIONAL
                                 REPRESENTATION, LIBERALS
                                 NOT TREATED FAIRLY)
                             64. BAD THERE WILL BE MORE
                                 (OR LESS) REGIONAL
                                 DEVOLUTION OF POWER:
                                 ALL REFERENCES TO
                                 REGIONAL INTERESTS
                             65. COMMON MARKET POLICIES
                             66. NORTHERN IRELAND
                             GROUP RELATED GOOD FOR/SUPPORT:
                             70. WORKING CLASS, POOR,
                                 WORKING PEOPLE
                             71. NOT USED
                             72. TRADE UNIONS
                             73. BIG BUSINESS, BUSINESSMEN,
                                 THE CITY
                             74. SMALL BUSINESS, SHOPKEEPERS,
                                 ETC.
                             75. COMMUNISTS, EXTREMISTS
                             BAD FOR/KEEP IN CHECK:
                             80. MIDDLE/UPPER CLASS, HIGH
                                 INCOME PEOPLE, RICH
                             81. BIG BUSINESS, BUSINESSMEN,
                                 THE CITY
                             82. SMALL BUSINESS, SHOPKEEPERS, ETC.
                             83. NOT USED
                             84. PEOPLE NOT IN TRADE UNIONS
                             85. ALL PEOPLE, FAMILIES
                             86. PEOPLE WHO WANT TO GET AHEAD,
                                 WORK HARD
                             INCREASE AGRESSIVENESS OF:
                             87. BIG BUSINESS
                             GENERAL NEGATIVE RESPONSES
                             90. THINGS WILL GENERALLY
                                 GET WORSE
                             97. UNCLASSIFIABLE
                             98. DON'T KNOW
                             00. NOT ASCERTAINED

12/42-43 OCT402    LIKES LIBERALS 1

12/44-45 OCT403    LIKES LIBERALS 2



12/46-47 OCT404    LIKES LIBERALS 3

12/48-49 OCT405    LIKES LIBERALS 4

12/50-51 OCT406    DISLIKES LIBERALS 1

12/52-53 OCT407    DISLIKES LIBERALS 2

12/54-55 OCT408    DISLIKES LIBERALS 3

12/56-57 OCT409    DISLIKES LIBERALS 4

12/58-59 OCT412    LIKES SCOTTISH NATIONALIST PARTY 1

12/60-61 OCT413    LIKES SCOTTISH NATIONALIST PARTY 2

12/62-63 OCT414    LIKES SCOTTISH NATIONALIST PARTY 3

12/64-65 OCT415    LIKES SCOTTISH NATIONALIST PARTY 4

12/66-67 OCT416    DISLIKES SCOTTISH NATIONALIST PARTY 1

12/68-69 OCT417    DISLIKES SCOTTISH NATIONALIST PARTY 2

12/70-71 OCT418    DISLIKES SCOTTISH NATIONALIST PARTY 3

12/72-73 OCT419    DISLIKES SCOTTISH NATIONALIST PARTY 4

PARTY LIKES AND DISLIKES
                             PARTY PERSONNEL & LEADERSHIP
                             10. GENERAL JUDGEMENT OF PARTY
                                 LEADERS (PEOPLE/INDIVIDUALS)
                             11. SPECIFIC MENTIONS OF
                                 BUSINESS/FINANCIAL EXPERIENCE
                                 & CONNECTIONS OF PARTY
                                 LEADERS (MIDDLE-CLASS
                                 CONNECTIONS)
                             12. SPECIFIC MENTIONS OF
                                 WORKING-CLASS CONNECTIONS
                                 OF PARTY LEADERS
                             13. PARTY LEADER (NAMED)
                             14. OTHER LEADING POLITICIANS
                                 IN THE PARTY (NAMED)
                             15. LOCAL PARTY OR CONSTITUENCY
                                 CANDIDATE
                             16. REFERENCES TO PARLIAMENTARY
                                 STRATEGY, PRACTICES OR
                                 SITUATION (CALLED ELECTION
                                 TOO SOON)
                             17. (LIBERALS) NOT ENOUGH OF THEM
                             18. GENERAL REFERENCES TO
                                 CAMPAIGN STYLE OR TACTICS;
                                 MUDSLINGING (PARTIES DON'T
                                 GET ALONG)
                             MANAGEMENT OF GOVERNMENT
                             GOALS AND VALUES



                             20. GENERAL JUDGEMENT OF PARTY
                                 IN TERMS OF MANAGEMENT OR
                                 GOALS AND VALUES: CAPABLE,
                                 DEPENDABLE, STABLE, FAIR,
                                 ETC. (LIBERALS INCLUDED) MODERATE,
                                 INEXPERIENCED, ETC.
                             21. SPECIFIC REFERENCES TO
                                 IDEOLOGICAL 'SYMBOLS' -
                                 SOCIALISM, STATE CONTROL
                                 (BUREAUCRACY), EQUALITY,
                                 CAPITALISM, FREE ENTERPRISE,
                                 CLASS CONFLICT, LEFT, RIGHT
                                 CENTRE, RADICAL, TRADITION
                             22. SPECIFIC REFERENCES TO
                                 PARTY'S ATTITUDE TO
                                 INITIATIVE, OPPORTUNITY,
                                 INCENTIVE TO WORK
                             23. REFERENCES TO INFLUENCE
                                 OF LEFT/RIGHT/EXTREME
                                 GROUPS
                             24. POSITION RELATIVE TO OTHER
                                 PARTY/VOTE-SPLITTING
                             25. TIME FOR A CHANGE
                             26. GENERAL REFERENCES TO
                                 SECTIONSLISM/ANTI-
                                 SECTIONALISM/DIVISIVENESS
                                 (NATIONAL UNITY/INTERACT,
                                 COUNTRY BEFORE PARTY,
                                 GOOD FOR ALL CLASSES/
                                 EVERYONE)
                             DOMESTIC POLICIES: ECONOMIC
                             (EXCLUDING INCOMES POLICY)
                             30. GENERAL REFERENCES TO
                                 RECORD/POLICIES PERTAINING
                                 TO ECONOMIC GROWTH,
                                 PRODUCTIVITY, INVESTMENT,
                                 STANDARD OF LIVING
                                 (REFERENCES TO INDUSTRY, FIRMS;
                                 PUT COUNTRY BACK ON ITS
                                 FEET)
                             31. GENERAL REFERENCES TO
                                 FINANCIAL POLICIES
                                 (AMOUNT OF DOMESTIC
                                 SPENDING, WASTE OF MONEY)
                             32. SPECIFIC REFERENCES TO
                                 BALANCE OF PAYMENTS, DEBT,
                                 RUNNING ECONOMY IN
                                 RED/BLACK (LENDING AND
                                 BORROWING - EXTERNAL;
                                 VOLUME OF TRADE)
                             33. PRICES, COST OF LIVING,
                                 INFLATION
                             34. EMPLOYMENT/UNEMPLOYMENT
                             35. TAXATION
                             36. NATIONALISATION (INCLUDING
                                 NORTH SEA OIL)
                             37. SUBSIDIES



                             38. REFERENCES TO INDIRECT TAX-
                                 ATION (INCLUDING VAT), BUDGET,
                                 RATES
                             DOMESTIC POLICIES:
                             INDUSTRIAL RELATIONS &
                             INCOMES POLICY
                             40. GENERAL REFERENCES TO
                                 RECORD/POLICIES PERTAINING
                                 TO INDUSTRIAL RELATIONS,
                                 INDUSTRIAL DISPUTES
                             41. INDUSTRIAL RELATIONS ACT
                             42. REFERENCES TO INCOMES
                                 POLICY (STATUTORY/
                                 VOLUNTARY WAGE POLICY,
                                 STAGE 3)
                             43. REFERENCES TO MINERS' STRIKE
                                 THREE-DAY WEEK (EVENTS
                                 LEADING UP TO, HANDLING OF,
                                 ENDING OF STRIKE)
                             44. PROFIT-SHARING, CODETERMINAT
                             45. REFERENCES TO WAGES (PERSONAL
                                 GENERAL OR SPECIFIC) (INCLUDING
                                 WAGES WILL BE BETTER)
                             DOMESTIC POLICIES:
                             SOCIAL SERVICES
                             50. GENERAL REFERENCES TO
                                 RECORD/POLICIES PERTAINING
                                 TO SOCIAL SERVICES AND/
                                 OR BENEFITS
                             51. SPECIFIC SOCIAL SERVICES
                                 OR BENEFITS (INCLUDING FOR
                                 STRIKERS) NOT CODED
                                 BELOW
                             52. PENSIONS, OLD AGE POLICIES
                             53. HOUSING, LAND PRICES,
                                 MORTGAGES, BUILDING HOUSES,
                                 CLEARING SLUMS, COUNCIL
                                 HOUSES (PROPERTY
                                 SPECULATORS - DO 73/77)
                             54. RENTS: RENT FREEZE,
                                 RENT SUBSIDIES, RENT ACT
                             55. EDUCATION
                             56. IMMIGRATION
                             OTHER DOMESTIC AND
                             FOREIGN POLICIES
                             60. NOT USED
                             61. OTHER DOMESTIC POLICIES
                                 NOT CODED ELSEWHERE
                                 (CONCORDE, DEFENCE,
                                 ABORTION, ETC.)
                             62. FOREIGN POLICY (EXCLUDING
                                 COMMON MARKET)
                             63. CONSTITUTIONAL OR ELECTORAL
                                 REFORM
                             64. REGIONAL DEVOLUTION, ALL
                                 REFERENCES TO REGIONAL
                                 INTERESTS



                             65. COMMON MARKET POLICIES
                             66. NORTHERN IRELAND
                             SOCIAL GROUP-RELATED RESPONSES
                             PARTY FAVOURABLE TO SUPPORT
                             71. WORKING CLASS, WAGE EARNERS,
                                 ORDINARY PEOPLE, PEOPLE WITH
                                 LOW INCOMES, POOR
                                 ('THE PEOPLE') **
                             72. TRADE UNIONS (INCLUDING 'RUN
                                 BY UNIONS')
                             73. MIDDLE CLASS, BUSINESSMEN,
                                 BIG BUSINESS, WEALTHY,
                                 RICH, HIGH INCOME PEOPLE
                             74. OTHER GROUPS OR CATEGORIES
                                 NOT CODED ABOVE
                             PARTY UNFAVOURABLE TO/KEEP IN CHECK:
                             75. WORKING CLASS, WAGE EARNERS,
                                 ORDINARY PEOPLE, PEOPLE WITH
                                 LOW INCOMES, POOR
                             76. TRADE UNIONS
                             77. MIDDLE CLASS, BUSINESSMEN,
                                 BIG BUSINESS, WEALTHY,
                                 RICH, HIGH INCOME PEOPLE **
                             78. OTHER GROUPS OR CATEGORIES
                                 NOT CODED ABOVE
                                 **('ROBIN HOOD' - DC 71/77)
                             PAST-RELATED RESPONSES:
                             PERSONAL, LEADERS & EVENTS
                             80. OTHER PAST-RELATED
                                 RESPONSES NOT CODED BELOW
                             81. FAMILY/PRIMARY GROUP/
                                 RESPONDENT ALWAYS BEEN
                                 FOR/AGAINST PARTY
                             82. PAST PARTY LEADERS
                             83. PAST POLITICAL RECORD OR
                                 EVENTS
                             OTHER CODES
                             90. VERY GENERAL: LIKE/DISLIKE
                                 THEIR IDEAS OR POLICIES
                                 ('TRY HARD')
                             97. UNCLASSIFIABLE
                             98. DON'T KNOW, NOTHING
                             00. NOT ASKED

13/8-9   DECK13    CARD NUMBER 13

13/10    OCT503    RECALLS NAME OF MP
                              1. CORRECT RECALL
                              2. NO OR INCORRECT RECALL
                              0. NOT ANSWERED

13/11    OCT504    RECALLS CONSERVATIVE CANDIDATE
                              1. CORRECT RECALL
                              2. NO OR INCORRECT RECALL
                              0. NOT ANSWERED

13/12    OCT505    RECALLS LABOUR CANDIDATE



                              1. CORRECT RECALL
                              2. NO OR INCORRECT RECALL
                              0. NOT ANSWERED

13/13    OCT506    RECALLS LIBERAL CANDIDATE
                              1. CORRECT RECALL
                              2. NO OR INCORRECT RECALL
                              0. NOT ANSWERED

13/14    OCT507    RECALLS NATIONALIST CANDIDATE
                              1. CORRECT RECALL
                              2. NO OR INCORRECT RECALL
                              0. NOT ANSWERED

13/15    OCT508    RECALLS OTHER CANDIDATE
                              1. CORRECT RECALL
                              2. NO OR INCORRECT RECALL
                              0. NOT ANSWERED

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

13/16    REF02     READ GOVERNMENT LEAFLET
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. YES
                              2. NO
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/17    REF03     READ 'NO' LEAFLET
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. YES
                              2. NO
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/18    REF04     READ 'YES' LEAFLET
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. YES
                              2. NO
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/19    REF05     REFERENDA IN FUTURE
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. NEVER
                              2. OCCASIONALLY
                              3. FAIRLY OFTEN
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/20    REF06     DECISIONS OF EEC & UNITED KINGDOM
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. GOOD THING
                              2. BAD THING
                              3. NOT MATTER
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/21    REF07     REFERENDUM VOTE



                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. YES
                              2. NO
                              5. DID NOT VOTE
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/22    REF08     VOTED RIGHT WAY
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. VERY SURE
                              2. FAIRLY SURE
                              3. NOT VERY SURE
                              5. DID NOT VOTE
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/23    REF09     WHEN DECIDED ON VOTE
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. LONG AGO
                              2. THIS YEAR
                              3. LITTLE BEFORE
                              5. DID NOT VOTE
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/24    REF10     NEW TERMS
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. NO DIFFERENCE
                              2. MORE FAVOURABLE
                              3. LESS FAVOURABLE
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/25    REF11     EEC AND PRICES
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. MORE DIFFICULT
                              2. EASIER
                              3. NO DIFFERENCE
                              8. DON'T KNOW
                              9. NOT ANSWERED

13/26    REF12     LABOUR HANDLING OF PRICES
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              9. NOT ANSWERED

13/27    REF13     PARTY IDENTIFICATION
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY
                              6. OTHER
                              7. NONE
                              9. NOT ANSWERED

13/28    REF14     STRENGTH OF PARTY IDEALS



                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. VERY STRONGLY
                              2. FAIRLY STRONGLY
                              3. NOT VERY STRONGLY
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/29-30 REF15     CONSERVATIVE MARK OUT OF TEN
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                             99. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/31-32 REF16     LABOUR MARK OUT OF TEN
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                             99. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/33-34 REF17     LIBERAL MARK OUT OF TEN
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                             99. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/35-36 REF18     SCOTTISH NATIONALIST PARTY MARK OUT OF TEN
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                             99. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/37    REF19     TRUST LABOUR
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. USUALLY
                              2. MOST OF THE TIME
                              3. RARELY
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/38    REF20     TRUST CONSERVATIVES
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. USUALLY
                              2. MOST OF THE TIME
                              3. RARELY
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/39    REF21     BUSINESS-SIDE IN REFERENDUM
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. YES
                              2. EVENLY DIVIDED
                              3. NO
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/40    REF22     TRADE UNION-SIDE IN REFERENDUM
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. YES
                              2. EVENLY DIVIDED
                              3. NO
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/41    REF23     LABOUR MPS-SIDE IN REFERENDUM
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. YES
                              2. EVENLY DIVIDED
                              3. NO
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED



13/42    REF24     CONSERVATIVE MPS-SIDE IN REFERENDUM
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. YES
                              2. EVENLY DIVIDED
                              3. NO
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/43    REF25     LIBERAL MPS-SIDE IN REFERENDUM
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. YES
                              2. EVENLY DIVIDED
                              3. NO
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/44    REF26     PARLIAMENT-SIDE IN REFERENDUM
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. YES
                              2. EVENLY DIVIDED
                              3. NO
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/45    REF27     CABINET-SIDE IN REFERENDUM
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. YES
                              2. EVENLY DIVIDED
                              3. NO
                              9. DON'T KNOW, NOT ANSWERED

13/46    REF28     NATURE OF REPLY
                              0. SCHEDULE NOT RETURNED
                              1. POST 1
                              2. POST 2
                              3. POST 3
                              4. TELEPHONE
                              5. PERSONAL

13/47    OCTFIL    OCTOBER  1974 CROSS-SECTION FILTER
                              1. INTERVIEWED OCTOBER 1974

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

14/8-9   DECK14    CARD NUMBER 14

14/10    M000002   FILTER FOR FEBRUARY 1974
                              0. NOT INTERVIEWED
                              1. INTERVIEWED

14/11    M000003   FILTER FOR OCTOBER 1974
                              0. NOT INTERVIEWED
                              1. INTERVIEWED

14/12-13 M501004   DATE OF INTERVIEW-DAY

14/14-15 M502005   DATE OF INTERVIEW-MONTH



14/16-19 M000006   INTERVIEWER NUMBER

14/20-23 M000007   STARTING TIME DECIMAL
               Miss         88.8 MISSING

14/24    M000008   HOW CLOSELY FOLLOWED CAMPAIGN-Q1
                              1. VERY CLOSELY
                              2. FAIRLY CLOSELY
                              3. NOT VERY CLOSELY
                              4. HARDLY AT ALL
                              8. DON'T KNOW

14/25    M000009   WATCHED CONSERVATIVE PARTY POLITICAL BROADCAST ON  TELEVISION
                              1. YES, DID IT
                              0. NO, DIDN'T DO IT & MISSING DATA CODE

14/26    M000010   WATCHED LABOUR PARTY POLITICAL BROADCAST ON TELEVISION
                              1. YES, DID IT
                              0. NO, DIDN'T DO IT & MISSING DATA CODE

14/27    M000011   WATCHED LIBERAL PARTY POLITICAL BROADCAST ON TELEVISION
                              1. YES, DID IT
                              0. NO, DIDN'T DO IT & MISSING DATA CODE

14/28    M000012   WATCHED SCOTTISH NATIONALIST PARTY POLITICAL BROADCAST ON
TELEVISION
                              1. YES, DID IT
                              0. NO, DIDN'T DO IT & MISSING DATA CODE

14/29    M000013   WATCHED OTHER PARTY POLITICAL BROADCAST ON TELEVISION
                              1. YES, DID IT
                              0. NO, DIDN'T DO IT & MISSING DATA CODE

14/30    M000014   LISTENED TO ANY PARTY POLITICAL BROADCAST ON RADIO
                              1. YES, DID IT
                              0. NO, DIDN'T DO IT & MISSING DATA CODE

14/31    M000015   HEARD LOCAL CANDIDATE AT INDOOR MEETING
                              1. YES, DID IT
                              0. NO, DIDN'T DO IT & MISSING DATA CODE

14/32    M000016   HEARD LOCAL CANDIDATE AT OUTDOOR MEETING
                              1. YES, DID IT
                              0. NO, DIDN'T DO IT & MISSING DATA CODE

14/33    M000017   CANVASSED FOR CANDIDATE
                              1. YES, DID IT
                              0. NO, DIDN'T DO IT & MISSING DATA CODE

14/34    M000018   DID OTHER WORK FOR CANDIDATE
                              1. YES, DID IT
                              0. NO, DIDN'T DO IT & MISSING DATA CODE

 14/35   M000019   PUT UP PARTY POSTER IN WINDOW
                              1. YES, DID IT
                              0. NO, DIDN'T DO IT & MISSING DATA CODE



14/36    M000020   SAW AN ELECTION ADDRESS-Q2B
                              1. YES
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/37    M000021   READ OR GLANCED AT CONSERVATIVES ADDRESS-Q2C
                              1. ACTUALLY READ ADDRESS
                              2. JUST GLANCED AT ADDRESS
                              7. DON'T KNOW WHICH PARTY'S ADDRESS
                              8. DON'T KNOW IF READ OR GLANCE
                              9. DID NOT LOOK AT ADDRESS
                              0. NOT ANSWERED

14/38    M000022   READ OR GLANCED AT LABOUR ADDRESS-Q2C
                              1. ACTUALLY READ ADDRESS
                              2. JUST GLANCED AT ADDRESS
                              7. DON'T KNOW WHICH PARTY'S ADDRESS
                              8. DON'T KNOW IF READ OR GLANCE
                              9. DID NOT LOOK AT ADDRESS
                              0. NOT ANSWERED

14/39    M000023   READ OR GLANCED AT LIBERAL ADDRESS-Q2C
                              1. ACTUALLY READ ADDRESS
                              2. JUST GLANCED AT ADDRESS
                              7. DON'T KNOW WHICH PARTY'S ADDRESS
                              8. DON'T KNOW IF READ OR GLANCE
                              9. DID NOT LOOK AT ADDRESS
                              0. NOT ANSWERED

14/40    M000024   READ OR GLANCED AT SCOTTISH NATIONALIST PARTY ADDRESS-Q2C
                              1. ACTUALLY READ ADDRESS
                              2. JUST GLANCED AT ADDRESS
                              7. DON'T KNOW WHICH PARTY'S ADDRESS
                              8. DON'T KNOW IF READ OR GLANCE
                              9. DID NOT LOOK AT ADDRESS
                              0. NOT ANSWERED

14/41    M000025   READ OR GLANCED AT PLAID CYMRU ADDRESS-Q2C
                              1. ACTUALLY READ ADDRESS
                              2. JUST GLANCED AT ADDRESS
                              7. DON'T KNOW WHICH PARTY'S ADDRESS
                              8. DON'T KNOW IF READ OR GLANCE
                              9. DID NOT LOOK AT ADDRESS
                              0. NOT ANSWERED

14/42    M000026   READ OR GLANCED AT OTHER PARTY ADDRESS-Q2C
                              1. ACTUALLY READ ADDRESS
                              2. JUST GLANCED AT ADDRESS
                              7. DON'T KNOW WHICH PARTY'S ADDRESS
                              8. DON'T KNOW IF READ OR GLANCE
                              9. DID NOT LOOK AT ADDRESS
                              0. NOT ANSWERED

14/43    M127027   HOW OFTEN TALK ABOUT POLITICS-Q3



                              1. OFTEN
                              2. SOMETIMES
                              3. ONLY RARELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/44    M006028   DIFFERENCE BETWEEN CONSERVATIVE & LABOUR-Q5
                              1. A GREAT DEAL
                              2. SOME
                              3. NOT MUCH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/45    M000029   WHICH 2 PARTIES CLOSEST-Q7
                              1. CONSERVATIVE & LABOUR
                              2. CONSERVATIVE & LIBERAL
                              3. LABOUR & LIBERAL
                              4. CAN'T SAY
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

14/46    M000030   DIFFERENCE BETWEEN CONSERVATIVE & LIBERAL-Q9
                              1. A GREAT DEAL
                              2. SOME
                              3. NOT MUCH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/47    M000031   DIFFERENCE BETWEEN LABOUR & LIBERAL-Q10
                              1. A GREAT DEAL
                              2. SOME
                              3. NOT MUCH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/48    M000032   WHICH 2 PARTIES FURTHEST APART-Q11
                              1. CONSERVATIVE & LABOUR
                              2. CONSERVATIVE & LIBERAL
                              3. LABOUR & LIBERAL
                              4. CAN'T SAY
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

14/49    M000033   NAME OF PERSON STEEL-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/50    M000034   NAME OF PARTY STEEL:LIBERAL-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW



                              0. NOT ANSWERED

14/51    M000035   NAME OF PERSON CALLAGHAN-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/52    M000036   NAME OF PARTY CALLAGHAN:LABOUR-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/53    M000037   NAME OF PERSON HEALEY-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/54    M000038   NAME OF PARTY HEALEY:LABOUR-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/55    M000039   NAME OF PERSON THATCHER-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/56    M000040   NAME OF PARTY THATCHER:CONSERVATIVES-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/57    M000041   NAME OF PERSON WILLIAMS-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/58    M000042   NAME OF PARTY WILLIAMS:LABOUR-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



14/59    M000043   NAME OF PERSON HOWE-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/60    M000044   NAME OF PARTY HOWE:CONSERVATIVE Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/61    M000045   NAME OF PERSON FOOT Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/62    M000046   NAME OF PARTY FOOT:LABOUR-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/63    M000047   NAME OF PERSON POWELL-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/64    M000048   NAME OF PARTY POWELL:ULSTER UNION-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/65    M000049   NAME OF PERSON JOSEPH-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/66    M000050   NAME OF PARTY JOSEPH:CONSERVATIVE-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



14/67    M000051   NAME OF PERSON PARDOE-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/68    M000052   NAME OF PARTY PARDOE:LIBERAL-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/69    M000053   NAME OF PERSON WHITELAW-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/70    M000054   NAME OF PARTY WHITELAW:CONSERVATIVE-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/71    M000055   NAME OF PERSON BENN-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/72    M000056   NAME OF PARTY BENN:LABOUR-Q12
                              1. CORRECT
                              2. INCORRECT
                              3. NEARLY CORRECT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/73    M000057   OWN VIEW: CHANGE POLITICAL SYSTEM TO GIVE:-Q13A
                              1. VERY STRONGLY-PEOPLE MORE SAY
                              2. FAIRLY STRONGLY-PEOPLE MORE SAY
                              3. MILDLY IN FAVOUR-PEOPLE MORE SAY
                              4. DON'T CHANGE SYSTEM MUCH
                              5. MILDLY IN FAVOUR-LEADERS MORE POWER
                              6. FAIRLY STRONGLY-LEADERS MORE POWER
                              7. VERY STRONGLY-LEADERS MORE POWER
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

14/74    M000058   CONSERVATIVE VIEW: CHANGE POLITICAL SYSTEM TO GIVE:-Q13B
                              1. VERY STRONGLY-PEOPLE MORE SAY
                              2. FAIRLY STRONGLY-PEOPLE MORE SAY



                              3. MILDLY IN FAVOUR-PEOPLE MORE SAY
                              4. DON'T CHANGE SYSTEM MUCH
                              5. MILDLY IN FAVOUR-LEADERS MORE POWER
                              6. FAIRLY STRONGLY-LEADERS MORE POWER
                              7. VERY STRONGLY-LEADERS MORE POWER
                              8. DON'T KNOW

14/75    M000059   LABOUR VIEW: CHANGE POLITICAL SYSTEM TO GIVE:-Q13C
                              1. VERY STRONGLY-PEOPLE MORE SAY
                              2. FAIRLY STRONGLY-PEOPLE MORE SAY
                              3. MILDLY IN FAVOUR-PEOPLE MORE SAY
                              4. DON'T CHANGE SYSTEM MUCH
                              5. MILDLY IN FAVOUR-LEADERS MORE POWER
                              6. FAIRLY STRONGLY-LEADERS MORE POWER
                              7. VERY STRONGLY-LEADERS MORE POWER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/76    M000060   WHAT SORT OF SHAPE IS COUNTRY IN-Q14
                              1. VERY GOOD SHAPE
                              2. FAIRLY GOOD SHAPE
                              3. POOR SHAPE
                              4. SOMETHING VERY WRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/77    M024061   INTEREST RESPONDENT TAKES IN POLITICS-Q15
                              1. A GREAT DEAL
                              2. SOME
                              3. NOT MUCH
                              4. NONE AT ALL
                              0. NOT ANSWERED

14/78    M025062   LABOUR GOVERNMENT HANDLED RISING PRICES:-Q16A
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

14/79    M026063   CONSERVATIVE WOULD HAVE HANDLED RISING PRICES:-Q16B
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/8-9   DECK15    CARD NUMBER 15

15/10    M027064   IMPORTANCE IN VOTE: RISING PRICES-Q16C
                              1. EXTREMELY IMPORTANT
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              4. RESPONDENT SAYS DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW



                              0. NOT ANSWERED

15/11    M047065   LABOUR GOVERNMENT HANDLED STRIKES:-Q17A
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/12    M048066   CONSERVATIVE WOULD HAVE HANDLED STRIKES:-Q17B
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/13    M049067   IMPORTANCE IN VOTE:STRIKES-Q17C
                              1. EXTREMELY IMPORTANT
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              4. RESPONDENT SAYS DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/14    M000068   PERSONALLY BADLY AFFECTED BY STRIKES-Q18
                              1. YES
                              5. NO
                              0. NOT ANSWERED

15/15    M000069   LABOUR GOVERNMENT HANDLED UNEMPLOYMENT:-Q19A
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/16    M000070   CONSERVATIVE WOULD HAVE HANDLED UNEMPLOYMENT:-Q19B
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/17    M000071   IMPORTANCE IN VOTE:UNEMPLOYMENT-Q19C
                              1. EXTREMELY IMPORTANT
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              4. RESPONDENT SAYS DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/18    M210072   UNEMPLOYED OR DIFFICULTY FINDING JOB-Q20
                              1. YES SELF



                              2. YES OTHER IN FAMILY
                              3. YES SELF & OTHER
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/19    M000073   LABOUR GOVERNMENT HANDLED LAW & ORDER:-Q21A
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/20    M000074   CONSERVATIVE WOULD HAVE HANDLED LAW & ORDER:-Q21B
                              1. VERY WELL
                              2. FAIRLY WELL
                              3. NOT VERY WELL
                              4. NOT AT ALL WELL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/21    M000075   IMPORTANCE IN VOTE: LAW & ORDER-Q21C
                              1. EXTREMELY IMPORTANT
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              4. RESPONDENT SAYS DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/22    M080076   RESPONDENTS VIEW: SOCIAL SERVICES & BENEFITS-Q22A
                              1. CUT BACK A LOT
                              2. CUT BACK A BIT
                              3. STAY AS THEY ARE
                              4. MORE ARE NEEDED
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

15/23    M081077   CONSERVATIVE VIEW: SOCIAL SERVICES & BENEFITS-Q22B
                              1. CUT BACK A LOT
                              2. CUT BACK A BIT
                              3. STAY AS THEY ARE
                              4. MORE ARE NEEDED
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/24    M082078   LABOUR VIEW: SOCIAL SERVICES & BENEFITS-Q22C
                              1. CUT BACK A LOT
                              2. CUT BACK A BIT
                              3. STAY AS THEY ARE
                              4. MORE ARE NEEDED
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/25    M084079   IMPORTANCE IN VOTE: SOCIAL SERVICES-Q22D
                              1. EXTREMELY IMPORTANT



                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              4. RESPONDENT SAYS DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/26    M085080   PARTY PREFERRED ON SOCIAL SERVICES-Q22E
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              8. DON'T KNOW-NO DIFFERENCE
                              0. NOT ANSWERED

15/27    M000081   RESPONDENTS VIEW: TAXES VERY STRONGLY GOVERNMENT SERVICES-
Q23A
                              1. VERY STRONGLY-CUT TAXES
                              2. FAIRLY STRONGLY-CUT TAXES
                              3. MILDLY IN FAVOUR-CUT TAXES
                              4. DOESN'T MATTER
                              5. MILDLY IN FAVOUR-KEEP UP SERVICES
                              6. FAIRLY STRONGLY-KEEP UP SERVICES
                              7. VERY STRONGLY-KEEP UP SERVICES
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/28    M000082   CONSERVATIVE VIEW: TAXES VERY STRONGLY GOVERNMENT SERVICES-
Q23B
                              1. VERY STRONGLY-CUT TAXES
                              2. FAIRLY STRONGLY-CUT TAXES
                              3. MILDLY IN FAVOUR-CUT TAXES
                              4. DOESN'T MATTER
                              5. MILDLY IN FAVOUR-KEEP UP SERVICES
                              6. FAIRLY STRONGLY-KEEP UP SERVICES
                              7. VERY STRONGLY-KEEP UP SERVICES
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/29    M000083   LABOUR VIEW: TAXES VERY STRONGLY GOVERNMENT SERVICES-Q23C
                              1. VERY STRONGLY-CUT TAXES
                              2. FAIRLY STRONGLY-CUT TAXES
                              3. MILDLY IN FAVOUR-CUT TAXES
                              4. DOESN'T MATTER
                              5. MILDLY IN FAVOUR-KEEP UP SERVICES
                              6. FAIRLY STRONGLY-KEEP UP SERVICES
                              7. VERY STRONGLY-KEEP UP SERVICES
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/30    M000084   IMPORTANCE IN VOTE:TAX VERY STRONGLY SERVICES-Q23D
                              1. EXTREMELY IMPORTANT
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              4. RESPONDENT SAYS DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW



                              0. NOT ANSWERED

15/31    M000085   PARTY PREFERRED ON TAX VERY STRONGLY SERVICES-Q23E
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              8. DON'T KNOW-NO DIFFERENCE
                              0. NOT ANSWERED

15/32    M073086   RESPONDENTS VIEW: NATIONALIZATION-Q24A
                              1. LOT MORE
                              2. A FEW MORE
                              3. NO MORE
                              4. DE-NATIONALIZE SOME
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/33    M074087   CONSERVATIVE VIEW: NATIONALIZATION-Q24B
                              1. LOT MORE
                              2. A FEW MORE
                              3. NO MORE
                              4. DE-NATIONALIZE SOME
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/34    M075088   LABOUR VIEW: NATIONALIZATION-Q24C
                              1. LOT MORE
                              2. A FEW MORE
                              3. NO MORE
                              4. DE-NATIONALIZE SOME
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/35    M077089   IMPORTANCE IN VOTE: NATIONALIZATION-Q24D
                              1. EXTREMELY IMPORTANT
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              4. RESPONDENT SAYS DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/36    M078090   PARTY PREFERRED ON NATIONALIZATION-Q24E
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              8. DON'T KNOW-NO DIFFERENCE
                              0. NOT ANSWERED

15/37    M000091   RESPONDENTS VIEW:BEST WAY TO CREATE JOBS:-Q25A
                              1. VERY STRONGLY-COMPANIES KEEP PROFITS
                              2. FAIRLY STRONGLY-COMPANIES KEEP PROFITS



                              3. MILDLY IN FAVOUR-COMPANIES KEEP PROFITS
                              4. DOESN'T MATTER MUCH
                              5. MILDLY IN FAVOUR-GOVERNMENT USE TAX MONEY
                              6. FAIRLY STRONGLY-GOVERNMENT USE TAX MONEY
                              7. VERY STRONGLY-GOVERNMENT USE TAX MONEY
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

15/38    M000092   CONSERVATIVE VIEW:BEST WAY TO CREATE JOBS:-Q25B
                              1. VERY STRONGLY-COMPANIES KEEP PROFITS
                              2. FAIRLY STRONGLY-COMPANIES KEEP PROFITS
                              3. MILDLY IN FAVOUR-COMPANIES KEEP PROFITS
                              4. DOESN'T MATTER MUCH
                              5. MILDLY IN FAVOUR-GOVERNMENT USE TAX MONEY
                              6. FAIRLY STRONGLY-GOVERNMENT USE TAX MONEY
                              7. VERY STRONGLY-GOVERNMENT USE TAX MONEY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/39    M000093   LABOUR VIEW:BEST WAY TO CREATE JOBS:-Q25C
                              1. VERY STRONGLY-COMPANIES KEEP PROFITS
                              2. FAIRLY STRONGLY-COMPANIES KEEP PROFITS
                              3. MILDLY IN FAVOUR-COMPANIES KEEP PROFITS
                              4. DOESN'T MATTER MUCH
                              5. MILDLY IN FAVOUR-GOVERNMENT USE TAX MONEY
                              6. FAIRLY STRONGLY-GOVERNMENT USE TAX MONEY
                              7. VERY STRONGLY-GOVERNMENT USE TAX MONEY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/40    M000094   PARTY PREFERRED ON CREATION OF JOBS-Q25D
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              8. DON'T KNOW-NO DIFFERENCE
                              0. NOT ANSWERED

15/41    M458095   GONE TOO FAR: WELFARE BENEFITS-Q26A
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

15/42    M450096   GONE TOO FAR: SEX EQUALITY-Q26B
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH



                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/43    M452097   GONE TOO FAR: PORNOGRAPHY-Q26C
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

15/44    M000098   GONE TOO FAR: CHALLENGING AUTHORITY-Q26D
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

15/45    M454099   GONE TOO FAR: RACE EQUALITY-Q26E
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/46    M456100   GONE TOO FAR: TEACHING METHODS-Q26F
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/47    M457101   GONE TOO FAR: ABORTION:-Q26G
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/48    M459102   GONE TOO FAR: MILITARY CUTS-Q26H
                              1. MUCH TOO FAR
                              2. LITTLE TOO FAR
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE FAR ENOUGH
                              5. NOT NEARLY FAR ENOUGH
                              8. DON'T KNOW



                              0. NOT ANSWERED

15/49    M000103   RESPONDENTS VIEW:UK STAND ON EEC ECONOMIC POLICY-Q27A
                              1. VERY STRONGLY-GO ALONG WITH EEC
                              2. FAIRLY STRONGLY-GO ALONG WITH EEC
                              3. MILDLY IN FAVOUR-GO ALONG WITH EEC
                              4. NO NEED FOR CHANGE
                              5. MILDLY IN FAVOUR-OPPOSE EEC POLICY
                              6. FAIRLY STRONGLY-OPPOSE EEC POLICY
                              7. VERY STRONGLY-OPPOSE EEC POLICY
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

15/50    M000104   CONSERVATIVE VIEW:UK STAND ON EEC ECONOMIC POLICY-Q27B
                              1. VERY STRONGLY-GO ALONG WITH EEC
                              2. FAIRLY STRONGLY-GO ALONG WITH EEC
                              3. MILDLY IN FAVOUR-GO ALONG WITH EEC
                              4. NO NEED FOR CHANGE
                              5. MILDLY IN FAVOUR-OPPOSE EEC POLICY
                              6. FAIRLY STRONGLY-OPPOSE EEC POLICY
                              7. VERY STRONGLY-OPPOSE EEC POLICY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/51    M000105   LABOUR VIEW:UK STAND ON EEC ECONOMIC POLICY-Q27C
                              1. VERY STRONGLY-GO ALONG WITH EEC
                              2. FAIRLY STRONGLY-GO ALONG WITH EEC
                              3. MILDLY IN FAVOUR-GO ALONG WITH EEC
                              4. NO NEED FOR CHANGE
                              5. MILDLY IN FAVOUR-OPPOSE EEC POLICY
                              6. FAIRLY STRONGLY-OPPOSE EEC POLICY
                              7. VERY STRONGLY-OPPOSE EEC POLICY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/52    M000106   IMPORTANCE IN VOTE:STAND ON EEC ECONOMY-Q27D
                              1. EXTREMELY IMPORTANT
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              4. RESPONDENT SAYS DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/53    M000107   PARTY PREFERRED ON STAND ON EEC ECONOMY-Q27E
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              8. DON'T KNOW-NO DIFFERENCE
                              0. NOT ANSWERED

15/54    M069108   BEING IN EEC MAKE BRITAIN BETTER OFF-Q28
                              1. BETTER OFF
                              2. WORSE OFF



                              3. STAY THE SAME
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/55    M000109   RESPONDENTS VIEW:TOO MANY IMMIGRANTS LET IN-Q29A
                              1. YES TOO MANY
                              5. NO NOT TOO MANY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/56    M000110   STRENGTH OF FEELING ABOUTH IMMIGRANTS-Q29B
                              1. VERY STRONGLY
                              2. FAIRLY STRONGLY
                              3. NOT VERY STRONGLY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/57    M000111   IS IMMIGRATION A PROBLEM AROUND HERE-Q29C
                              1. YES
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/58    M000112   PARTY MORE LIKELY TO KEEP IMMIGRANTS OUT-Q29D
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. NOT MUCH DIFFERENCE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/59    M000113   RESPONDENTS VIEW:TO IMPROVE RACE RELATIONS:-Q30A
                              1. VERY STRONGLY-STOP IMMIGRATION
                              2. FAIRLY STRONGLY-STOP IMMIGRATION
                              3. MILDLY IN FAVOUR-STOP IMMIGRATION
                              4. LEAVE THINGS AS ARE
                              5. MILDLY IN FAVOUR-TACKLE JOB PROBLEM
                              6. FAIRLY STRONGLY-TACKLE JOB PROBLEM
                              7. VERY STRONGLY-TACKLE JOB PROBLEM
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

15/60    M000114   CONSERVATIVE VIEW:TO IMPROVE RACE RELATIONS:-30B
                              1. VERY STRONGLY-STOP IMMIGRATION
                              2. FAIRLY STRONGLY-STOP IMMIGRATION
                              3. MILDLY IN FAVOUR-STOP IMMIGRATION
                              4. LEAVE THINGS AS ARE
                              5. MILDLY IN FAVOUR-TACKLE JOB PROBLEM
                              6. FAIRLY STRONGLY-TACKLE JOB PROBLEM
                              7. VERY STRONGLY-TACKLE JOB PROBLEM
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/61    M000115   LABOUR VIEW:TO IMPROVE RACE RELATIONS:-30C
                              1. VERY STRONGLY-STOP IMMIGRATION
                              2. FAIRLY STRONGLY-STOP IMMIGRATION



                              3. MILDLY IN FAVOUR-STOP IMMIGRATION
                              4. LEAVE THINGS AS ARE
                              5. MILDLY IN FAVOUR-TACKLE JOB PROBLEM
                              6. FAIRLY STRONGLY-TACKLE JOB PROBLEM
                              7. VERY STRONGLY-TACKLE JOB PROBLEM
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/62    M000116   IMPORTANCE IN VOTE:RACE RELATIONS-Q30D
                              1. EXTREMELY IMPORTANT
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              4. RESPONDENT SAYS DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/63    M000117   PARTY PREFERRED ON RACE RELATIONS-Q30E
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              8. DON'T KNOW-NO DIFFERENCE
                              0. NOT ANSWERED

15/64    M112118   RELY ON LABOUR GOVERNMENT TO DO WHAT'S RIGHT-Q31A
                              1. USUALLY
                              2. SOME OF THE TIME
                              3. ONLY RARELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/65    M111119   RELY ON CONSERVATIVE GOVERNMENT TO DO WHAT'S RIGHT-Q31B
                              1. USUALLY
                              2. SOME OF THE TIME
                              3. ONLY RARELY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/66    M000120   DIFFERENCE IF MP IS MAN OR WOMAN-Q32A
                              1. ABSOLUTELY NO DIFFERENCE
                              2. WOMAN BETTER THAN MAN
                              3. WOMAN NOT AS GOOD
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/67    M000121   DIFFERENCE IF PRIME MINISTER IS MAN OR WOMAN-Q32B
                              1. ABSOLUTELY NO DIFFERENCE
                              2. WOMAN BETTER THAN MAN
                              3. WOMAN NOT AS GOOD
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/68    M000122   RESPONDENTS VIEW:ELECTED ASSEMBLY FOR SCOTLAND-Q33
                              1. COMPLETE INDEPENDCE
                              2. ELECTED ASSEMBLY



                              3. FIND SOME OTHER WAY
                              4. KEEP GOVERNMENT AS HAS BEEN
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/69    M000123   RESPONDENTS VIEW:ELECTED ASSEMBLY FOR WALES-Q34
                              1. COMPLETE INDEPENDCE
                              2. ELECTED ASSEMBLY
                              3. FIND SOME OTHER WAY
                              4. KEEP GOVERNMENT AS HAS BEEN
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/70    M000124   RESPONDENTS VIEW:ASSEMBLIES FOR REGIONS-Q35
                              1. ELECTED ASSEMBLY FOR EACH
                              2. FIND SOME OTHER WAY
                              3. KEEP GOVERNMENT AS HAS BEEN
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/71    M154A125  INCOME & PRICES:CHANGES IN LAST YEAR-Q36A
                              1. INCOME FALLEN BEHIND
                              2. KEPT UP WITH PRICES
                              3. INCOME UP BY MORE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/72    M154126   INCOME & PRICES:CHANGES IN NEXT YEAR-Q36B
                              1. INCOME WILL FALL BEHIND
                              2. INCOME WILL KEEP UP
                              3. INCOME UP BY MORE
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

15/73    M156A127  BRITAIN'S ECONOMY IN LAST 6 MONTHS-Q37A
                              1. STAYED ABOUT THE SAME
                              2. GOT BETTER
                              3. GOT WORSE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/74    M156128   BRITAIN'S ECONOMY IN NEXT FEW YEARS-Q37B
                              1. STAY ABOUT THE SAME
                              2. GET BETTER
                              3. GET WORSE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

15/75    M460129   GOVERNMENT SHOULD PUT MORE MONEY IN NHS-Q38A
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



16/8-9   DECK16    CARD NUMBER 16

16/10    M461130   GOVERNMENT SHOULD ESTABLISH COMPREHENSIVES-Q38B
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/11    M462131   GOVERNMENT SHOULD SEND COLOURD IMMIGRANTS BACK-Q38C
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

16/12    M463132   GOVERNMENT SHOULD CONTROL LAND FOR BUILDING-Q38D
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/13    M464133   GOVERNMENT SHOULD GIVE MORE FOREIGN AID-Q38E
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/14    M000134   GOVERNMENT SHOULD BRING BACK DEATH PENALTY-Q38F
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/15    M467135   GOVERNMENT SHOULD GIVE WORKERS MORE SAY-Q38G
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



16/16    M468136   GOVERNMENT SHOULD CURB COMMUNISTS IN BRITAIN-Q38H
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/17    M469137   GOVERNMENT SHOULD GET RID OF POVERTY-Q38I
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/18    M470138   GOVERNMENT SHOULD REDISTRIBUTE WEALTH-Q38J
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/19    M472139   GOVERNMENT SHOULD PROTECT COUNTRYSIDE-Q38K
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/20    M000140   GOVERNMENT SHOULD GIVE STIFFER SENTENCES-Q38L
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/21    M000141   GOVERNMENT SHOULD LET COUNCIL TENANTS BUY-Q38M
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/22    M000142   GOVERNMENT SHOULD EXPAND NUCLEAR POWER INDUSTRY-Q38N
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE



                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/23    M000143   GOVERNMENT SHOULD WITHDRAW TROOPS FROM IRELAND-Q38O
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/24    M000144   GOVERNMENT SHOULD REDUCE POWER OF LORDS-Q38P
                              1. VERY IMPORTANT SHOULD BE DONE
                              2. FAIRLY IMPORTANT SHOULD
                              3. DOESN'T MATTER
                              4. FAIRLY IMPORTANT SHOULDN'T
                              5. VERY IMPORTANT SHOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/25    M114145   RESPONDENT VOTED IN GENERAL ELECTION-Q39
                              1. DID VOTE
                              5. DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

16/26    M120146   WHEN RESPONDENT DECIDED HOW TO VOTE-Q40
                              1. LONG TIME AGO
                              2. SOMETIME THIS YEAR
                              3. DURING THE CAMPAIGN
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

16/27    M115147   PARTY VOTED FOR IN GENERAL ELECTION-Q41
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

16/28    M119148   THOUGHT MIGHT VOTE FOR OTHER PARTY-Q42
                              1. YES CONSERVATIVE
                              2. YES LABOUR
                              3. YES LIBERAL
                              4. YES SCOTLAND NATIONAL
                              5. YES PLAID CYMRU
                              6. YES OTHER PARTY
                              7. YES ONE PARTY



                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              9. NO
                              0. NOT ANSWERED

16/29    M115A149  WOULD VOTE LIBERAL IF LIBERALS WIN MORE SEATS-Q43
                              1. VERY LIKELY VOTE LIBERAL
                              2. NOT VERY LIKELY
                              3. NOT AT ALL LIKELY
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

16/30    M000150   WERE THERE LOCAL DISTRICT ELECTIONS-Q44A
                              1. YES
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/31    M000151   RESPONDENT VOTED IN LOCAL ELECTIONS-Q44B
                              1. YES
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/32-33 M000152   DISTRICT COUNCIL VOTE
                              0. 3 OR MORE CANDIDATES
                              1. CONSERVATIVE ONLY
                              2. LABOUR ONLY
                              3. LIBERAL ONLY
                              4. SCOTTISH NATIONALIST PARTY ONLY
                              5. PLAID CYMRU ONLY
                              6. RATEPAYERS ONLY
                              7. INDEPENDENT ONLY
                              8. OTHER CANDIDATES ONLY
                             21. LABOUR & CONSERVATIVES
                             31. LIBERAL & CONSERVATIVES
                             32. LIBERAL & LABOUR
                             52. PLAID & LABOUR
                             53. PLAID & LIBERAL
                             61. RATEPAYERS & CONSERVATIVES
                             62. RATEPAYERS & LABOUR
                             63. RATEPAYERS & LIBERAL
                             71. INDUSTRY & CONSERVATIVES
                             72. INDUSTRY & LABOUR
                             73. INDUSTRY & LIBERALS
                             76. INDUSTRY & RATEPAYERS
                             82. OTHER & LABOUR
                             83. OTHER & LIBERAL
                             86. OTHER & RATEPAYERS
                             88. DON'T KNOW REFUSED
                             90. CONSERVATIVE LABOUR & LIBERAL
                             91. CONSERVATIVE LABOUR LIBERAL & RATEPAYERS
                             92. CONSERVATIVE LABOUR & RATEPAYERS
                             93. CONSERVATIVE LABOUR & INDUSTRY
                             94. CONSERVATIVE LIBERAL & INDUSTRY



                             95. LABOUR LIBERAL & PLAID CYMRU
                             96. LABOUR PLAID CYMRU & RATEPAYERS
                             97. LABOUR RATEPAYERS & OTHER
                             99. NOT APPLICABLE

16/34    M115153   PARTY VOTED FOR OCTOBER 1974-Q45
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              7. TOO YOUNG TO VOTE
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              9. DID NOT VOTE
                              0. NOT ANSWERED

16/35    M124A154  PARTY VOTED FOR FEBRUARY 1974-Q46
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              7. TOO YOUNG TO VOTE
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              9. DID NOT VOTE
                              0. NOT ANSWERED

16/36    M125155   PARTY VOTED FOR 1970-Q47
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              7. TOO YOUNG TO VOTE
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              9. DID NOT VOTE
                              0. NOT ANSWERED

16/37    M129156   GENERALLY SPEAKING THINK OF SELF AS-Q48
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              7. NONE
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

16/38    M130157   THINK OF SELF AS LITTLE CLOSER TO:-Q49
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL



                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              7. NONE
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

16/39    M131158   STRENGTH OF PARTY IDENTIFICATION-Q50
                              1. VERY STRONG
                              2. FAIRLY STRONG
                              3. NOT VERY STRONG
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/40    M000159   PARTY WHICH RESPONDENT LIKES SECOND BEST-Q51
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              7. NONE
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

16/41    M000160   HOW STRONGLY AGAINST CONSERVATIVE PARTY-Q52
                              1. VERY STRONGLY AGAINST
                              2. NOT VERY STRONGLY AGAINST
                              8. DON'T KNOW
                              9. NOT APPLICABLE
                              0. NOT ANSWERED

16/42    M000161   HOW STRONGLY AGAINST LABOUR PARTY-Q52
                              1. VERY STRONGLY AGAINST
                              2. NOT VERY STRONGLY AGAINST
                              8. DON'T KNOW
                              9. NOT APPLICABLE
                              0. NOT ANSWERED

16/43    M000162   HOW STRONGLY AGAINST LIBERAL PARTY-Q52
                              1. VERY STRONGLY AGAINST
                              2. NOT VERY STRONGLY AGAINST
                              8. DON'T KNOW
                              9. NOT APPLICABLE
                              0. NOT ANSWERED

16/44    M000163   HOW STRONGLY AGAINST PLAID CYMRU-Q52
                              1. VERY STRONGLY AGAINST
                              2. NOT VERY STRONGLY AGAINST
                              8. DON'T KNOW
                              9. NOT APPLICABLE
                              0. NOT ANSWERED

16/45    M000164   HOW STRONGLY AGAINST NATIONAL FRONT-Q52
                              1. VERY STRONGLY AGAINST
                              2. NOT VERY STRONGLY AGAINST
                              8. DON'T KNOW
                              9. NOT APPLICABLE



                              0. NOT ANSWERED

16/46    M000165   HOW STRONGLY AGAINST SCOTTISH NATIONALIST PARTY-Q52
                              1. VERY STRONGLY AGAINST
                              2. NOT VERY STRONGLY AGAINST
                              8. DON'T KNOW
                              9. NOT APPLICABLE
                              0. NOT ANSWERED

16/47    M151166   LIBERAL CLOSER TO LABOUR OR CLOSER TO CONSERVATIVES-Q53
                              1. CLOSER TO CONSERVATIVES
                              2. CLOSER TO LABOUR
                              3. NO DIFFERENCE-EQUAL
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

16/48-49 M141167   MARK OUT OF TEN FOR:LABOUR-Q54
                             87. NOT ASCERTAINED
                             88. DON'T KNOW
                             99. REFUSED

16/50-51 M142168   MARK OUT OF TEN FOR:LIBERALS-Q54
                             87. NOT ASCERTAINED
                             88. DON'T KNOW
                             99. REFUSED

16/52-53 M140169   MARK OUT OF TEN FOR:CONSERVATIVES-Q54
                             87. NOT ASCERTAINED
                             88. DON'T KNOW
                             99. REFUSED

16/54-55 M144170   MARK OUT OF TEN FOR:PLAID CYMRU-Q54
                             87. NOT ASCERTAINED
                             88. DON'T KNOW
                             99. REFUSED

16/56-57 M000171   MARK OUT OF TEN FOR:NATIONAL FRONT-Q54
                             87. NOT ASCERTAINED
                             88. DON'T KNOW
                             99. REFUSED

16/58-59 M143172   MARK OUT OF TEN FOR:SCOTTISH NATIONALIST PARTY-Q54
                             87. NOT ASCERTAINED
                             88. DON'T KNOW
                             99. REFUSED

16/60-61 M000173   MARK OUT OF TEN:THATCHER-Q55
                             87. NOT ASCERTAINED
                             88. DON'T KNOW
                             99. REFUSED

16/62-63 M000174   MARK OUT OF TEN:CALLAGHAN-Q55
                             87. NOT ASCERTAINED
                             88. DON'T KNOW
                             99. REFUSED



16/64-65 M000175   MARK OUT OF TEN:STEEL-Q55
                             87. NOT ASCERTAINED
                             88. DON'T KNOW
                             99. REFUSED

16/66-67 M150176   MARK OUT OF TEN:POWELL-Q55
                             87. NOT ASCERTAINED
                             88. DON'T KNOW
                             99. REFUSED

16/68-69 M150A177  MARK OUT OF TEN:BENN-Q55
                             87. NOT ASCERTAINED
                             88. DON'T KNOW
                             99. REFUSED

16/70-71 M147178   MARK OUT OF TEN:HEATH-Q55
                             87. NOT ASCERTAINED
                             88. DON'T KNOW
                             99. REFUSED

16/72    M490179   DO TRADE UNIONS HAVE TOO MUCH POWER-Q56A
                              1. YES-TOO MUCH POWER
                              5. NO-NOT TOO MUCH POWER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/73    M491180   DOES BIG BUSINESS HAVE TOO MUCH POWER-Q56B
                              1. YES-TOO MUCH POWER
                              5. NO-NOT TOO MUCH POWER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/74    M000181   LABOUR WILLING TO LISTEN TO TRADE UNIONS-Q57A
                              1. TOO WILLING TO LISTEN
                              2. ABOUT RIGHT
                              3. NOT WILLING ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/75    M000182   LABOUR WILLNG TO LISTEN TO SELF EMPLOYED-Q57B
                              1. TOO WILLING TO LISTEN
                              2. ABOUT RIGHT
                              3. NOT WILLING ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/76    M000183   LABOUR WILLNG TO LISTEN TO BUSINESS & INDUSTRY-Q57C
                              1. TOO WILLING TO LISTEN
                              2. ABOUT RIGHT
                              3. NOT WILLING ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/77    M000184   CONSERVATIVE WILLING TO LISTEN TO TRADE UNIONS-Q57D
                              1. TOO WILLING TO LISTEN
                              2. ABOUT RIGHT
                              3. NOT WILLING ENOUGH



                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/78    M000185   CONSERVATIVE WILLNG TO LISTEN TO SELF EMPLOYED-Q57E
                              1. TOO WILLING TO LISTEN
                              2. ABOUT RIGHT
                              3. NOT WILLING ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

16/79    M000186   CONSERVATIVE WILLNG TO LISTEN TO BUSINESS & INDUSTRY-Q57F
                              1. TOO WILLING TO LISTEN
                              2. ABOUT RIGHT
                              3. NOT WILLING ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/8-9   DECK17    CARD NUMBER 17

17/10    M000187   PEOPLE WITH SKILLS OR RESPONDENT SHOULD BE PAID:-Q58
                              1. A LOT MORE
                              2. A BIT MORE
                              3. NO PAY ABOVE AVERAGE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/11    M000188   HOW GOOD A JOB TRADE UNIONS DO FOR COUNTRY-Q59
                              1. VERY GOOD
                              2. FAIRLY GOOD
                              3. NOT VERY GOOD
                              4. NO GOOD AT ALL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/12    M000189   HOW GOOD A JOB TRADE UNIONS DO FOR MEMBERS-Q60
                              1. VERY GOOD
                              2. FAIRLY GOOD
                              3. NOT VERY GOOD
                              4. NO GOOD AT ALL
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

17/13    M245190   RESPONDENT MEMBER OF TRADE UNION Q61
                              1. YES
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/14    M000191   HOW GOOD A JOB DOES RESPONDENTS OWN TRADE UNION DO-Q62A
                              1. VERY GOOD
                              2. FAIRLY GOOD
                              3. NOT VERY GOOD
                              4. NO GOOD AT ALL
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



17/15    M000192   RESPONDENTS OWN TRADE UNION READY TO TAKE INDUSTRIAL ACTION-
Q62B
                              1. FAR TOO READY
                              2. A LITTLE TOO READY
                              3. ABOUT RIGHT
                              4. NOT QUITE READY ENOUGH
                              5. NOT NEARLY READY ENOUGH
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/16    M000193   HAS RESPONDENT OR RESPONDENTS HUSBAND A PAID JOB-Q64
                              1. RESPONDENT HAS PAID JOB
                              2. RESPONDENTS HUSBAND HAS JOB
                              3. OTHERS
                              0. NOT ANSWERED

17/17    M000194   RESPONDENTS WAGE COMPARED TO HIGHER PAID:-Q65A
                              1. RESPONDENTS WAGE CATCHING UP
                              2. RESPONDENTS WAGE STAYED SAME
                              3. SLIPPING BEHIND
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/18    M000195   RESPONDENTS WAGE COMPARED TO LOWER PAID:-Q65B
                              1. OTHERS CATCHING UP
                              2. OTHERS STAY THE SAME
                              3. SLIPPING BEHIND
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

17/19    M000196   RESPONDENTS VIEW:WAGES SHOULD BE SET BY:-Q66A
                              1. VERY STRONGLY-GOVERNMENT GUIDELINES
                              2. FAIRLY STRONGLY-GOVERNMENT GUIDELINES
                              3. MILDLY IN FAVOUR-GOVERNMENT GUIDELINES
                              4. LEAVE THINGS AS NOW
                              5. MILDLY IN FAVOUR-TRADE UNIONS & EMPLOYERS
                              6. FAIRLY STRONGLY-TRADE UNIONS & EMPLOYERS
                              7. VERY STRONGLY-TRADE UNIONS & EMPLOYERS
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

17/20    M000197   CONSERVATIVE VIEW:WAGES SHOULD BE SET BY:-Q66B
                              1. VERY STRONGLY-GOVERNMENT GUIDELINES
                              2. FAIRLY STRONGLY-GOVERNMENT GUIDELINES
                              3. MILDLY IN FAVOUR-GOVERNMENT GUIDELINES
                              4. LEAVE THINGS AS NOW
                              5. MILDLY IN FAVOUR-TRADE UNIONS & EMPLOYERS
                              6. FAIRLY STRONGLY-TRADE UNIONS & EMPLOYERS
                              7. VERY STRONGLY-TRADE UNIONS & EMPLOYERS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/21    M000198   LABOUR VIEW:WAGES SHOULD BE SET BY:-Q66C
                              1. VERY STRONGLY-GOVERNMENT GUIDELINES
                              2. FAIRLY STRONGLY-GOVERNMENT GUIDELINES



                              3. MILDLY IN FAVOUR-GOVERNMENT GUIDELINES
                              4. LEAVE THINGS AS NOW
                              5. MILDLY IN FAVOUR-TRADE UNIONS & EMPLOYERS
                              6. FAIRLY STRONGLY-TRADE UNIONS & EMPLOYERS
                              7. VERY STRONGLY-TRADE UNIONS & EMPLOYERS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/22    M000199   IMPORTANCE IN VOTE:HOW WAGES SETTLED-Q66D
                              1. EXTREMELY IMPORTANT
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              4. RESPONDENT SAYS DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/23    M000200   PARTY PREFERRED ON HOW WAGES SETTLED-Q66E
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              8. DON'T KNOW-NO DIFFERENCE
                              0. NOT ANSWERED

17/24    M000201   RESPONDENTS VIEW:STRICTER LAW TO REGULATE TRADE UNIONS-Q67A
                              1. VERY STRONGLY-NEED STRICTER LAWS
                              2. FAIRLY STRONGLY-NEED STRICTER LAWS
                              3. MILDLY IN FAVOUR-NEED STRICTER LAWS
                              4. NO MATTER EITHER WAY
                              5. MILDLY IN FAVOUR-NO STRICTER LAWS
                              6. FAIRLY STRONGLY-NO STRICTER LAWS
                              7. VERY STRONGLY-NO STRICTER LAWS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/25    M000202   CONSERVATIVE VIEW:STRICTER LAW TO REGULATE TRADE UNIONS-Q67B
                              1. VERY STRONGLY-NEED STRICTER LAWS
                              2. FAIRLY STRONGLY-NEED STRICTER LAWS
                              3. MILDLY IN FAVOUR-NEED STRICTER LAWS
                              4. NO MATTER EITHER WAY
                              5. MILDLY IN FAVOUR-NO STRICTER LAWS
                              6. FAIRLY STRONGLY-NO STRICTER LAWS
                              7. VERY STRONGLY-NO STRICTER LAWS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/26    M000203   LABOUR VIEW:STRICTER LAW TO REGULATE TRADE UNIONS-Q67C
                              1. VERY STRONGLY-NEED STRICTER LAWS
                              2. FAIRLY STRONGLY-NEED STRICTER LAWS
                              3. MILDLY IN FAVOUR-NEED STRICTER LAWS
                              4. NO MATTER EITHER WAY
                              5. MILDLY IN FAVOUR-NO STRICTER LAWS
                              6. FAIRLY STRONGLY-NO STRICTER LAWS
                              7. VERY STRONGLY-NO STRICTER LAWS
                              8. DON'T KNOW



                              0. NOT ANSWERED

17/27    M000204   IMPORTANCE IN VOTE:LAW TO REGULATE TRADE UNIONS-Q67D
                              1. EXTREMELY IMPORTANT
                              2. FAIRLY IMPORTANT
                              3. NOT VERY IMPORTANT
                              4. RESPONDENT SAYS DID NOT VOTE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/28    M000205   PARTY PREFERRED ON LAW TO REGULATE TRADE UNIONS-Q67E
                              1. CONSERVATIVE
                              2. LABOUR
                              3. LIBERAL
                              4. SCOTTISH NATIONAL
                              5. PLAID CYMRU
                              6. OTHER PARTY
                              8. DON'T KNOW-NO DIFFERENCE
                              0. NOT ANSWERED

17/29    M000206   HOW LIKELY RESPONDENT WOULD:CONTACT MP-Q68A
                              1. VERY LIKELY
                              2. QUITE LIKELY
                              3. FIFTY-FIFTY
                              4. NOT VERY LIKELY
                              5. CERTAINLY WOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/30    M000207   HOW LIKELY RESPONDENT WOULD:SIT IN OR OCCUPY-Q68B
                              1. VERY LIKELY
                              2. QUITE LIKELY
                              3. FIFTY-FIFTY
                              4. NOT VERY LIKELY
                              5. CERTAINLY WOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              9. INCAPACITATED
                              0. NOT ANSWERED

17/31    M000208   HOW LIKELY RESPONDENT WOULD:GO ON LEGAL MARCH-Q68C
                              1. VERY LIKELY
                              2. QUITE LIKELY
                              3. FIFTY-FIFTY
                              4. NOT VERY LIKELY
                              5. CERTAINLY WOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              9. INCAPACITATED
                              0. NOT ANSWERED

17/32    M000209   HOW LIKELY RESPONDENT WOULD:REFUSE TO PAY TAX-Q68D
                              1. VERY LIKELY
                              2. QUITE LIKELY
                              3. FIFTY-FIFTY
                              4. NOT VERY LIKELY
                              5. CERTAINLY WOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



17/33    M000210   HOW LIKELY RESPONDENT WOULD:WRITE TO PAPER-Q68E
                              1. VERY LIKELY
                              2. QUITE LIKELY
                              3. FIFTY-FIFTY
                              4. NOT VERY LIKELY
                              5. CERTAINLY WOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/34    M000211   HOW LIKELY RESPONDENT WOULD:GO ON BANNED MARCH-Q68F
                              1. VERY LIKELY
                              2. QUITE LIKELY
                              3. FIFTY-FIFTY
                              4. NOT VERY LIKELY
                              5. CERTAINLY WOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              9. INCAPACITATED
                              0. NOT ANSWERED

17/35    M000212   HOW LIKELY RESPONDENT WOULD:ATTEND MEETING-Q68G
                              1. VERY LIKELY
                              2. QUITE LIKELY
                              3. FIFTY-FIFTY
                              4. NOT VERY LIKELY
                              5. CERTAINLY WOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              9. INCAPACITATED
                              0. NOT ANSWERED

17/36    M000213   HOW LIKELY RESPONDENT WOULD:BLOCK TRAFFIC-Q68H
                              1. VERY LIKELY
                              2. QUITE LIKELY
                              3. FIFTY-FIFTY
                              4. NOT VERY LIKELY
                              5. CERTAINLY WOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              9. INCAPACITATED
                              0. NOT ANSWERED

17/37    M000214   HOW LIKELY RESPONDENT WOULD:COLLECT PETITION-Q68I
                              1. VERY LIKELY
                              2. QUITE LIKELY
                              3. FIFTY-FIFTY
                              4. NOT VERY LIKELY
                              5. CERTAINLY WOULD NOT
                              8. DON'T KNOW
                              9. INCAPACITATED
                              0. NOT ANSWERED

17/38    M000215   HOW LIKELY RESPONDENT WOULD:DISRUPT MEETING-Q68J
                              1. VERY LIKELY
                              2. QUITE LIKELY
                              3. FIFTY-FIFTY
                              4. NOT VERY LIKELY
                              5. CERTAINLY WOULD NOT
                              8. DON'T KNOW



                              9. INCAPACITATED
                              0. NOT ANSWERED

17/39    M000216   PROTESTORS LIKELY TO GET THEIR WAY-Q69
                              1. MORE LIKELY
                              2. NO DIFFERENCE
                              3. LESS LIKELY
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

17/40    M000217   PEOPLE MAKE SACRIFICE TO HELP COUNTRY-Q70
                              1. NEARLY ALL WOULD HELP
                              2. MOST WOULD HELP
                              3. SOME WOULD HELP
                              4. VERY FEW WOULD HELP
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/41    M000218   WOULD RESPONDENT MAKE SACRIFICE TO HELP COUNTRY-Q71
                              1. WOULD NOT CONSIDER IT
                              2. MIGHT TRY TO HELP
                              3. WOULD USUALLY TRY TO HELP
                              4. WOULD ALWAYS TRY TO HELP
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/42    M000219   WITHIN 10 YEARS:ECONOMIC DEPRESSION-Q72A
                              1. VERY LIKELY TO HAPPEN
                              2. FAIRLY LIKELY TO HAPPEN
                              3. NOT VERY LIKELY
                              4. VERY UNLIKELY TO HAPPEN
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/43    M000220   WITHIN 10 YEARS: LAW & ORDER BREAKDOWN-Q72B
                              1. VERY LIKELY TO HAPPEN
                              2. FAIRLY LIKELY TO HAPPEN
                              3. NOT VERY LIKELY
                              4. VERY UNLIKELY TO HAPPEN
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/44    M000221   WITHIN 10 YEARS: REVOLUTION IN BRITAIN-Q72C
                              1. VERY LIKELY TO HAPPEN
                              2. FAIRLY LIKELY TO HAPPEN
                              3. NOT VERY LIKELY
                              4. VERY UNLIKELY TO HAPPEN
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/45    M000222   WITHIN 10 YEARS:SERIOUS RACE RIOTS-Q72D
                              1. VERY LIKELY TO HAPPEN
                              2. FAIRLY LIKELY TO HAPPEN
                              3. NOT VERY LIKELY
                              4. VERY UNLIKELY TO HAPPEN
                              8. DON'T KNOW



                              0. NOT ANSWERED

17/46    M000223   WITHIN 10 YEARS:GENERAL STRIKE-Q72E
                              1. VERY LIKELY TO HAPPEN
                              2. FAIRLY LIKELY TO HAPPEN
                              3. NOT VERY LIKELY
                              4. VERY UNLIKELY TO HAPPEN
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/47    M000224   WITHIN 10 YEARS:POLITICAL TERRORISM-Q72F
                              1. VERY LIKELY TO HAPPEN
                              2. FAIRLY LIKELY TO HAPPEN
                              3. NOT VERY LIKELY
                              4. VERY UNLIKELY TO HAPPEN
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/48    M176225   CLASS IDENTIFICATION UNFORCED-Q73
                              1. YES,MIDDLE CLASS
                              2. YES,WORKING CLASS
                              3. YES,OTHER RESPONSE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/49    M177226   CLASS IDENTIFICATION FORCED-Q74
                              1. MIDDLE CLASS
                              2. WORKING CLASS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/50    M000227   BEING MIDDLE CLASS RATHER THAN WORKING CLASS MAKES LIFE:-Q75
                              1. A GOOD DEAL EASIER
                              2. A BIT EASIER
                              3. NO DIFFERENCE
                              4. A BIT HARDER
                              5. A GOOD DEAL HARDER
                              8. DON'T KNOW
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

17/51    M000228   BEING WORKING CLASS RATHER THAN MIDDLE CLASS MAKES LIFE:-Q76
                              1. A GOOD DEAL EASIER
                              2. A BIT EASIER
                              3. NO DIFFERENCE
                              4. A BIT HARDER
                              5. A GOOD DEAL HARDER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/52    M000229   RESPONDENT AWARE OF CLASS ON FIRST MEETING-Q77
                              1. USUALLY NOTICE
                              2. SOMETIMES NOTICE
                              3. NEVER NOTICE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED



17/53    M000230   HAVING FRIENDS IN OTHER CLASSES IS:-Q78
                              1. HARD
                              2. LITTLE DIFFICULT
                              3. NO DIFFICULTY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/54    M179231   FAMILY MIDDLE CLASS OR WORKING CLASS WHEN RESPONDENT GROWING
UP-Q79
                              1. MIDDLE CLASS
                              2. WORKING CLASS
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/55    M181232   FATHER'S VOTE WHEN RESPONDENT GROWING UP-Q80A
                              1. YES,CONSERVATIVE
                              2. YES,LABOUR
                              3. YES,LIBERAL
                              4. YES,OTHER
                              5. PARENT DID NOT VOTE
                              6. PARENT FOREIGN BORN
                              7. NO,CAN'T REMEMBER
                              8. DON'T KNOW
                              9. FLOATING VOTER
                              0. NOT ANSWERED

17/56    M000233   MOTHER'S VOTE WHEN RESPONDENT GROWING UP-Q80B
                              1. YES,CONSERVATIVE
                              2. YES,LABOUR
                              3. YES,LIBERAL
                              4. YES,OTHER
                              5. PARENT DID NOT VOTE
                              6. PARENT FOREIGN BORN
                              7. NO,CAN'T REMEMBER
                              8. DON'T KNOW
                              9. FLOATING VOTER
                              0. NOT ANSWERED

17/57    M495234   RESPONDENTS CHURCH OR RELIGIOUS GROUP-Q82
                              1. CHURCH OF ENGLAND,CHRUCH OF WALES,EPISCOPALIAN
                              2. CHURCH OF SCOTLAND
                              3. METHODIST
                              4. BAPTIST
                              5. ROMAN CATHOLIC
                              6. OTHER,CHRISTIAN
                              7. OTHER,NON CHRISTIAN
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              9. NO,NONE
                              0. NOT ANSWERED

17/58    M000235   HOW OFTEN RESPONDENT ATTENDS PLACE OF WORSHIP-Q83
                              1. SEVERAL TIMES A WEEK
                              2. ONCE A WEEK
                              3. SEVERAL TIMES A MONTH
                              4. ONCE A MONTH
                              5. SEVERAL TIMES A YEAR



                              6. ONCE A YEAR
                              7. LESS THAN ONCE A YEAR
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              9. NEVER
                              0. NOT ANSWERED

17/59    M497236   RESPONDENT BROUGHT UP AS PRACTISING RELIGION-Q84
                              1. VERY MUCH SO
                              2. TO SOME EXTENT
                              3. NOT REALLY
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/60    M000237   EXAM TO ENTER LAST SCHOOL ATTENDED:-Q86A
                              1. YES
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/61    M000238   TUITION FEES CHARGED AT SCHOOL:-Q86B
                              1. YES
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

17/62-63 M184239   AGE LEFT SCHOOL-Q87
                             88. DON'T KNOW
                             99. STILL AT SCHOOL
                              0. NOT ANSWERED

17/64    M000240   DID RESPONDENT HAVE FURTHER EDUCATION OR TRAINING-Q88
                              1. YES,FULL-TIME
                              2. YES,PART-TIME
                              3. NO
                              0. NOT ANSWERED

17/65-66 M000241   AGE RESPONDENT COMPLETED FULL-TIME EDUCATION-Q90
                             88. DON'T KNOW
                             99. STILL IN FULL-TIME EDUCATION
                              0. NOT ANSWERED

17/67    M000242   RSA OR CITY & GUILDS-Q91
                              0. RESPONDENT DOESN'T HAVE QUALIFICATION
                              1. RESPONDENT HAS QUALIFICATION
                              9. RESPONDENT HAS NO QUALIFICATIONS

17/68    M000243   CSE-Q91
                              0. RESPONDENT DOESN'T HAVE QUALIFICATION
                              1. RESPONDENT HAS QUALIFICATION
                              9. RESPONDENT HAS NO QUALIFICATIONS

17/69    M000244   'O' LEVELS OR SCOTLAND LOWER-Q91
                              0. RESPONDENT DOESN'T HAVE QUALIFICATION
                              1. RESPONDENT HAS QUALIFICATION
                              9. RESPONDENT HAS NO QUALIFICATIONS



17/70    M000245   SCHOOL CERTIFICATE OR MATRICULATION-Q91
                              0. RESPONDENT DOESN'T HAVE QUALIFICATION
                              1. RESPONDENT HAS QUALIFICATION
                              9. RESPONDENT HAS NO QUALIFICATIONS

17/71    M000246   'A' LEVELS OR SCOTLAND HIGHER-Q91
                              0. RESPONDENT DOESN'T HAVE QUALIFICATION
                              1. RESPONDENT HAS QUALIFICATION
                              9. RESPONDENT HAS NO QUALIFICATIONS

17/72    M000247   TEACHERS' TRAINING QUALIFICATION-Q91
                              0. RESPONDENT DOESN'T HAVE QUALIFICATION
                              1. RESPONDENT HAS QUALIFICATION
                              9. RESPONDENT HAS NO QUALIFICATIONS

17/73    M000248   DEGREE-Q91
                              0. RESPONDENT DOESN'T HAVE QUALIFICATION
                              1. RESPONDENT HAS QUALIFICATION
                              9. RESPONDENT HAS NO QUALIFICATIONS

17/74    M000249   PROFESSIONAL QUALIFICATION-Q91
                              0. RESPONDENT DOESN'T HAVE QUALIFICATION
                              1. RESPONDENT HAS QUALIFICATION
                              9. RESPONDENT HAS NO QUALIFICATIONS

17/75    M000250   APPRENTICESHIP-Q91
                              0. RESPONDENT DOESN'T HAVE QUALIFICATION
                              1. RESPONDENT HAS QUALIFICATION
                              9. RESPONDENT HAS NO QUALIFICATIONS

17/76    M000251   SPECIAL QUALIFICATION GAINED AT WORK-Q91
                              0. RESPONDENT DOESN'T HAVE QUALIFICATION
                              1. RESPONDENT HAS QUALIFICATION
                              9. RESPONDENT HAS NO QUALIFICATIONS

17/77    M000252   OTHER QUALIFICATION-Q91
                              0. RESPONDENT DOESN'T HAVE QUALIFICATION
                              1. RESPONDENT HAS QUALIFICATION
                              9. RESPONDENT HAS NO QUALIFICATIONS

18/8-9   DECK18    CARD NUMBER 18

18/10    M192253   DOES RESPONDENT HAVE JOB,RETIRED,UNEMPLOYED ETC-Q92
                              1. YES,HAS PAID JOB
                              2. NO,TEMPORY UNEMPLOYED
                              3. NO,RETIRED-DISABLED
                              4. NO,STUDENT
                              5. NO,HOUSEWIFE
                              6. NO,OTHERS,NEVER WORKED
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

18/11    M000254   DOES RESPONDENT WORK FULL- OR PART-TIME-Q93A
                              1. FULL-TIME
                              2. PART-TIME
                              8. DON'T KNOW



                              0. NOT ANSWERED

18/12-13 M000255   IF PART-TIME:NUMBER OF HOURS PER WEEK-Q93B
                             88. DON'T KNOW

18/14    M194256   RESPONDENT SELF-EMPLOYED OR BY SOMEONE ELSE-Q94A
                              1. SELF EMPLOYED
                              2. WORK FOR SOMEONE ELSE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/15    M000257   IF SELF-EMPLOYED:DOES RESPONDENT HAVE EMPLOYEES-Q94B
                              1. YES
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/16-18 M000258   NUMBER OF RESPONDENTS EMPLOYEES-Q94C

18/19    M194A259  SORT OF FIRM OR ORGANIZATION RESPONDENT WORKS FOR-Q95A
                              1. PRIVATE FIRM
                              2. CENTRAL GOVERNMENT
                              3. LOCAL GOVERNMENT
                              4. NATIONALIZED INDUSTRY-PUBLIC CORPORATION
                              5. OTHER
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

18/20    M000260   IS RESPONDENT A SUPERVISOR-Q95B
                              1. YES
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/21    M194B261  NUMBER PERSONS EMPLOYED WHERE RESPONDENT WORKS-Q96D
                              1. NO ESTABLISHMENT,RESPONDENT WORKS ALONE
                              2. FEWER THAN 10 EMPLOYED
                              3. 10 TO 24 EMPLOYED
                              4. 25 TO 100 EMPLOYED
                              5. 101 TO 500 EMPLOYED
                              6. 501 TO 1000 EMPLOYED
                              7. MORE THAN 1000 EMPLOYED
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/22    M200262   RESPONDENTS MARITAL STATUS-Q97
                              1. SINGLE,NEVER MARRIED
                              2. DIVORCED SEPARATED
                              3. WIDOWED
                              4. MARRIED
                              5. COMMON LAW MARRIAGE
                              8. REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

18/23    M201263   DOES RESPONDENTS SPOUSE HAVE JOB,RETIRED ETC-Q98



                              1. YES,HAS PAID JOB
                              2. NO,TEMPORY UNEMPLOYED
                              3. NO,RETIRED-DISABLED
                              4. NO,STUDENT
                              5. NO,HOUSEWIFE
                              6. NO,OTHERS,NEVER WORKED
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

18/24    M000264   SPOUSE WORKS FULL- OR PART-TIME-Q99A
                              1. FULL-TIME
                              2. PART-TIME
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/25-26 M000265   IF SPOUSE PART-TIME:NUMBER OF HOURS PER WEEK-Q99B
                             88. DON'T KNOW

18/27    M203266   SPOUSE SELF-EMPLOYED OR NOT-Q100A
                              1. SELF EMPLOYED
                              2. WORK FOR SOMEONE ELSE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/28    M000267   IF SELF-EMPLOYED:HAS SPOUSE EMPLOYEES-Q100B
                              1. YES
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/29-31 M000268   NUMBER OF SPOUSE'S EMPLOYEES-Q100C
                            888. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/32    M203A269  SORT OF FIRM OR ORGANIZATION SPOUSE WORKS FOR-Q101A
                              1. PRIVATE FIRM
                              2. CENTRAL GOVERNMENT
                              3. LOCAL GOVERNMENT
                              4. NATIONALIZED INDUSTRY-PUBLIC CORPORATION
                              5. OTHER
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

18/33    M000270   IS SPOUSE A SUPERVISOR-Q101B
                              1. YES
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/34    M203B271  NUMBER EMPLOYED WHERE SPOUSE WORKS-Q102D
                              1. NO ESTABLISHMENT,RESPONDENT WORKS ALONE
                              2. FEWER THAN 10 EMPLOYED
                              3. 10 TO 24 EMPLOYED
                              4. 25 TO 100 EMPLOYED
                              5. 101 TO 500 EMPLOYED



                              6. 501 TO 1000 EMPLOYED
                              7. MORE THAN 1000 EMPLOYED
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/35    M498272   DOES RESPONDENT HAVE CHILDREN-Q103A
                              1. YES
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/36    M499273   HOW MANY CHILDREN DOES RESPONDENT HAVE-Q103B
                              1. ONE CHILD
                              2. TWO CHILDREN
                              3. THREE
                              4. FOUR
                              5. FIVE
                              6. SIX
                              7. SEVEN
                              8. EIGHT OR MORE
                              9. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

18/37    M500274   ARE ANY OF RESPONDENTS CHILDREN UNDER 18-Q103C
                              1. YES
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/38    M000275   HAS RESPONDENT A PRIVATE TELEPHONE-Q104A
                              1. YES
                              5. NO
                              0. NOT ANSWERED

18/39    M000276   HAS ANYONE IN RESPONDENTS HOUSEHOLD A CAR OR VAN-Q104B
                              1. YES ONE CAR OR VAN
                              2. YES TWO OR MORE
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

18/40    M000277   IS RESPONDENT IN PRIVATE MEDICAL SCHEME-Q104C
                              1. YES
                              5. NO
                              8. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED

18/41    M000278   DOES RESPONDENT PAY FOR HELP TO CLEAN HOUSE-Q104D
                              1. YES
                              5. NO
                              0. NOT ANSWERED

18/42-45 M191279   IN WHAT YEAR RESPONDENT BORN-Q105
                           8888. DON'T KNOW-REFUSED
                              0. NOT ANSWERED



18/46    M187A280  RESPONDENTS HOME OWNED OR RENTED-Q106A
                              1. OWNED
                              2. RENTED
                              3. OTHER
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/47    M187A281  IF OWNED:OUTRIGHT OR MORTGAGE-Q106B
                              1. OUTRIGHT
                              2. MORTGAGE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/48    M187A282  IF RENTED:FROM COUNCIL OR PRIVATE-Q106C
                              1. PRIVATELY
                              2. COUNCIL-NEW TOWN
                              3. TIED COTTAGE
                              8. DON'T KNOW
                              0. NOT ANSWERED

18/49-52 M249283   HOW LONG LIVED IN AREA:DECIMAL YEARS
               Miss         88.8 MISSING

18/53-54 M212284   RESPONDENTS INCOME OR IF MARRIED:BOTH INCOMES-Q109
                              1. UP TO $9 PER WEEK
                              2. $10 TO $13 PER WEEK
                              3. $14 TO $18 PER WEEK
                              4. $19 TO $23 PER WEEK
                              5. $24 TO $28 PER WEEK
                              6. $29 TO $33 PER WEEK
                              7. $34 TO $38 PER WEEK
                              8. $39 TO $48 PER WEEK
                              9. $49 TO $58 PER WEEK
                             10. $59 TO $77 PER WEEK
                             11. $78 TO $96 PER WEEK
                             12. $97 TO $115 PER WEEK
                             13. $116 TO $140 PER WK
                             14. $141 TO $170 PER WK
                             15. $171 AND OVER
                             88. DON'T KNOW-REFUSED

18/55    M215285   TYPE OF HOUSE RESPONDENT LIVES IN-Q110A
                              1. FLAT,MAISONETTE,BED SITTER
                              2. TENEMENT
                              3. DETACHED
                              4. SEMI-DETACHED
                              5. TERRACED
                              6. CARAVAN
                              7. INSTITUTION
                              9. OTHER
                              0. NOT ANSWERED

18/56-57 M000286   IF FLAT OR TENEMENT:NUMBER OF FLOORS-Q110B

18/58    M000287   IS RESPONDENT LIVING IN PARENTS HOME-Q110C
                              1. YES



                              5. NO
                              0. NOT ANSWERED

18/59    M199288   SEX-Q111
                              1. MALE
                              5. FEMALE

18/60-63 M000289   FINISHING TIME DECIMAL
               Miss         88.8 MISSING

18/64-67 M000290   DURATION OF INTERVIEW DECIMAL HOURS
               Miss         88.8 MISSING

18/68-71 M501291   DATE OF INTERVIEW:MONTH & DAY
               Miss        8888. MISSING

18/72    M260292   RESPONDENTS EMPLOYMENT STATUS
                              1. SELF-EMPLOYED WITH EMPLOYEES
                              2. SELF-EMPLOYED NO EMPLOYEES
                              3. MANAGER
                              4. FOREMAN,SUPERVISOR.
                              5. OTHERS
                              8. ELSEWHERE UNCLASSIFIABLE
                              9. ALL OCCUPATIONS DATA UNCLASSIFIABLE
                              0. NO INFORMATION TO CODE

18/73-75 M258293   RESPONDENTS OCCUPATIONAL UNIT-SEE REGISTRAR GENERALS CLASS.
                              0. NO INFORMATION TO CODE

19/8-9   DECK19    CARD NUMBER 19

19/10-12 M261294   RESPONDENTS SOCIO-ECONOMIC GROUP
                             0.0 NO INFORMATION TO CODE
                             1.1 EMPLOYERS LARGE ESTABLISHMENTS
                             1.2 MANAGERS LARGE ESTABLISHMENTS
                             2.1 EMPLOYERS SMALL ESTABLISHMENTS
                             2.2 MANAGERS SMALL ESTABLISHMENTS
                             3.0 PROFESSIONAL SELF-EMPLOYED
                             4.0 PROFESSIONAL EMPLOYEE
                             5.1 INTERMEDIATE NON-MANUAL ANCILLARY
                             5.2 INTERMEDIATE NON-MANUAL FOREMAN
                             6.0 JUNIOR NON-MANUAL
                             7.0 PERSONAL SERVICE WORKERS
                             8.0 FOREMAN MANUAL
                             9.0 SKILLED MANUAL
                            10.0 SEMI-SKILLED MANUAL
                            11.0 UNSKILLED MANUAL
                            12.0 OWN ACCOUNT WORKER
                            13.0 FARMERS EMPLOYERS AND MANAGERS
                            14.0 FARMERS-OWN ACCOUNT
                            15.0 AGRICULTURAL WORKERS
                            16.0 ARMED FORCES
                            20.0 PROBABLY  "MIDDLE CLASS"
                            21.0 PROBABLY  "WORKING CLASS
                            27.0 UNCLASSIFIABLE

19/13    M262295   RESPONDENTS SOCIAL GRADE



                              1. A-HIGHER MANAGERIAL
                              2. B-LOWER MANAGERIAL
                              3. C1A-SKILLED NONMANUAL
                              4. C1B-LOWER NON-MANUAL
                              5. C2-SKILLED MANUAL
                              6. D-UNSKILLED OR SEMISKILLED MANUAL
                              0. NO INFORMATION TO CODE

19/14    M266296   SPOUSES EMPLOYMENT STATUS
                              1. SELF-EMPLOYED WITH EMPLOYEES
                              2. SELF-EMPLOYED NO EMPLOYEES
                              3. MANAGER
                              4. FOREMAN,SUPERVISOR
                              5. OTHERS
                              8. ELSEWHERE UNCLASSIFIABLE
                              9. ALL OCCUPATIONS DATA UNCLASSIFIABLE
                              0. NO INFORMATION TO CODE

19/15-17 M264297   SPOUSE'S OCCUPATIONAL UNIT-SEE REGISTRAR GENERALS CLASS.
                              0. NO INFORMATION TO CODE

19/18-20 M267298   SPOUSES SOCIO-ECONOMIC GROUP
                             0.0 NO INFORMATION TO CODE
                             1.1 EMPLOYERS LARGE ESTABLISHMENTS
                             1.2 MANAGERS LARGE ESTABLISHMENTS
                             2.1 EMPLOYERS SMALL ESTABLISHMENTS
                             2.2 MANAGERS SMALL ESTABLISHMENTS
                             3.0 PROFESSIONAL SELF-EMPLOYED
                             4.0 PROFESSIONAL EMPLOYEE
                             5.1 INTERMEDIATE NON-MANUAL ANCILLARY
                             5.2 INTERMEDIATE NON-MANUAL FOREMAN
                             6.0 JUNIOR NON-MANUAL
                             7.0 PERSONAL SERVICE WORKERS
                             8.0 FOREMAN MANUAL
                             9.0 SKILLED MANUAL
                            10.0 SEMI-SKILLED MANUAL
                            11.0 UNSKILLED MANUAL
                            12.0 OWN ACCOUNT WORKER
                            13.0 FARMERS EMPLOYERS AND MANAGERS
                            14.0 FARMERS-OWN ACCOUNT
                            15.0 AGRICULTURAL WORKERS
                            16.0 ARMED FORCES
                            20.0 PROBABLY "MIDDLE CLASS"
                            21.0 PROBABLY "WORKING CLASS
                            27.0 UNCLASSIFIABLE

19/21    M268299   SPOUSES SOCIAL GRADE
                              1. A-HIGHER MANAGERIAL
                              2. B-LOWER MANAGERIAL
                              3. C1A-SKILLED NONMANUAL
                              4. C1B-LOWER NON-MANUAL
                              5. C2-SKILLED MANUAL
                              6. D-UNSKILLED OR SEMISKILLED MANUAL
                              0. NO INFORMATION TO CODE

19/22-23 M071300   STANDARD REGION
                              1. NORTHERN



                              2. YORKSHIRE & HUMBERSIDE
                              3. EAST MIDLANDS
                              4. EAST ANGLIA
                              5. SOUTH EAST
                              6. GREATER LONDON
                              7. SOUTHWEST
                              8. WALES
                              9. WEST MIDLANDS
                             10. NORTHWEST
                             12. SCOTLAND

19/24    M000301   NUMBER OF TRADE UNION MEMBERS IN HOUSEHOLD
                              9. UNCLASSIFIABLE

19/25    M000302   RELATIONSHIP TO RESPONDENT -1
                              1. RESPONDENT
                              2. RESPONDENTS SPOUSE
                              3. PARENTS
                              4. CHILDREN
                              5. CLOSE RELATIVES
                              6. OTHER RELATIVES
                              7. NON-RELATIVES
                              8. UNDEFINED
                              9. UNCLASSIFIABLE

19/26-29 M000303   TRADE UNION CODE 1
                           0101. COLLIERY, MANAGEMENT, BRITISH ASSOCIATION OF
                           0203. TRANSPORT SALARIED STAFFS' ASSOCIATION
                           0301. BRITISH AIR LINE PILOTS' ASSOCIATION
                           0302. MERCHANT NAVY AND AIR LINE OFFICERS'
ASSOCIATION
                           0601. CONSTRUCTION, ALLIED TRADES AND TECHNICIANS,
UNION OF -
                                 SUPERVISORY, TECHNICAL, ADMINISTRATIVE,
MANAGERIAL
                                 AND PROFESSIONAL SECTION
                           0602. ENGINEERING WORKERS, AMALGAMATED UNION OF -
                                 TECHNICAL, ADMINISTRATIVE & SUPERVISORY SECTION
                           0604. SCIENTIFIC TECHNICAL AND MANAGERIAL STAFFS,.
                                 ASSOCIATION OF
                           1003. JOURNALISTS, NATIONAL UNION OF
                           1503. GREATER LONDON COUNCIL STAFF ASSOCIATION
                           1504. HEALTH SERVICE EMPLOYEES CONFEDERATION OF
                           1505. HEALTH VISITORS' ASSOCIATION
                           1506. NATIONAL AND LOCAL GOVERNMENT OFFICERS
ASSOCIATION
                           1507. PUBLIC EMPLOYEES, NATIONAL UNION OF
                           1508. SCHOOLMASTERS AND UNION OF WOMEN TEACHERS,
NATIONAL
                                 ASSOCIATION OF
                           1509. TEACHERS, NATIONAL UNION OF
                           1510. TEACHERS IN FURTHER AND HIGHER EDUCATION,
                                 NATIONAL ASSOCIATION OF
                           1511. UNIVERSITY TEACHERS, ASSOCIATION OF
                           1601. CIVIL AND PUBLIC SERVICES ASSOCIATION
                           1602. CIVIL AND PUBLIC SERVANTS, SOCIETY OF
                           1603. CIVIL SERVICE UNION



                           1703. BROADCASTING STAFF, ASSOCIATION OF
                           1704. CINEMATOGRAPH TELEVISION AND ALLIED
TECHNICIANS,
                                 THE ASSOCIATION OF
                           1706. INSURANCE WORKERS, NATIONAL UNION OF
                           1707. MUSICIANS UNION
                           1708. PROFESSIONAL, EXECUTIVE, CLERICAL AND COMPUTER
                                 STAFF, ASSOCIATION OF
                           1709. THEATRICAL, TELEVISION AND KINE EMPLOYEES',
                                 THE NATIONAL ASSOCIATION OF
                           1710. WRITERS' GUILD OF GREAT BRITAIN
                           1501. EDUCATIONAL INSTITUTE OF SCOTLAND
                           1605. GOVERNMENT SUPERVISORS AND RADIO OFFICERS,
ASSOCIATION OF
                           1606. INLAND REVENUE STAFF FEDERATION
                           1607. POST OFFICE ENGINEERING UNION
                           1609. POST OFFICE MANAGEMENT STAFFS ASSOCIATION
                           1612. PROFESSIONAL CIVIL SERVANTS, INSTITUTION OF
                           1701. ACTORS EQUITY ASSOCIATION, BRITISH
                           1702. BANK EMPLOYEES, THE NATIONAL UNION OF
                           3030. ASSISTANT MASTERS AND MISTRESSES ASSOCIATION,
THE
                           3038. ASSOCIATION OF CAREER TEACHERS
                           3046. ASSOCIATION OF GOVERNMENT SUPERVISORS AND
                                 RADIO OFFICERS
                           3069. ASSOCIATION OF PUBLIC SERVICE FINANCE OFFICERS
                           3080. BARCLAYS GROUP STAFF ASSOCIATION
                           3095. BRITISH AEROSPACE (DYNAMICS GROUP) EMPLOYEES
                                 ASSOCIATION
                           3108. BRITISH MEDICAL ASSOCIATION
                           3147. COMMUNITY AND YOUTH SERVICE ASSOCIATION, THE
                           3163. EAGLE STAR STAFF ASSOCIATION
                           3168. ENGINEERING OFFICERS TECHNICAL ASSOCIATION
                           3369. NATIONAL ASSOCIATION OF HEAD TEACHERS, THE
                           3376. NATIONAL ASSOCIATION OF PROBATION OFFICERS, THE
                           3405. NATIONAL UNION OF INSURANCE WORKERS, REFUGE
SECTION
                           3467. NURSING AUXILIARIES ASSOCIATION
                           3490. RETAIL BOOK, STATIONERY AND ALLIED TRADES
                                 EMPLOYEES' ASSOCIATION
                           3497. ROYAL COLLEGE OF MIDWIVES, THE
                           3498. ROYAL COLLEGE OF NURSING OF THE UNITED KINGDOM,
THE
                           3516. SOCIETY OF RADIOGRAPHERS, THE
                           3554. UNITED KINGDOM ASSOCIATION OF PROFESSIONAL
ENGINEERS
                           0102. COLLIERY, OVERMEN, DEPUTIES AND SHOTFIRES,
                                 NATIONAL ASSOCIATION OF
                           0103. MINEWORKERS, NATIONAL UNION OF
                           0201. LOCOMOTIVE ENGINEERS AND FIREMEN, ASSOCIATED
                                 SOCIETY OF
                           0202. RAILWAYMEN, NATIONAL UNION OF
                           0511. SHEET METAL WORKERS, COPPERSMITHS, HEATING
                                 AND DOMESTIC ENGINEERS, NATIONAL UNION OF
                           0902. CONSTRUCTION, ALLIED TRADES & TECHNICIANS,
                                 UNION OF
                           0904. FURNITURE, TIMBER & ALLIED TRADES UNION



                           1001. GRAPHICAL AND ALLIED TRADES, SOCIETY OF
                           1002. GRAPHICAL ASSOCIATION, NATIONAL
                           1004. LITHOGRAPHIC ARTISTS, DESIGNERS, ENGRAVERS
                                 AND PROCESS WORKERS, SOCIETY OF
                           1005. PRINTERS, GRAPHICAL & MEDIA PERSONNEL,
                                 NATIONAL SOCIETY OF OPERATIVE
                           1113. TEXTILE WORKERS AND KINDRED TRADES, AMALGAMATED
                                 SOCIETY OF
                           1114. TEXTILE WORKERS' UNION, AMALGAMATED
                           1204. FOOTWEAR, LEATHER AND ALLIED TRADES,
                                 NATIONAL UNION OF
                           1205. HOSIERY & KNITWEAR WORKERS, NATIONAL UNION OF
                           1206. TAILORS AND GARMENT WORKERS, NATIONAL UNION OF
                           1301. BAKERS FOOD AND ALLIED WORKERS' UNION
                           0304. SEAMEM, NATIONAL UNION OF
                           0305. TRANSPORT & GENERAL WORKERS' UNION
                           0306. TRANSPORT UNION, THE UNITED ROAD
                           0401. BOILERMAKERS, SHIPWRIGHTS, BLACKSMITHS &
                                 STRUCTURAL WORKERS, AMALGAMATED SOCIETY OF
                           0502. ENGINEERING WORKERS, AMALGAMATED UNION OF
                                 ENGINEERING SECTION
                           0503. CONSTRUCTURAL SECTION
                           0504. FOUNDRY SECTION
                           0505. METAL MECHANICS, NATIONAL SOCIETY OF
                           0701. ELECTRICAL, ELECTRONIC TELECOMMUNICATION AND
PLUMBING UNION
                           0801. BLASTFURNACEMEN, ORE MINERS, COKE WORKERS AND
KINDRED
                                 TRADES, THE NATIONAL UNION OF
                           0803. IRON AND STEEL TRADES CONFEDERATION
                           0808. WIRE DRAWERS AND KINDRED WORKERS, THE
AMALGAMATED SOCIETY OF
                           1105. DYERS, BLEACHERS AND TEXTILE WORKERS, NATIONAL
UNION OF
                           1109. PATTERN WEAVER' SOCIETY
                           1101. POWER LOOM CARPET WEAVERS AND TEXTILE WORKERS
ASSOCIATION
                           1302. BLIND AND DISABLED, THE NATIONAL LEAGUE OF THE
                           1303. BRUSHMAKERS AND GENERAL WORKERS NATIONAL
SOCIETY OF
                           1304. CERAMIC AND ALLIED TRADES UNION
                           1306. LICENSED HOUSE MANAGERS, NATIONAL ASSOCIATION
OF
                           1307. SHOP, DISTRIBUTIVE AND ALLIED WORKERS, UNION OF
                           1309. TOBACCO WORKERS' UNION, THE
                           1401. AGRICULTURAL AND ALLIED WORKERS, NATIONAL UNION
OF
                           1502. FIRE BRIGADES' UNION, THE
                           1801. GENERAL AND MUNICIPAL WORKERS, NATIONAL UNION
OF
                           3460. NORTHERN CARPET TRADES UNION
                           1910. NAME OF UNION UNCLEAR BUT PROBABLY "WHITE
COLLAR"
                                 AND PROBABLY IN THE TUC.
                           1911. NAME GIVEN AND UNAMBIGUOUS, IT SEEMS TO BE A
                                 "WHITE COLLAR" UNION BUT IS NOT ON THE TUC OR
                                 "CERTIFIED" LISTS.



                           1912. NAME OF UNION AND TUC STATUS UNCLEAR BUT
PROBABLY
                                 A "WHITE COLLAR" UNION.
                           2010. NAME OF UNION UNCLEAR BUT PROBABLY MANUAL OR
                                 MIXED AND PROBABLY IN THE TUC
                           2011. MANUAL OR MIXED UNION, NAME GIVEN BUT NOT ON
TUC
                                 OR "CERTIFIED" LISTS.
                           2012. NAME AND TUC STATUS UNCLEAR, BUT PROBABLY
MANUAL
                                 OR MIXED UNION
                           7777. BELONGS TO UNION BUT UNCLASSIFIABLE, INCLUDES
VERY
                                 DOUBTFUL AND AMBIGUOUS CASES.
                           8888. BELONGS TO UNION BUT DOESN'T KNOW WHICH

19/30    M000304   RELATIONSHIP TO RESPNDENT -2
                              1. RESPONDENT
                              2. RESPONDENTS SPOUSE
                              3. PARENTS
                              4. CHILDREN
                              5. CLOSE RELATIVES
                              6. OTHER RELATIVES
                              7. NON-RELATIVES
                              8. UNDEFINED
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

19/31-34 M000305   TRADE UNION CODE 2
                   CODE AS FOR TRADE UNION 1

19/35    M000306   RELATIONSHIP TO RESPONDENT 3
                              1. RESPONDENT
                              2. RESPONDENTS SPOUSE
                              3. PARENTS
                              4. CHILDREN
                              5. CLOSE RELATIVES
                              6. OTHER RELATIVES
                              7. NON-RELATIVES
                              8. UNDEFINED
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

19/36-39 M000307   TRADE UNION CODE 3
                   CODE AS FOR TRADE UNION 1

19/40    M000308   RELATIONSHIP TO RESPONDENT 4
                              1. RESPONDENT
                              2. RESPONDENTS SPOUSE
                              3. PARENTS
                              4. CHILDREN
                              5. CLOSE RELATIVES
                              6. OTHER RELATIVES
                              7. NON-RELATIVES
                              8. UNDEFINED
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED



19/41-44 M000309   TRADE UNION CODE 4
                   CODE AS FOR TRADE UNION 1

19/45    M254310   FATHER'S EMPLOYMENT STATUS
                              1. SELF-EMPLOYED WITH EMPLOYEES
                              2. SELF-EMPLOYED NO EMPLOYEES
                              3. MANAGER
                              4. FOREMAN,SUPERVISOR
                              5. OTHERS
                              8. ELSEWHERE UNCLASSIFIABLE
                              9. ALL OCCUPATIONS DATA UNCLASSIFIABLE
                              0. NO INFORMATION TO CODE

19/46-48 M252311   FATHER'S OCCUPATIONAL UNIT GROUP
                              0. NO INFORMATION TO CODE
                              CODED ACCORDING TO REGISTRAR GENERALS: CLASS OF
OCCUPATION.

19/49-51 M255312   FATHER'S SOCIO-ECONOMIC GROUP
                             0.0 NO INFORMATION TO CODE
                             1.1 EMPLOYERS LARGE ESTABLISHMENTS
                             1.2 MANAGERS LARGE ESTABLISHMENTS
                             2.1 EMPLOYERS SMALL ESTABLISHMENTS
                             2.2 MANAGERS SMALL ESTABLISHMENTS
                             3.0 PROFESSIONAL SELF-EMPLOYED
                             4.0 PROFESSIONAL EMPLOYEE
                             5.1 INTERMEDIATE NON-MANUAL ANCILLARY
                             5.2 INTERMEDIATE NON-MANUAL FOREMAN
                             6.0 JUNIOR NON-MANUAL
                             7.0 PERSONAL SERVICE WORKERS
                             8.0 FOREMAN MANUAL
                             9.0 SKILLED MANUAL
                            10.0 SEMI-SKILLED MANUAL
                            11.0 UNSKILLED MANUAL
                            12.0 OWN ACCOUNT WORKER
                            13.0 FARMERS EMPLOYERS AND MANAGERS
                            14.0 FARMERS-OWN ACCOUNT
                            15.0 AGRICULTURAL WORKERS
                            16.0 ARMED FORCES
                            20.0 PROBABLY "MIDDLE CLASS"
                            21.0 PROBABLY "WORKING CLASS
                            27.0 UNCLASSIFIABLE

19/52-53 M256313   FATHER'S SOCIAL GRADE
                             11. A-HIGHER MANAGERIAL
                             12. B-LOWER MANAGERIAL
                             13. C1A-SKILLED NONMANUAL
                             14. C1B-LOWER NON-MANUAL
                             15. C2-SKILLED MANUAL
                             16. D-UNSKILLED OR SEMISKILLED MANUAL
                             21. A-HIGHER MANAGERIAL
                             22. B-LOWER MANAGERIAL
                             23. C1A-SKILLED NONMANUAL
                             24. C1B-LOWER NON-MANUAL
                             25. C2-SKILLED MANUAL
                             26. D-UNSKILLED OR SEMISKILLED MANUAL



                              0. NO INFORMATION TO CODE

19/54-55 M183314   SCHOOL ATTENDED
                              1. ELEMENTARY OR PRIMARY
                              2. CENTRAL SCHOOL
                              3. HIGHER ELEMENTARY
                              4. ALL-AGE SCHOOL
                              5. JUNIOR SECONDARY
                              6. COUNTY SCHOOL
                              7. SECONDARY MODERN
                              8. COMPREHENSIVE
                              9. CONVENT NON-SELECTIVE
                             10. SENIOR SECONDARY
                             11. TECHNICAL
                             12. GRAMMER
                             13. DIRECT GRANT
                             14. COMMERCIAL PRIVATE
                             15. CONVENT SELECTIVE
                             16. INDEPENDENT
                             17. PUBLIC SCHOOL
                             18. SPECIAL SCHOOL
                             19. OTHER UNITED KINGDOM SCHOOL
                             20. HIGH SCHOOL OR SECONDARY
                             30. ABROAD-ELEMENTARY
                             31. ABROAD-STATE SECONDARY
                             32. ABROAD-PRIVATE SECONDARY
                             33. ABROAD NOT STATED
                             88. DON'T KNOW KIND OF SCHOOL
                             99. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

19/56-57 M185A315  FURTHER EDUCATION AND TYPE
                              1. UNIVERSITY
                              2. POLYTECHNIC
                              3. TEACHER TRAINING
                              4. COMMERCIAL & SECRETARIAL
                              5. NURSE TRAINING
                              6. TECHNICAL COLLEGE
                              7. APPRENTICESHIP
                              8. OTHER TECHNICAL OR TRAINING
                              9. OTHER VOCATIONAL
                             10. NON-VOCATIONAL
                             11. ART COLLEGE
                             12. AGRICULTURAL COLLEGE
                             88. DON'T KNOW TYPE
                             99. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED OR NONE

19/58-59 M251316   AREA GREW UP IN
                              1. NORTH
                              2. YORKSHIRE-HUMBERSIDE
                              3. EAST MIDLANDS
                              4. EAST ANGLIA
                              5. SOUTH EAST
                              6. GREATER LONDON
                              7. SOUTH WEST
                              8. WALES



                              9. WEST MIDLANDS
                             10. NORTH WEST
                             12. SCOTLAND
                             13. EIRE
                             14. NORTHERN IRELAND
                             21. WHITE COMMONWEALTH
                             22. NEW COMMONWEALTH
                             23. ASIA & AFRICA NEW COMMONWEALTH
                             24. OTHER DEVELOPED COUNTRIES
                             25. OTHER 3RD WORLD COUNTRIES
                              0. NOT ANSWERED
                             99. UNCLASSIFIABLE

19/60    M000317   ETHNIC ORIGIN
                              1. EUROPEAN
                              2. AFRICAN
                              3. SOUTH ASIAN
                              4. EAST ASIAN
                              5. OTHER
                              6. POSSIBLY NON-CAUCASIAN
                              9. UNCLASSIFIABLE
                              0. NOT ANSWERED

20/8-9   DECK20    CARD NUMBER 20

20/10    M000320   NUMBER OF CONSERVATIVE LIKES MENTIONED

20/11-13 M276321   LIKES CONSERVATIVES 1

20/14-16 M277322   LIKES CONSERVATIVES 2

20/17-19 M278323   LIKES CONSERVATIVES 3

20/20-22 M279324   LIKES CONSERVATIVES 4

20/23-25 M280325   LIKES CONSERVATIVES 5

20/26-28 M281326   LIKES CONSERVATIVES 6

PARTY LIKES/DISLIKES CODES

                           CODING CATEGORIES
                           CODE     MEANING
TRANSLATION INTO

1974 CODE
                            100     MRS THATCHER BECAUSE OF HER SEX
13
                            101     MRS THATCHER FOR OTHER OR GENERAL REASONS
13
                            105     GEOFFREY HOWE
14
                            106     WILLIAM WHITELAW
14
                            120     MR CALLAGHAN
14



                            125     DENIS HEALEY
14
                            126     SHIRLEY WILLIAMS
                            127     TONY BENN
                            130     DAVID STEELE
                            131     JEREMY THORPE
                            140     OTHER NAMED POLITICIAN
14
                            150     THE LEFT WING OF THE LABOUR PARTY
14
                            155     THE RIGHT WING OF THE CONSERVATIVE PARTY
23
                            160     LOCAL CANDIDATE
15
                            165     PARTY UNITY
80
                            166     PARTY DISUNITY
                            170     OTHER GENERAL PARTY CHARACTERISTICS
80
                            175     NO, NOTHING
                            180-199 SCOTTISH AND WELSH ELECTION STUDY CODES
                           200 SERIES - SPECIFIC REFERENCE TO LIBERAL PARTY
                            200     IMPROBABILITY OF REACHING OFFICE (IE. STAND
NO CHANCE/
                                    WASTING THEIR TIME/DUE TO PRESENT ELECTORAL
SYSTEM/
                                    EXACERBATED BY JEREMY THORPE AFFAIR ETC.)
                            201     SUPPORT FOR PROPORTIONAL REPRESENTATION
                            210     AGAINST LIBERAL SUPPORTING LABOUR IN LAST
GOVERNMENT
                                    (CALLAGHAN) OR ALIGNMENT POLICY IN GENERAL.
                            300     GENERAL REFERENCE TO RECORD IN OFFICE
                                    IN MOST RECENT GOVERNMENT (IE. LABOUR
                                    1970/4 - IF THE TIME REFERENCE IS
                                    UNSPECIFIC CODE UNDER NEXT CATEGORY)
20
                            301     GENERAL REFERENCE TO RECORD AT AN EARLIER
                                    TIME, OR WHERE TIME PERSPECTIVE IS ABSENT
20
                            310     RECORD ON TAX CUTTING/GOVERNMENT EXPENDITURE
                                    LEVEL
35
                            312     RECORD ON INCOMES POLICY
42
                            314     RECORD ON INFLATION
33
                            316     RECORD ON RESCUING LARGE COMPANIES IN
                                    TROUBLE
30
                            317     RECORD ON NATIONALISATION
                            318     RECORD ON CONTROLLING TRADEUNION MATTERS
40
                            320     RECORD ON EMPLOYMENT
34
                            325     OTHER VERY GENERAL ECONOMIC POLICY
30



                            330     RECORD ON SOCIAL SERVICES AND BENEFITS
50
                            331     RECORD ON PENSION
                            332     RECORD ON EDUCATION
                            334     RECORD ON RACE RELATIONS/IMMIGRATION
56
                            336     RECORD ON LAW AND OTHER
61
                            337     RECORD ON HOUSING
61
                            340     OTHER VERY GENERAL SOCIAL OR DOMESTIC
                                    POLICY RECORD
50
                            341     RECORD ON NORTHERN IRELAND
                            350     RECORD ON MANAGING RELATIONS WITH EEC
65
                            355     OTHER FOREIGN POLICY RECORD
62
                            356     RECORD ON DEFENCE POLICY
                            380-399 SCOTTISH AND WELSH ELECTON STUDY CODES
                            400     GENERAL REFERENCE TO LIKELY PERFORMANCE
                                    IN NEXT GOVERNMENT. IF TIME REFERENCE
                                    IS UNSPECIFIC, CODE UNDER NEXT CATEGORY
20
                            401     GENERAL REFERENCE TO LIKELY PERFORMANCE
                                    AT AN INDEFINITE TIME OR WHERE TIME
                                    PERSPECTIVE IS ABSENT
20
                            410     LIKELY PERFORMANCE ON TAX CUTTING/
                                    GOVERNMENT EXPENDITURE LEVEL
35
                            412     LIKELY PERFORMANCE ON INCOMES POLICY
42
                            414     LIKELY PERFORMANCE ON INFLATION
33
                            416     LIKELY PERFORMANCE ON RESCUING LARGE
                                    COMPANIES IN TROUBLE
30
                            417     LIKELY PERFORMANCE ON NATIONALISATION
30
                            418     LIKELY PERFORMANCE ON CONTROLLING TRADE
                                    UNION MATTERS
40
                            420     LIKELY PERFORMANCE ON UMEMPLOYMENT
34
                            425     LIKELY PERFORMANCE ON OTHER VERY GENEREAL
                                    ECONOMIC POLICY
30
                            430     LIKELY PERFORMANCE ON SOCIAL SERVICES
                                    AND BENEFITS
50
                            431     LIKELY PERFORMANCE OF PENSIONS
                            432     LIKELY PERFORMANCE ON EDUCATION
                            434     LIKELY PERFORMANCE ON RACE RELATIONS/
                                    IMMIGRATION
56



                            436     LIKELY PERFORMANCE ON LAW AND ORDER
61
                            437     LIKELY PERFORMANCE ON HOUSING
                            440     LIKELY PERFORMANCE ON OTHER VERY GENERAL
                                    SOCIAL OR DOMESTIC POLICY
50
                            441     LIKELY PERFORMANCE ON NORTHERN IRELAND
                            450     LIKELY PERFORMANCE ON MANAGING RELATIONS
                                    WITH THE EEC
65
                            455     LIKELY PERFORMANCE ON OTHER FOREIGN POLICY
62
                            456     LIKELY PERFORMANCE ON DEFENCE POLICY
                            480-499 SCOTTISH AND WELSH ELECTION STUDY CODES
                           IDEOLOGY AND GROUP LINKAGE - CODE SERIES 700 AND 800
                           THE FIRST, 700 SERIES, CODES ARE FOR STATEMENTS THAT
A PARTY
                           DOES HAVE THE QUALITY, WHETHER THIS IS A REASON FOR
LIKING OR
                           DISLIKING IT. THE SECOND, 800 SERIES, CODES ARE FOR
COMMENTS
                           THAT IT LACKS THE QUALITY, AGAIN WHETHER THIS LEADS
TO LIKING
                           OR DISLIKING THE PARTY.
                           CODE     MEANING
TRANSLATION INTO

1974 CODE
                            700     PARTY IS 'LEFT' OR 'LEFT WING'
21
                            705     PARTY IS, PRACTISES SOCIALISM
21
                            710     PARTY SUPPORTS WORKING CLASS
71
                            715     PARTY SUPPORTS ORGANISED LABOUR/
                                    TRADE UNIONS
72
                            720     PARTY IS 'RIGHT' OR 'RIGHT WING'
21
                            725     PARTY STANDS FOR INDIVIDUALISM, INDIVIDUAL
                                    LIBERTY, FREEDOM
21
                            730     PARTY SUPPORTS LAISSEZ-FAIRE, STANDS FOR
                                    CAPITALIST SPIRIT
21
                            735     PARTY SUPPORTS, STANDS FOR MIDDLE/UPPER
CLASS  73
                            740     PARTY STANDS FOR PATRIOTISM, THE TRADITIONAL
                                    WAY OF LIFE, MORTALITY, ETC.
26#
                            750     PARTY IS CENTRIST, PRACTISES MODERATION,
ETC.  21
                            760     OTHER GENERAL SENSE OF SUPPORT FOR A GROUP
OR
                                    SECTOR
74
                            765     GENERAL NOTION OF PARTY BEING FOR 'THE LIKES



                                    OF ME', 'PEOPLE LIKE ME'
74
                            770     OTHER VERY GENERAL IDEOLOGICAL/VALUE
                                    ATTRIBUTION
90
                           780-799  SCOTTISH AND WELSH ELECTION STUDY CODES

                           # THIS IS THE ONLY TRANSLATION THAT WORRIES ME.

                           800 SERIES HAS IDENTICAL FORMAT TO 700, EXCEPT THAT
EACH REFERENCE
                           IS TO A LACK OF A CERTAIN QUALITY, IDENTITY, OR
STANDPOINT. LET
                           ME REPEAT THE POINT HERE, AS IT IS EASILY MISSED.
THERE ARE TWO
                           QUESTIONS TO BE CONSIDERED WHEN CODING IN THIS AREA:
                              A     IS THE ATTRIBUTE OR ITS ABSENCE/OPPOSITE
BEING COMMENTED
                                    ON? IF THE FORMER, THEN IT IS A 700 SERIES
CODE; IF THE
                                    LATTER, AN 800 SERIES CODE.
                              B     IS THE ATTRIBUTION/WITHOLDING OF ATTRIBUTION
BEING
                                    EXPRESSED AS A REASON FOR LIKING OR
DISLIKING THE PARTY?
                                    THE ANSWER TO THE LATTER TELLS ONE UNDER
WHICH QUESTION
                                    TO CODE IT.
                           HOWEVER, THE TRANSLATIONS FOR THE 800 SERIES ARE
DIFFERENT IN THE
                           FOLLOWING RESPECTS:
                                                       810 = 75
                                                       815 = 76
                                                       835 = 77
                                                       860 = 78
                                                       865 = 78

                           CODE     MEANING
TRANSLATION INTO

1974 CODE
                            800     PARTY IS NOT 'LEFT' OR 'LEFT WING'
21
                            805     PARTY IS NOT, DOES NOT PRACTISE SOCIALISM
21
                            810     PARTY DOES NOT SUPPORT WORKING CLASS
75
                            815     PARTY DOES NOT SUPPORT ORGANISED LABOUR/
                                    TRADE UNIONS
76
                            820     PARTY IS NOT 'RIGHT' OR 'RIGHT WING'
21
                            825     PARTY DOES NOT STAND FOR INDIVIDUALISM,
                                    INDIVIDUAL LIBERTY, FREEDOM
21
                            830     PARTY DOES NOT SUPPORT LAISSEZ-FAIRE, DOES



                                    NOT STAND FOR CAPITALIST SPIRIT
21
                            835     PARTY DOES NOT SUPPORT, STAND FOR, MIDDLE/
                                    UPPER CLASS
77
                            840     PARTY DOES NOT STAND FOR PATRIOTISM, THE
                                    TRADITIONAL WAY OF LIFE, MORALITY, ETC.
26#
                            850     PARTY IS NOT CENTRIST, DOES NOT PRACTISE
                                    MODERATION, ETC.
21
                            860     OTHER GENERAL SENSE OF DISLIKE FOR
                                    A GROUP OR SECTOR
78
                            865     GENERAL NOTION OF PARTY NOT BEING FOR THE
                                    'LIKES OF ME', 'PEOPLE LIKE ME'
78
                            870     OTHER VERY GENERAL IDEOLOGICAL/VALUE
                                    DISLIKE
90
                            880-899 SCOTTISH AND WELSH ELECTION STUDY CODES

                           NON-CODED RESPONSES
                           CODE     MEANING
TRANSLATION INTO

1974 CODE
                            900     NOT CODED BECAUSE UNINTELLIGIBLE
97
                            910     NOT CODED BECAUSE HIGHLY SPECIFIC
                                    RESPONSE FOR WHICH NO CODE PROVIDED
97
                            920     NOT CODED BECAUSE TOO VAGUE OR BROAD
                                    TO FIT ANY CATEGORY
97
                            930     NO ANSWER PROVIDED AT ALL BUT QUESTION
                                    WAS ASKED BY INTERVIEWER
98
                            940     QUESTION NOT ANSWERED BECAUSE NOT ASKED
                                    BY INTERVIEWER
00
                            950     FAMILY/PRIMARY GROUP 'ALWAYS FOR/AGAINST
                                    THE PARTY'
81
                            980-999 SCOTTISH AND WELSH ELECTION STUDY CODES

20/29    M000327   NUMBER OF CONSERVATIVE DISLIKES MENTIONED

20/30-32 M283328   DISLIKES CONSERVATIVES 1

20/33-35 M284329   DISLIKES CONSERVATIVES 2

20/36-38 M285330   DISLIKES CONSERVATIVES 3

20/39-41 M286331   DISLIKES CONSERVATIVES 4

20/42-44 M287332   DISLIKES CONSERVATIVES 5



20/45-47 M288333   DISLIKES CONSERVATIVES 6
                   CODED AS ABOVE

20/48    M000334   NUMBER OF LABOUR LIKES MENTIONED

20/49-51 M290335   LIKES LABOUR 1

20/52-54 M291336   LIKES LABOUR 2

20/55-57 M292337   LIKES LABOUR 3

20/58-60 M293338   LIKES LABOUR 4

20/61-63 M294339   LIKES LABOUR 5

20/64-66 M295340   LIKES LABOUR 6
                   CODED AS ABOVE

21/8-9   DECK21    CARD NUMBER 21

21/10    M000341   NUMBER OF LABOUR DISLIKES MENTIONED

21/11-13 M297342   DISLIKES LABOUR 1

21/14-16 M298343   DISLIKES LABOUR 2

21/17-19 M299344   DISLIKES LABOUR 3

21/20-22 M300345   DISLIKES LABOUR 4

21/23-25 M301346   DISLIKES LABOUR 5

21/26-28 M302347   DISLIKES LABOUR 6
                   CODED AS ABOVE

21/29    M000348   NUMBER OF LIBERAL LIKES MENTIONED

21/30-32 M402349   LIKES LIBERALS 1

21/33-35 M403350   LIKES LIBERALS 2

21/36-38 M404351   LIKES LIBERALS 3

21/39-41 M405352   LIKES LIBERALS 4

21/42-44 M000353   LIKES LIBERALS 5

21/45-47 M000354   LIKES LIBERALS 6
                   CODED AS ABOVE

21/48    M000355   NUMBER OF LIBERAL DISLIKES MENTIONED

21/49-51 M406356   DISLIKES LIBERALS 1

21/52-54 M407357   DISLIKES LIBERALS 2



21/55-57 M408358   DISLIKES LIBERALS 3

21/58-60 M409359   DISLIKES LIBERALS 4

21/61-63 M000360   DISLIKES LIBERALS 5

21/64-66 M000361   DISLIKES LIBERALS 6
                   CODED AS ABOVE

21/67    FIL79     FILTER FOR 1979 CROSS SECTION
                              0. NOT INTERVIEWED
                              1. INTERVIEWED

21/68    FILPAN    FILTER FOR PANEL INTERVIEWS
                              0. MAY 1979 ONLY
                              1. FEBRUARY 1974 AND OCTOBER 1974 AND MAY 1979
                              2. FEBRUARY 1974 AND MAY 1979 ONLY
                              3. OCTOBER 1974 AND MAY 1979 ONLY

APPENDIX I

THE CONSTITUENCY CODE IS A THREE-DIGIT VARIABLE WITH 200 VALUES.
IT MUST BE READ AS ALPHA.

VALUES AND MEANINGS ARE:   CONSTITUENCY NO.   NAME
                                              SCOTLAND
                            &01               GLASGOW, QUEENS PARK
                            &02               RUTHERGLEN
                            &03               HAMILTON
                            &04               COATBRIDGE & AIRDRIE
                            &05               SHETTLESTON (GLASGOW)
                            &06               DUMBERMLINE
                            &07               GREENOCK & PORT GLASGOW
                            &08               DUNDEE WEST
                            &09               WEST DUMBARTONSHIRE
                            &10               EDINBURGH SOUTH
                            &11               DUMFRIES
                            &12               EAST FIFE
                            &13               KINROSS & WEST PERTHSHIRE
                            &14               EAST ABERDEENSHIRE
                            &15               MIDLOTHIAN
                            &16               CENTRAL FIFE
                            &17               GLASGOW, SPRINGBURN
                            &18               BUTE & NORTH AYRSHIRE

                                              NORTHERN REGION
                            101               GATESHEAD EAST
                            102               WALLSEND
                            103               NEWCASTLE-UPON-TYNE EAST
                            104               DARLINGTON
                            105               TEESSIDE, THORNABY
                            106               HARTLEPOOL
                            107               TEESSIDE, STOCKTON
                            108               HOUGHTON-LE-SPRING
                            109               TEESSIDE, MIDDLESBROUGH
                            110               SUNDERLAND SOUTH
                            111               HEXHAM



                            112               BERWICK-UPON-TWEED

                                              YORKSHIRE & HUMBERSIDE
                            201               PUDSEY
                            202               SHIPLEY
                            203               DEWSBURY
                            204               HALIFAX
                            205               BATLEY & MORLEY
                            206               LEEDS EAST
                            207               BRADFORD WEST
                            208               DEARNE VALLEY
                            209               SHEFFIELD, BRIGHTSIDE
                            210               NORMANTON
                            211               BARNSLEY
                            212               KINGSTON UPON HULL EAST
                            213               YORK
                            214               SHEFFIELD, HALLAM
                            215               RIPPON
                            216               HARROGATE
                            217               DON VALLEY
                            218               BRIGHOUSE & SPENBOROUGH

                                              EAST MIDLANDS REGION
                            301               MANSFIELD
                            302               NOTTINGHAM NORTH
                            303               NOTTINGHAM WEST
                            304               NOTTINGHAM NORTH
                            305               KETTERING
                            306               NOTTINGHAM EAST
                            307               CARLTON
                            308               LEICESTER SOUTH
                            309               HARBOROUGH
                            310               RUTLAND & STAMFORD
                            311               RUSHCLIFFE
                            312               WELLINGBOROUGH
                            313               NORTH EAST DERBYSHIRE

                                              EAST ANGLIA
                            401               LOWESTOFT
                            402               ISLE OF ELY
                            403               SUDBURY & WOODBRIDGE
                            404               SOUTH WEST NORFOLK
                            405               NORTH WEST NORFOLK
                            406               NORTH NORFOLK

                                              SOUTH EAST
                            501               ETON & SLOUGH
                            502               HITCHIN
                            503               BASILDON
                            504               WATFORD
                            505               DARTFORD
                            506               BRIGHTON, KEMPTOWN
                            507               BEDFORD
                            508               EASTLEIGH
                            509               SPELTHORNE
                            510               HEMEL HEMPSTEAD
                            511               HORSHAM & CRAWLEY



                            512               HERTFORD & STEVENAGE
                            513               HAVANT & WATERLOO
                            514               HARWICH
                            515               CHERTSEY & WALTON
                            516               WYCOMBE
                            517               HOVE
                            518               ROYAL TUNBRIDGE WELLS
                            519               REIGATE
                            520               CANTERBURY
                            521               CHRISTCHURCH & LYMINGTON
                            522               BOURNMOUTH EAST
                            523               WORTHING
                            524               ISLE OF WIGHT
                            525               SHOREHAM
                            526               BEACONSFIELD
                            527               TONBRIDGE & MALLING
                            528               READING SOUTH
                            529               BRAINTREE
                            530               BASINGSTOKE
                            531               WELWYN & HATFIELD
                            532               LUTON WEST
                            533               EPPING FOREST
                            534               PORTSMOUTH NORTH
                            535               MID SUSSEX
                            536               NEW FOREST
                            537               MALDON

                                              GREATER LONDON
                            601               TOWER HAMLETS, STEPNEY
                            602               BARKING, DAGENHAM
                            603               BARKING
                            604               SOUTHWARK, PECKHAM
                            605               HACKNEY NORTH &
                                              STOKE NEWINGTON
                            606               NEWHAM SOUTH
                            607               HARRINGEY, TOTTENHAM
                            608               ISLINGTON NORTH
                            609               GREENWICH
                            610               WALTHAM FOREST,
                                              WALTHAMSTOW
                            611               WANDSWORTH, TOOTING
                            612               KENSINGTON & CHELSEA
                                              KENSINGTON
                            613               EALING, ACTON
                            614               HOUNSLOW, BRENTFORD &
                                              ISLEWORTH
                            615               BEXLEY, SIDCUP
                            616               HAVERING, UPMINSTER
                            617               HILLINGDON, UXBRIDGE
                            618               MERTON, WIMBLEDON
                            619               CROYDON NORTH EAST
                            620               LAMBETH, STREATHAM
                            621               HARROW CENTRAL
                            622               SUTTON, CARSHALTON
                            623               RICHMOND UPON THAMES,
                                              TWICKENHAM
                            624               HILLINGDON, RUISLIP,



                                              NORTHWOOD
                            625               BROMLEY, RAVENSBOURNE
                            626               BROMLEY, BECKENHAM
                            627               CROYDON SOUTH
                            628               ENFIELD NORTH

                                              SOUTH WEST REGION
                            701               POOLE
                            702               BATH
                            703               EXETER
                            704               BRISTOL SOUTH EAST
                            705               WEST GLOUCESTERSHIRE
                            706               SALISBURY
                            707               SOUTH GLOUCESTERSHIRE
                            708               DEVIZES
                            709               YEOVIL
                            710               WELLS
                            711               TIVERTON
                            712               CHIPPENHAM
                            713               BODMIN
                            714               NORTH DEVON

                                              WALES
                            801               BARRY
                            802               CONWAY
                            803               EAST FLINT
                            804               CARDIFF WEST
                            805               ABERAVON
                            806               EBBW VALE
                            807               MONMMOUTH
                            808               BRECON & RADNOR
                            809               DENBIGH
                            810               RHONDDA

                                              WEST MIDLANDS REGION
                            901               BIRMINGHAM, ERDINGTON
                            902               BIRMINGHAM, HALL GREEN
                            903               BIRMINGHAM, SMALL HEATH
                            904               BIRMINGHAM, HANDSWORTH
                            905               HALESOWEM & STOURBRIDGE
                            906               BIRMINGHAM, LADYWOOD
                            907               WEST BROMWICH WEST
                            908               COVENTRY, NORTH WEST
                            909               THE WREKIN
                            910               CANNOCK
                            911               LICHFIELD & TAMWORTH
                            912               STAFFORD & STONE
                            913               WARWICK & LEAMINGTON
                            914               SHREWSBURY
                            915               STRATFORD-UPON-AVON
                            916               WALSALL SOUTH
                            917               SUTTON COLDFIELD
                            918               BIRMINGHAM, SPARKBROOK
                            919               LEEK

                                              NORTH WEST REGION
                            001               MANCHESTER, OPENSHAW



                            002               MANCHESTER, ARDWICK
                            003               LIVERPOOL, WALTON
                            004               MANCHESTER, GORTON
                            005               OLDHAM EAST
                            006               WIRRAL
                            007               BOLTON WEST
                            008               STOCKPORT NORTH
                            009               LIVERPOOL, GARSTON
                            010               MIDDLETON & PRESTWICH
                            011               LIVERPOOL, WAVERTREE
                            012               NORTH FYLDE
                            013               BLACKPOOL NORTH
                            014               MACCLESFIELD
                            015               RUNCORN
                            016               CITY OF CHESTER
                            017               ROCHDALE
                            018               CHORLEY
                            019               PRESTON SOUTH
                            020               NEWTON
                            021               BARROW-IN-FURNESS
                            022               ORMSKIRK
                            023               ST. HELENS
                            024               SOUTH FYLDE
                            025               MANCHESTER, CENTRAL
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